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INTRODUCCION

La utilizacidn da laa computadorag dentro dJda la
Inganieria ¢ivil ha represgantado una enorme agllizacidn de losa
procesos de anAlisis, chlculo, dilsefio, dibujo. ete. 1o cuidl ha

causado una disminucidn tante en el tiempo como en los coatos.,

Hay Que recordar que una computadora aesa golo una
herramienta de agillzaclén para el Ingenlero ¥ no una mAgquina quas
adamis pueda razaonar, &sto es, la mAquina pueda eJecutar procaesos
preeatablacidos a una gran veloglcad perc loa criterioa a
utilizarsa ¥ la correcta aplicacldn deberdn aer preoporclonados
per al usuarico asi{ como la correcta interpretacidn ¥y utilicacidn

de loa reaultadaa obrteniagos.

El mdtode da diseso por Reslstencia Ultimapara
soncrato reforzado €3 ya muy conocido ¥ utilizado, aal eomo
raglamantadao, Eatas reglas., a los que el disefador dabe aApecarsa,
han sldo producto de experimentacidn y de la experienclia quae ha
sido precopilada. ne da losg reglamentos mids importantaa a nlvel
munadial as al edltado por el ACI {Amarlcapn Concrete Inatitute)
cu¥o titulo original es "Building Code Reguiremenga for Rein-

forcad Concereta®™,



El médes recilenta a estas fechas @8 el ACI-318-83
Cusiquier referencis Que Be
YReglamento de

editadeo en 1983 por diche Instituto,
hagca a dicho reglamento nog eataremos basando el
las Construcciones de Concreto Reforcado (AC1-318-83) ¥

Comentardos" editado por el Instituto Mexicanho del Cemento y del

Concreto, A.C. (IMCYC) en 1984,

El Métpdo por Reslstencis Ultima a diferencis del

Md todo por Esfuerzos de TrabaJo, considera los esfuerzos Qltimos

dea lox materiales coneiderando deformacionesg ineldpticas

acercAndose mAs al comportesmientoc resal de un elemento.

En lom w#iguientes capituler se presentard el

método de disefo as! como lag trestricecilones principales o de

mayoyr importancla para vigas de concreto refortado de acuerdo al

ACI-2318-83,

El programa que Be pr'egsenta en la presente  tesls

podrd sep corrido eon una

estd esgcrito en lengualJe BASIC v
256 Kb coto

microcomputadora de las siguientes caracteristicas:
que no e estd utilizande en

adsptadeor con

minimo; compatibilidad con IBM PCO:
un sisrema MULTILINK: monitor monochrombtico con

crdficos; beeic avanzado (BASICA) del Micro-Sort Diesk Operating

sEystem (version 2.1 o mayor).
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GENERALIDADES?S

ANTECEDENTES. -

Variog de los primeros estudios de miembrog de
concrero refortadc estaban basudos en teorlas de Regilstencia
Ultime, comd por ejemplo, la Teoris de Flexidn de Thullie en 1897
¥ la Teorlia de ls Diastribucién Parsbélica de Esfuerzos de KRitter
en 1899. Sin embargo, alrededor <¢el afno 1900 la Teorls ElAstica
(o de distribucidn de eefuerzoe linesleeg) de Coignhaet V¥ Tedeeco
fue &ceptada por ls mayvoria, blAoicamente porque era ¢l método
convencional para disseno e€n otroe materialee » ademde, =& pensaba
que 1la daddetribucidn linesl de egfuarzop llevaba a una
eimplificacidn matemidtics,

Pruebasr han demostrade gqua el uso de la teoris
elAptice con velores escegidos culdadogamente para eefuerzoa de
trabtedo permitidos llevan s un comportamiento satisfactorio de la
estructura a las cergas de servicio ¥y teniendo un marcen adecuado
de seguridad contra colapsoo. Por lo tanto, la teoris eldstica ha
sido la base para el disefio de concrete raforzade por muchos

afios.



Raciantemante, ha habido un renavado interéda en 1a
teorla de la realatancia dlctima como Basa de diseafo. Despuds de
mha da madlo aiglo de expariencia prictics ¥ pruabas ae
laboratorio. el conocimienteo del comportamiento de estrudturaz de
concrate ha incrementada bastante y las daficlencias del método
de disefic por la tesorla eldstica (esfuerzos de trabajo) se han
hacho avidentes. Esto ha sldo raesultado de un ajuate pariddico al
mktode da digsefo por esafuarzos de trabalo, pero ze ha hacho cada
vus mas vialible la necaaldad de que un miétodo de dizafio deba ez~
tar baaado an las conocidas propledacdes inelisticas del conctata

¥ deal ncero.

Por consigulenta, el dismeno por reaiastencis dltima
fud aceptado como una alternativa qQqua actualmente maneja al ACI

{Amarican Concreta Inatitute).



DISEROQ POR RESISTENCIA ULTIMA.-

Lag peccloneg de lo8 miembrog de les estructuras
son direfiados tomando en cuenta deformsaciones inelksticas para
alcanzar el Gltimo (mhxime) eafuerzo (el concreto & Bu mhXimo es-
fuerco ¥ ususlnmente €l swscerce en fluencia}l cuandgo une cargsa
dltima, igusl & la puma de cads carga de servicio multiplicada

For eu respectivo factor de carga, es aplicueda 8 1a egtructuPa.

Log momentos flexionantes ¥ las curges que actian
gobre estructuras eatdticamente ipndeterminedss a 1la carga dltime
son caleculsdass asumiendo un comportamiento lineal y eldstico,
Alternadamente, los momentos flexlonanteo ¥ las fuerzss #on cal-
¢culpdas teomande en  cuenta la redistribucién de accionee que
Puedan ocurrir por ls relsclén no linasl Que exipgte entre las ac-

ciones y lag deformaciones en los miembros p cargses grandeg,

Algunes de las razoneg pars Justificar la tenden-
cla hacia el dieefic por resistencia dlrtima son:?

.= Lag #fecciones de concreto reforzado #e CconpoOrtan
ineldgricemente A caprgsas grandes; por lo tanto, la teoris
elidntica no puede provesr unsa predicceidn confiable de la resla-



tancela Adilvima de los miambros puesta qua 1las deformaclonea
ineldstices no son tomadas en cuanta. Para eartructuras disefadas
mediants el méTode eldatico, asl puas, el facrtor de carga axacto
(capga de trabajos/carga de gsarvicio) es desconcclida ¥y varia de

agtructura a astructura,

2.~ El disefio por reslatencla ($ltima parmite uha Salesccidn
maa racional de los factores de cargs. Por ejemplo, un factor de
carga peaquefio puede ser utilizsado para cargas qQqua pueden cono-
carse con aproXimacidn, comoe son las gArgas myertas, ¥ un factor
da cargs mAs alto para caPgas con menos grado du certesta para ea-

timarsae como las cargaa vivas,

+
P La curva esfuercze-deformacidn para el concreto as no

linaal ¥ a3 dependianpte del tiempo. Las deformacilonesa a mediano ¥
large plazo paras al concrete sujeto a esfuertos conatanteas pueda
sar varias veces lLa deformaciédn ellasica inicial. As! pusas. el
coclenta de loa mddulos (coclante del mddulo elhatico del ascero
respacto al dal <concrato} udados an 60l diseno por a3fuerzos da
trabalo san una burda apgroximacidn, Deformaclonaes a largs plazo
pueden provocar una radistribtueldn de esfuarzas subatanclal en
las saccliones de congrato reforzado, ¥ éato alignifica que los ea-
fuerzos qua actualmenta axlatisren ne se apreximarlan a loz a3-
fuerzos de cdisaefio. Por ejampla, la compresidn en columnas de
acearo puede alcanar gu asfuerzo de fluencla durante una susten-
tada aplicacidn de las cargaa da sarvicia, 3in embarge eate acon-
tacimlento no es evidente en al aniAlials por eafuerzos de trabajo
uzando una valor usualmanta racomendado como cociente modular. EL
disefio por resletencla Altima no redqulars @l conocliilento da aste

cociente.



4.- El gipefo por resietencis Biltima utilizse reservas de as-
fuerzo resultado de una dietribuciédn de eegfuerzeos mis aficlente
permitida por lag deformaciones ineldsticae, ¥ & veces indica gue
el mitodo de epfuerzoe de trsbaje es muy consepvativo, Por
ejemplo, el acero & compresidn en vigas doblemente reforzadas
uBualmente llega a 8u punto de fluencia a la carga vltima, rero
1a teorla welistica pudliepe indicar Que este ACers se encuentra

eometido a un enfuerzo pegquefo.

5.- El disefioc por reeistencia ditima hace mide eficiente 1la
utilicacidn de prefuerzo de &Blta resistencla, ¥ longitudes

pequefiag de vigas pueden utilizarse asin refuerzo a compresidn,

§,— E1 disefo por reeiatencia Gltima permite sl diseladotr
agtimar la duetilidad de la estructura en el rangco pos-oléetico,
Eate es un &aspecto importante cuande el digefiador considapa 1la
poaible redietribucién de momentos flexionanteg en el diseflo para

cargas de gravedad ¥ para el disgeno pera sismoe » vientes.

REDISTRIBUCION DE LOS ESFUER20S. -

El cédigo ACI reconoce qQque, bajo la carga final,
ocurra una redistribucidn de epfuertos en las vigas continuas.
marcos ¥ Arcos, lo culdl parmite que 1A estructura Soporte cargas

mayores que las inaicadapg por el andlieis eldetico.
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CONSIDERACIONES DE GCARGA.-

Los factotras da carga tienen 1a finalidad de
proporclionar una adecyada sagurldad contra el incrementeo de las
cargas de sarviclo arriba da aqQuellas aapacificadas en al diseflo
para que una falla sea remota. Tambidn ayudan para qua laas defor-

maciones a ls carga de zarviclo no sean axcaeaivas.

Lea factores usadog Para cargas mueaertas, vivas, par empule
da tlerras, por presidn de frluldas. por viento ¥ alamos difiaren
an magnitud., Eato as, las cargss muertas, por ejempla, tienen una
poaibilidad mucho menor da aer axcodidas qua las cargas vivas

proyectadas,

La registencla requerlda U, que debe reagjatir la
carga muarta D ¥ la carga viva L, debard zer, por lo menos, igual

at
U = 1.4D+ 2.7 L

Si an el diseflo se va a incluir la resistencia a
los efectos eattucturales da uha carga de viento esbecificada, W,
daban fnvestigaree las siguleptea combinacionesa de D, L. » W para

daeterminar la mayor resistencla reQuerlida U:

-

U = 0,75 (1.4 D « 1.7 L « 1,7 W)

11



de donde lag combinacicnee de carga deban incluir tants el  valer
total, eomoe €l valor cerc de L para determinar la condicién més
epitica v

U=20.,9D+ 1.3 W

pero en hinguna combinacidn de D, L ¥ W, 1l& resistencie raqguerids

U serd menor gue la reguerida en le primers ecuacidn.

S1 en el diseno ee va & incluliyr le reeistencla a
cargae o fusrcas de sismo eepacificadas, E. deben aplicarse las
combinaciones de carca sntes mencionadas excepto Que 1.1 E debe
suetltuir a W.

12



VIGAS D E CONCRETO

SUPOSICIONES DE DISERO. -

La raeaistencla dltima da cualquler saceidn de una
vigza da concratdo raforzado puasde calcularse con laa apigulentea

supoaiciones:

LA darformacidn an sl cencrato es directamenta proporclonal a
la diartancia dasde el ede neutro. Excepto que se dabe considerar
upna distribucidn no lineal da la deformacidn para alamentoa de
gran paralte sujetos a flexidn, con ralaciones da peralte total
al clare lLibre mayores de 2/5 para claroa contlauos ¢ 4/5 para

eclaros simplea.

¢, 0003 a8y

b

)
i ¥

Heutrst
s

o] 1
10 1. 41 &,

Srend

Strain o Adtusl Equimgtent Ramltent
Hrevey AT anternal forces
Eflﬂ'.'"l ot Section Fig. 1.1, Singly reinforced cancrete section when the fesural atrengih is reached,
{angeh o rhamber REINFORCED CONCRETE STRUCTURES.

PARK-PAULAY., WILLEV-INTERSCIENCE. PAG. 62

[N

FIG. l.~ Eafuarzocs y deformacicones en una sacceidn (A} da econ-
erate & 1la carga Altima. {(b) ODiagrama de deformaczidn, {ea)
Diagramas de asfusrzo equivalenta realea y aupuestos.
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Excepto an 1la8 zohae de anclaje, la deformacidn en €l aceroc
para refuerzo es igual que la deformacidn del concreto contiguo.

A la resistencia ftiltima, l1p deformacidn miaxima en 1s supep-

riclie de comprepidn extrema o lgual a 0.003.

Cuando &l acero para refuer=oc no egté esforzado hasata s=sU
rerslietencia . de fluencia, el e=zfuerto en el acero deberd
tomaree como Es (médulo eldptico del acerc) veces la deformacidn
dal acepro, Después de lleger a 1a registencis de fluencia. el es-

fuerzo sigue constante a f., s&unqgue asumente s deformscidn.

La regiztencia & la tensién del concreto ee despreciable.

A eu resiptencia dltima, el esfuerzo en el concreto no es
proporcional a l1sa deformacidn. La dirtribuclén real de esfuerco
Ppuede repregentarse ¢on un rectangule equivalente qgue indique las

fluenciaps Yltimap de mcuerdoc con muchas pruebas completas.

El cdaige ACI recomiends que los esfuerzos de compresidn en
el rectdngule eguivalente se consideren como de 0.85 f£%e, an
donde f'c a8 ls reeletencia 8 la compreniédn del concreto a lpa 28
alae. Se supone gue el esfuerzo e8 conetante depsde la spuperficie
de maédxima defermacidédn por compregidn gobre una profundidad as=Fye,

an donde ¢ B la distancia hasta el efe neutro.
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El factor P, daeaberA tomarse como ©.8% para resiatencias del
concraeto ', hasta 280 kesem®, Y para reatatenclas supariores a
280 Kg/em™, P ge dismipnulrd Q.05. en forma uniforma, por cada 70
kg/cm® de aumento sobre 280 kgscm®; sgin ambarge. F no debe aear

manor da 0,65,

Laa fdrmulaas dal addigo ACI basadas eon astas suvosicianas
contienen un factor "¢"parn prevaer la poaivilidad de qQue a
vaces 13 combinen pequefiag variaciones adversas en 1lois
materlialea. manc de cbra dimensiones, aungua eatdn individual-
mente dentroe da las tolarancias aceptablas ¥ la capacldad peal

Pueda fel menor Que la calculada.

El coerictante @ puade tomarse como Q.90 para flexidn, 0,55
para coprtante ¥ toraidn, 0,75 para elemantos da compresidn con
rafuarzo aspiral o da Iuncho ¥ de a.70 rara elemantos dg
aompresidn con aatribes, En ciertas condicicnea da carga cofi=
forma al wvalor de la carga axial se aproxima a cero) ¥ da
gecmatrlia, el valor dea § papra lea elementos an comprealdn puade

aumentarsge en forma lineal hasta un valoy miximo de 0.90.

ANALISIS DE VIGAS RECTANGULARES SIMPLEMENTE ARMADAS. -

Una vgeceldn de concteto aimplumente armado cuando ha alcan-

=ade gu eafuerzo flaxionante, la fuersa de tenglon interna reayl-

tante eg:

T = Asg fa

L3



donde A-w Ares de acerc ¥ fp= esfuer:zo en al acero,

Como el egpesor del acerd e pequeflo comparade coeh al
paralte de 1a seccidn, £€ ABume QuUe el esfuer’o sobre toda el
Area de aceros es uniforme e lgual, aplicade en el pcentroide del
aceroc.

La fuerza de compresidn interna resultante egt

C = 0.85 £'c a b
donde A » eppegor del blogue rectangular de eefuerso equivalente;

b = ancho de 1la seccidniy
few= Reaniptencils del concreto a loe 28 c¢las.

La distancia entre las fueprzas internas resultantes, cono-

cida como el brazo de palance interno. esta dado port

Jd = d -~ D.5 a

donde d, la distancia deade la fibra extremns a comproasién sl

centrolde del ‘Area de aCcero, e8 c¢onececlda ceomo el peralte

afactivo.

Entonces ol momento rasistonte esta?d dado por:

M, = T Ja = C Ja

16



Los tipos de falla por rlexidn posinles {tengidn, comprasidn
¥ balanceada) ¥ el aafusrco flexicnante ldeal da una aeccidn ae

predantan a continuacidn,

FALLA POR TENSION.~

S1 al contenido ca acaro de una saqeidn es pequana, el acero
alcanzard au eafuerzo da fluencla £, antes da que el concreto
llaguea a sy capacidad maxima. El acearo se mantandrd constapnte a
Amfv DaAra mayor carga. Una carga ocaaslonal adicilonal causari una
elongacidén pliatica a través de lag grietas por flexldn, resul-
tandec un agristamiente mayor ¥ un gfan  incremante da la
daformacidn en la fibpra extrema de conerato a qompresidn. con
este lncremento, la daistpribuclidn del asafuetr=o de compreaaidn en al
concreto sa haca marcadamanta no-lineal. raessultando un ilnceremanto
da agfusrsSo 4an al bloque a compraasldn v, coemo al equilivrio de
las fuerzas internas debe mantanerse, una reducelidn en la altura

del eje nautro.

La resistancia a la flexidn da una Jecclén (miximo momanto
reglatenta)l ea alcanzado cuando la daformacidn en la fibpra a
compreaidn axtrema en al concreto ep aproximadamente 0.003
{em/am). como se ha dicho anteriormenta. ¢Can uh incremanto
adiclional en la daformacidn, el momantc reaajlstente lleds a

reducirase, y @l prompimiente o falla comienzZa en la vregldn dal

concrato a compresaidn,

17



A aste tipoe Qe falla gp le puede llamap mag probiemente

"Falla por Tensidn Primaria' puesto que 1s falla er iniciada por

Sin embargo, para abreviar, be

la rluenhcia &n el acarc & tenaldn,
Para este tipe de falla, [}

le denomina ™Falla por Tensldn'.
acaroc no ge fractura al eafuerzo de flexidn de la seccidn B menos

Que #1l contenido de dete sea muy pequels,

fo=f. donde £ eg el egfuerco de
tante tenemos!

Para uns rfalle vor teneidn,

fluencla del acere: pars egquilibrio, C = T, Por le

0.85 2'y8D « Auwf, i B a _Ax__ I\
0.B5 £’

Y poy lo ranto!

Mo » Aef.(d-0,.5a)
® Al (d~D. 59 [Anlf v/ f'cB})
w "hd2fu(1-0,.59{"fv/C'c})

dondes - _Ag
ba

FALLA FOR COMPRESION. -

51 el contenideo de acere en une gedcidn ea grande, el con-

creto puede alcanzar au mAxime capscidad antes de Que el acero

fluya.

18



En ese case 1la diavancia al eje neutres se Lincremanta
conaiderablementa, tausgande un 1ineremento aen la fuarza de
compraaldn, De nueva cuenta, el eafuarzo de flaxidén de la gecceidn
es alcanzado cuando la deformacidén an lag fibra exXtrapa a
compresldn an el concrato es 0.003. La gaccidn falla sbbltamente
da una manara quabradiza si el concrato na astd confinado. Puade
que g4 presante uns muy poco vislble advertencla de falla porque
el ancho da lag fracturas por flexidn en la Zona de tanaildn dal
concreto ean la sacclidn de falla ea pequefio, debido a bajo ea-

fuearlo en el acaro.

Para una falla a compreanldn, fa<f., miantras el acera se man-
tanca on al rangoe eldstico. El asafusarzo &n @l acero Duada 35ér
tarminade de acuerde a la distancla al eja neutro conalderando
tridnzules aimilaras en el dlagrama de deformacionas,

€y = 0.003 (a=-c)/c

v3 fm = “mEs ~ 0.00 d= -

¥ como a = Pyc,

fou = 0.003 (T 0d-a) En

19



Para equilibrio, € = T, por lo tsnto tenemce:

0.,B5¢"«cab = Amfm o 0.003(T,d=-8)FcAn

»1_(0.B5 £'. 3 a% - ad - T10%F = O
{0.003ES")

La ecuacidn snterior puede resolverse para encontrar a, ¥
concluyendo:

M. = 0.85¢'. an(d-0.58)}

FALLA BALANCEADA, -

A un ciarto contenldo de acero, este alcanza suU eafuerio de
fluanclia £+ ¥ el coOncreto alcanca au  deformacidn méxima en la
fibra extrems & compresidn de 0.003, simultaneamente.

Entonces “p=f./Es. ¥ tomande tribngulos eimilares del
diacrama de deformaciones podemos escribir:

fx/En =_d=gc
0.003 (-1

20



donda <an = la profundidad al elJe nautrce para una falla

balanceada.
<1 e - 0,003Ey . ¢
0.003Ea+r,
(-3

8n = __D.003E;__ Tad
0.003Fa .

donda a, = la profundidad del blogue d& ssfuatpzog ractangular

egulivalente para una falla balanceada.
Para equilibrio, € = T ; por lo tante tanamos:

0.850"'2m.d 8 Auf., = Fnbdr.

donde:

o o Ay = 0.852' 8, =_ 0.85#%:", _0.003F
bt r.d £ 0,0D3Fg +r.

En ganeral, cuando © para una seccidn es diferente da Cn, al

tips da rfalla que occurra dependerd de 3i U as mayor o menor qua
L La sigulente figura presenta loas perfilez de una geccldn ax-

pueata a aarfuarzoes flesxionantes para tres qontenidoa difarentes

de acaro.

21



NéteSe qQue estas ecuscionepg de esfuer:o noe dan la resieten-
cia idesl de una ©sacecidn, asumiende gqQue las ecuaciones son
clentificamente correctas, qQque Jloe materiales sch tan fuertee

como su eppeaciricacidn ¥ las medidas son realee.

DISEfD DE SECCIONES SIMPLEMENTE REFORZADAS. -

E} ugo de ecusciones de resistenciae en disefio con facrares
de carca y factoree de reduccidn. como Ee ha dicho anteriormente.

son para dar eepguridad & la sgtructura.

Lue fallas a compresidn Bon peligrorar en 1la [prédctics poprque
ocurren stbitamente, dando una muy poco viegible advertencia. Las
fallaa por tenesiédn, sin embarco. Bon precefidas por la aparieién
de grietas relativamente anchas en el concreto ¥ tienen cardcter

adeti, Para agegurar que todag las vigas tienen las
caracteristicas desesbles de adveprtencia wvisible de falls
inminente. s&8ail como ductilidad razonable al momento de falla, t-1:3

recomienda gque @l Area de acero a tensidn en vigas aimplemante
reforzadas no exceda de 0.75 el Ares pars falla balancepaa. Es
necesarioc limitar el Aresa de acero a8 una proporeidn de la balan-
ceada porgue Bl el eefuerzo de fluepncia del ascers as mideg alto o
la resistencia del concrete as menor, una fells a compresidn
pPuece guscitarfse e&n Una Viga gue eBté cargada & Bu wesafuserzo de

flexidn.
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For lo tanto, las vigas simplemante reforzadas son disafiadas
tomando P<=0,75T"P.. Entonces 1la relacidn dea acero maximd Twmew esi
Fn - 0.75 0,.85€%.°, __0.0003E,

Cw 0.003Es 1,

denda sustituyendo Es = 2,1%10™ tanemoal

Twmau = 0.638¢".9, 5115
f. 5115+,

Tambilién &l valor mAxXimo parmitidoe para w as:

W = T
L)

f'e

El requerimianto de que T<=0.75%. puede #ser igualmente
agpecificado como a<+0.758k1 dato significa que la profundidad

mAxima permitida del bloqQue ractangular de asfuerso a compresidn

agt
Brnanw =™ O0.75%80 = 0.75 0.0 —
0.003En -2
fn diaano, de utiliza una reaslstencis dependlenta de @ » 1la
resistancia ideal., donde @ eg el factor de preduccidn da
eapacidad.
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Por lo tanto, el momento resistente de disefio dltimo es:
Mu=Q Anf.(d~0,59 (Anf./?'. D)}
= Wb dTF'.(1-D,5% W)

donde: 1 wAa/bd ¥ wws ' e/ 0,

En disefio, las varisbles pueden ser b, d ¥ Ao, Ee avidente
que existe un rangc de eacclonees qQue petisfacen 1la misma resip-~
tencia ¥ antes de guo pe obtenga una respuedtsa, el dieefiador debe

de asumiyr el valor pars unsa © mis de las variables,

En general. a1 me wva & disefar une geccidn con  peralte
minimo, el contenido de aceroc requerido sera el mAxime permitido,
Pmawxs Eg eavidente Que dicho dieefo recuiere un contenido de acero
muy alto. A mence gque sea hecesario diassfiay una seccidn de poco
praeralte, usar Fe.. no es econdmico ¥ es mejor utilizar una
oaccidn con mayor peralte ¥ manos acero, Tambidn, las deflexicnen
de una viga con ﬁerslta raducido puedan ser excesivas ¥ neceeitan

sapr checadas.

Nétese qQue aungue “mew ha pidoe  tomedo como 0,75%., pare
evitar le posibilidad de fallas por compresidn., existe peligro en
USar mcero altamente resistente, Asl también, una resipgtencia de
fluencia mayor qQue gl espeaciflicado puede provocar una fallas sdbi-
ta aungue s un momento rflexioneante mayvor. Similarmente, un con-
cerete de resistencia menor a la especificada puede provocar una

falla por compreeldn a un momento flexionante manoy,
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Tambidn a3 razonable estipular una relacldn de acero minima
Qdua debe axcedarse. Eacto es necasario porque s8i la rprelacidn cda
refusrzo 3 muy paqueafio, 1a raglstencla calculada resulta menolr
Que al momento Flexlonante taquearlido para fracturar la sascceldn, ¥

tna vez fracturada, la falla ca sibita ¥ el alemento cclapsa,

ANALISIS DE SECCIONES DOBLEMENTE REFORZADAS. -

La filgura mostrada a econtlnuacidn muesatra una aaeccildn
doblements reforzada donde 1la resistencla a 1la flaxldn as
alcanzada. Dapendlando ¢a las Araeas ¥ poalclionea dal acaro a
tanalén o comprealdn. Pueda a no aAncontrassa an esfuarzo de
fluencla cuande el momento miAxime as alcanzado, Sin embargo. el
anidlisis da una aaccidn de ente tipo es realizado melJor asumiando
primerananta gque todo el acers eatd luvende, modificando los
cAlctlos d2apuds sl se deduce gque Tfodo o parts del acere no se

ancuentra Al esfuerzo de t'luencla,

81 todo el acaro fluyae, £y = £'n 3 p,, dandea £+ ea gl ea-
fuarzo del acero a fens3idn., f's a3 a1l ezfusrico dal acaroe a
compéenl&n Yy £, a3 el eafuerzo da fluencia del acaroc. Entonces.

lag fuerzas internas resultantes sont

Compragidn an el concreto: Cy = 0.B5f%.ab
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compreeldn en el acerot Co = A'efl.

donda A'v= Aresa del acero a compresidn.

Teneidn en al aceroc T = Amnf.

donde Aa= Adlea de acelo a tensidn,

D88
- ™~ LT x &
ryy Ty ) e T )

¥ F

[A —>T
. Reoltant

" Actual Eguiva'ent
Section Sven tireses e ‘;‘g’t’:‘"

Fig. 4.8, Douhly minforeed concrete scction, when the Aruural strength is reached.
REINFORCED CONCRETE STRUCTURES

PARK-PAULAY. WILLEY-INTERSCIENCE PAG. 79

Diagrama de esfuesrzos ¥y deformaciones de una seccidn para viga

doblemente reforsada.
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Por equilibrioc obtenemoa:

C = Cy ¢+ Co =T .2 0,852, ab + A'nf,

.t & = (Ang-Alolr.
0.,852',b

Ahora, al diagrama da deformaclones puyadan gal usadas para
checar si el aceroc se encuentra fluyenda, El acero se ancontrard
£luyando al la deformacidn rebasa f./Fa. Por tridngulos
semajantas en al diagrama de esfuarzos tenemos:

' = 0,003 ((e-a'}/c) = 0.003 ((a-F.a")/a)

o o= 0,003 ({ad-er)a} = 0. 003 (“F,d-a) a)

ol £'s = £, 31 ©0.003 {(a-"14') a} >= £./En

¥ fe = £, al C.003 (*",d-a)/a} >x £ _/Es

Si se mantienen eatas condliclonaes, la suposicidn de qua todo
al acearo earta fluyeando ag corracta ¥ haciesndo momentos dasde al
acero a teasidn, al momento rasistente asrta dado port

My, = 0.85 f'yab (a=-(a/2)) + A'elf. (d-a'}
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51 1las ecuaciones de deformacidén antea menclonadas revelan
que el ascerc no sEtdA fluyendo, el valeor de & calculado anterior-
mente eg incorrecto y el esfuerzo real ¥ 8 deben ger calculadon

de la ecuacidn de equilibric ¥ del diagrame de deformaciones.

En general., de la ecusacién de eaquilibrioc obtenemos!

a8 - Acfn = Alnf's
0.857%.b

donde del diagrama de deformacionest
£'% = *'afo = 0.003 {(&-";a')/a) Ea -] £\

fo = *gEa = 0.003 {'“,d4-a)/8) Ex o© f.

¥ entoncest

M, = 0.B85¢%:ab {(a-(a/2)}) + A'ef’e{ad-a')

Fallas a comprepsiédn ¥ tensiédn pueden ocurrir en vigane
doblemente reforcadas. En fallas a teneidn el scero a tensidn
fluye, pero en fallas a compresidn, el acero a teneidn Be mpman-
tiene dentre del rango eldstico: en ambos tipos de falla, el
acern a compresidn puede © nho estar fluyendo. FPor lo general, el
acero & tensidn siempre esterd Pluyendo ¥, muy frecuentemente, la
deformacidn al nivel del acerc a comprealén es suficlentemente

grande como Para encontrarse en etfuerzo de fluaencia.
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Zncre mis crande sea al valor de &, & entre menor aea  al
valor des d' y g, gerd mdas probable que el acera a compresidn

estd fluyenda.

DISEROD DE VIGAS DOBLEMENTE REFORZADAS. -

Rafuerze a compresidn puede ser regquerido al digefar por las

sigulentes racones:

poce Deralte. la
pueda aep

l.~ Cuandeg ge requlere una saeccldén de

rasistencia A la flexidn obtenidan uzando Foaw

insuficliantea. La capacicad de la viga a momantea flexionantaa

puadan a8er incremantados ponlendo acero a compraszidn ¥ acaro a

Eata sttuacidn no es muy utilizada en diseno

tenaldn adicional.
reafigtencla,

porque el Fa.. pearmiticdoe por el mitodo de disefio por
mucho mlia alto que el P balancesdo dizeflanda popr el método de

Ademda, aunque &l aceroc a compresatdn ag

as
egfiarzog da trabajo.

necesario fCreacuentemante an el método de esfuarzos de trabajo,

raramenta ge requiaere en al método por realstencia dltima para

aumentar su resilstencia,

2.~ Acero a compresidn puede utilizapse an dlsefno, para in-

cramentar la ductilidad de la seccidn a sy resiatencia de alseno.
Esa evidente que al tenemos acero a compbasién an una saccidn, 1la
gard menor puesto gue la fuerza de

¥ 8l acerc a

profundidad del wejJe neutro
compresidén interna es compartida por al concreto
comprealidn. Por lo tanto. la curvatura dltima (dada por T./¢) de

la seccidn con acero a compreaidn serd mavor.
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3+~ Acard a compresidén puede utilizarse Ppara reducir la

deflexién de vigas sometidas s las cargas de servicio. Vigas
simplemente reforcsdas, conteniendo Coaen
en el c<onereto a lae cargcas de servicio,
tamblén reduce las deflexiones a largo Plazo de vigas eometidas &
porqQue cuando el concreto comienza &
compresidn en 1a vigca tiende a trang-
egfuerze en el conereto es

tienen esfuerzos altos

Acero & compresidn

lag cargas de gerviecio
actrrietarse, la fuerta a
ferirse del concreto al acerc, Asi, el
decrementsde ¥ la deflexidn, debida al
Las curvaturasg debigas el encoglmiente del concreto son

acrietamiento, es

reducida.
tanbién reducidss por el acerao a coembreeidn,

ia,- Fracuentemente, conelderaciones de posibles com-

binaciones de cuargae externasg, revelan que al momento flexichante

puede camblar de signo. Egte caso ep comln para Jlas wvigae de

continuas eometidas a cargas por gravedad ¥
en ambos lechos

astructuras
lateralesn. Eetos elementos roguieren refuerzo
poaibles fuerzax de tenegidn ¥ popr lo tanto sctuar

para resfstip
reforzadoee, En la evaluascidén de la

como miembres doblemente
repistencisa de saccicnes a la flexidn,
ignorar la presencla e acero a compresidn.

slempre =& cohservador el

En clertos casos, ein

embarzo. una entimacidh muy certera de la rpeelstencia de unha
secclidn, inecluyendo el efecto del acero & compresidn, puede ser
requeridas.

El momento resistents de diasefo dea una viga doblemente

reforsada, agutmiendo que todo el acero estd fluyendoc esta dada

por;

M= 0.852 ., ab{a-a/2) + A'pf.(0-4")
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donda 8 o (Am=A'm) ¢
0.85¢ "',

Como da aquilibric 0.857':a8b = {As-A's)f. entoncesn

eacribip:

M, = D (An=A'nf. (d-a/2) + A'mr.(d-a')

rodemos

Las aeacuaciones antarlores agumen Qqus al acero a comprasidn

eatd fluyando, J 4sto puede chacarsze conslderands el diagramas da;
deformacicnes donda, utilizando triAnzulos semejantes,

acero a comprasidn fluyendo, nacealitamos qual

© = 0.003 g-d' . 0.003 &8 = 14" »u Lo

-] a Ca

dato regulera qua:t

A - 9.00 fa.a’

0.003 Eg5 - ¢,

Las aecuacioneas de "a"™ ansafian que para que @l

compresidn ge encuantre fluyende, debemos taner:

LAa=A'"w] €,  w= 0.003 Fu_ a4
0.358'zh 0,003Ea~-f.

il

para el

acaro




-

-t . _D.B5r' B, gt 0.003 Em
r. d 0.003E=~-f.

81 el @acero a compresidn no estd fluyendo, 8l esfuerzo en
dste puede encontrarse an funcién de “a", utilizando el diacrams
de deformacionee. Dicho esfuerzo f'ws debera utilizanrse en lugar
de f. pare el scero & combtreegidn en ls ecumcidn de registencia &

la flexidn, El enfuerzd a sustituirase esg:

2% w T 'a FEu wm cr.oo P_“E.l.a_' Es

a8

entoncas la ecuacidn de disefc serd!

Mu= @ 0.850'.ab(d-8/2) + Ataf'u(d-a'}

donde 8 = Aufy = A'unflp
0.85f%':b

Esta dltima ecuscidn también asume qQue el acerc a tenaidn
‘estd fluyendo. Fluencia an el acero a tensidn es escencial pars
evitar una falla a compresién. Para una falla pbalanceada {al
acaero a tensidn alcancando la fluencisa ¥ €l conereto alocsnzando
una deformacidn d4de 0.003 en la fibra extrems simultidnesmente).
los tridnguleos semejantee del diagrama de daformaciones nos

engefian ques
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€ = 0,003 d-gr - 0.003 2;d - 85 e _fo

S am

&gto requiere que:

an - 0,003 Fa_ Tid

0.003 Eq + 2,

¥ haclendo aguilitrio:

0.85¢%'ab = Aaf, - A'af'a

= {(Tuty =~ "'

dondet ", w Ag/bd para falla balancaada ¥y ©°

Por 1o tanto!
Brn = (Tnf, = C'f'm} d
0.852',

Ybha

= A'y /DA,

Agl puds, pars una falls balanceada, £'5 esta dada pobt!

f's = 0,003 Ex(2-(".d'/an

“ 0.003 Eq { 1 -~ a'
a

- £, 81 £.<f'n

13

H

0.003 Fe » £,
.00 Eao
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tambié&n:

Tr we _D.BRE'.D, 0.003 Eo - Trter.
f. 0,D03Eq + £ £y L

donde f's eerd igusl a £, el f+ es mencr al ¢caleuladgo. ELl primer
términe de esta 81Ttima ecuacién es idéntice B8 " para falla
talance&ds de una vigas simplemente reforzsada. El segundc téArmino

ge debe &l acerc & compresidn.
Pars spegursr la falla a tensidn, ga recomienda qQue la
ralacidén de refuerse T no exceda de 0.75 T..
L. «_0.BHp' " 0.003 Exn__ rtr's o

o 0. 0D3En+Tf0 fo

Picho de otrs forma, el requerimiento es que la fuercs en el
acere a tensidn sfea Jimitade a 0.7% de 1a fuersas totsl de

compresidn {conecreto + acerc) & 1la falla balanceada,
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DISE#AQ DE ESTRIEBOS.

Pruebas han demostrado aque el cortante promedis en una

seccibn puede aplicarse sobre la seccidn efectiva b 2 o, donde d
es la distancla enktre la fibra extrema a compresidn al centroide
del refuerzo longitudinal. En un elemente sin refuerio por
cortante, se supomne que e] certante lo resjiste e} alma de
contreto. En un plements con refuerzo por cortante, se supong yue
el cartante es resistido por la zona de compresidén del concreto vy

2l refuerzo por cortante.

La resistencia al cortante proporcionada por la seccion de

cancreto serai
Ve = 0.53 (F'.)"° b.d

La resistencia al cortante porporcienada por el refderzo por

cortante perpendicular al eje del elemento serid dada por:t

Va = AL f,. d /s
donde : Ava Area Jdel refuerze por caortante dentro de una
distancia s.
Par lo tante la resistencia al cortante porporcionada per el

concreto v el refuerzo por caortankte serd?

Vo = Vg + Va
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donde Vudle Va

Log espaciamientos maAximos de los estribos estdn limitados
en el reglamento ACI.

La resistencia al cortante proporcionada per gl refuerzo por

cortante no deberd exceder de 2.3(Ff* >3- bud v el esfuerzo midnximo
del acero no debera exceder de 4 220 kg/cm=.
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FEGLAMENTO ACI-318-E3

En este capltulo se enlistardn las cecciones del reglamento
que intervienen o fueron incluldas dentro de los programas. Cemo
se¢ ha mencionado anteriormente, los programas no incluyen la
totalidad de Jas secciomnes y restricciones mencionadas en dicho
reglamentos. tendrd que contiderar fdera de los resultados propor—
cionados por los Programas.

EEPACIAMIENTO DEL FREFUERZO.

Tetal. La separecién libre entre varillss paralelas de una
capa no debe enceder de de ni de Z.5 cgm.

PAGUETES DE VAFRILLAS.

7+6+&a1s  Loes grupos de varillag varalelas de refuerzo ar—
madas en pagquetes, geu acthianm como wna unidad, debe limitarcze a d
varillas para cada paguete.

TebokoBs En vigas o trabes, las varillas mayvores al No. 11
no deberdn aramarse en paguetes.

Tl &nSe Donde las limitacicnes de espaciamiento ¥
recubriminete minimo de concreto se bhasan en el didmetro de las
varillas, un paguete de wverillas deberd considerarse como una
varille sencilla de un dikmetro equivalente al dvea total de las
varillas del paguete.

PROTECCION DEL CONCRETQ PARA EL FREFUERZIO.
7-7-1.b. Concreto expuesto a la accibn del clima
Varillas del No. & al 1€ ..recubrimiento min. 5 cm
Vtarillas del)l Na- § y menores 4 cm
F+T+1ec- Contretsr no expuesto a Ia accidbn dedl clima
Vigaseseossoasusrnssnnrssrsasrecubrimienteo min 4 tm

MODULD DE ELASTICIDAD.

g+5.1.(parte) El mddulo de elasticidad E. para el concreto
puede tomarse como 15 100 (fr1.)=-=,

BaDe2s El moédulo de eslasticidad Ea para el refuerso no
presforzade se puede concsiderar como 2 0I9 000 lig/cm=.
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RESISTENCIA DE DRISEfD.

F.3-2+1. El factor da reduccidn de resistEnCla @ y para
Flexibn sin carga axial serd C.30.

P.3.2:3. E! factor de reduccidn de rasistencia ¢ « para Cor-
tante sera 0.35.

FESISTENCIA DE DISERO PARA EL REFUEFRZO-

F.d. Loz diseRos no deben basarse en una resistencia a la
fluencia Jdel refuerzo f,. que exceda de S5 623 ky/cn=.

CONTROL DE DEFLEXIUONES.

Tabla 9.5a. Peraltes minimas de wvigas mno presforzadas a

mengs ;Jue se calculen deflexiones.

Simplemente apavadas... h min.= 1/14

1 pxtremoc continuoa.c.... h min.=2 1/13.5

2 extremaos continuos... h min.= 1/21

En voladiZorsaresnnsnsa h min.= /3
donde 1= longs en cm. a) Para concreto ligero estructural de peso
unitario dentre del rangao de | Jdd0 a 1920 kg/m>, las valeres dJde
la tabla deben multiplicarse por (l.AS=0.000Tw,), pero nNo menos
de 1.09, donde wg 25 el peso unitario en kg/a®. b)Y Para otros
valores de f, distintas a & 220 kg/em™®, los wvalores de esta tabla
deberdn multiplicarse por (Q.Jd+(Ff, /770303,

SUPQSICIONES DE DISERO.

10.2.2. (Farte)} Las defarmaciones an al rofuerze v an el
concreto se syponen directamente proporcionales a la distarcia

del eje neutro.

10.2.3. La mdxima deformacidn utilizakle en la fibra extrema
a compresion del concreta se supondba igual a Q-003.

10.2.3+« €1 esfuerzo en el rafuerzeo inferior a la rasistencia
a la fluencia espacificada #,, para el grado del acero wusado,
debe tomarse como Ew veces la deformacién del acero. Para defor-—
maciones mayeres gue las correspandientas a f,, el esfuerzo 5B
considerarad independiente de2 la deformacitn, 2 igual a F..

10.2:7+1- Un esfuerzo 2n 2l concrsto de O.-85F", se supondra
uniformemente distribuido en una zona Jde compresidtn eguivalentse,
que estéd limitada por los extremos Jde la seccldn transversal y
una linea recta paralela al eje neutro, a una distancia a=",c a
partir de la Fibra de deformacidn unitaria maAxima de compresidn.
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10.2.7.2. La distancia ¢ dectde la fibra de deformacién
unitaria maxima al eje neutro se medird en direccidn perpen—
dicular a dicho eje.

10.2.7.3. E! factor de *®, debert tomarse como O.£5 para
resistencias del concreto f'. hasta 260 kg/com=, y tara resisten—
cias superiores a 80 kg/sem®, ®, e disminuira 0.0%, en forma
uniforme, por cada 70 kg/cm® de aumento sobre ZE80 kgsf/em®p sin
embargo, ®, no debe ser menor de 0.&£5.

FRINCIFIOS ¥ FREOUISITOS GENERALES.

10.2.2. Ls condicitn de deformsciérn balancezda existe enm una
sectibn  transversal tuando el rvefuerzo per tensiodn alcanza la
deformacidn correspondiente & su resistencia a la fluencia
especificada, fowe a1 mismo tiempo que la compresién en el con-
treto alcanza su deformacibn Gltime supuezta de Q.003.

10.3.3. {parted) En elementeos sujetos a flexién, el porcen—
taje de refuerzo * npo debe exceder de O.75 de la relacidn ", que
produce las condiciones de deformacibn balsnceada en secciones
sujetas a flenidn sin carga axial.

FEFULRZIO MINIMO EN ELEMENTOS SUJETOS A FLEXION.

10.%.1. {parte) En cualquier seccidn de un elemento sujeto a
flexidn, la relacitbn T proporcionada no sera menor que la ob-

tenida por medio des:

s & 14/F,

DISTRIEBUCION DEL REFUERZO POR FLEXION EN VIGAS.

10.6.4. Cuando la resistencia de disefo a la fluencia, *F.,
para el refuerzo en tensidn exceda de Z 810 Lhyg/cp?, las secciones
transversales de momentos maximpos positivos y negativos debhefdn
propoercionarse para el valor de 2z dado port

== fa (dA)P7=

no exceda de 31 250 kg/cm® para exposicién interior ¥ de 2% €95
kg/cm® para exposicién exterior. El esfuerzo calculado en el
refuerzo debido a las cargas de servicio fe (lhg/cm=) dekerd cal-
cularse como €1 momento dividido entre el producto del &area de
acern por el brazo de palanca del! momento interno. En wvezr de
tales rAlculoss Ffu puede tomarse como el &0X% de la resistencia a
la fluencia especificada, f.. (El programa considera esta segunda

ppcio*n para fad-
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RESTISTENCIA AL CORTANTE.

11.1.1. E1 dise®o de secciones transversales sujztas al car-—-
tante debe estar basado en:

Vuc= 0 Vn

dande V., #s 1a fuerza cortante factorizada en la seccidn sujasta a
consideracidn, ¥ Vo 25 la resistencia nominal al cortanta cal-
culada mediante?

Vn = Uy + Vg

donde V. es la resistencia nominal al cortante proporcionada por
el concreto y Va es la resistencia nominal al cortante porpor—
cionada por medio del refyerco para cortante.

11.1-2.1« Para elementos npo presforzaldaes, las secciones
localizadas a una distancia menor de d, dasde el pafo del apoyo,
se pueden disedar para el misme cortante V. gue el calculado a
una distancia d-

PESISTENCIA AL CORTANTE PROFORCIOMNADA POR EL COMNCRETO A ELEMEMTOS
MO PRESFORZADROS.

11-3-1.1. Para elementos sujetns dnicamente a cortante v
Fraxibng

Ve 2 Q0SI(F/ &)™ bod

FESISTENCIA AL CORTANTE PORPOIRCIONADA POR  EL  REFUERZO POR
CORTANTE.

11.%.1.1+.a. El refuerzo wor cortanta puede consistir en
astribos perpendicularas al eje 42l elemento.

11.5.2. La resistencia a la fluencia de disedo d2l1 refuarzo
por cartante no deba enceder Jde & ZI20 Lg/sem.

11:S«del La separacibdn del refuerzo por cortante colocado
perpendicularmente al eje Jdel elemento no deberad exceder de d/2
en elementos de concreto no presforzado, npo de &) cm.

11.5.4.3. Cuanda Va sobrepase a 1.1¢#'.)9-> h.d, las

separaciones mAximas descritas ep la seccidn 11.5.4.1 ge deben
reducir a la mitad.
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DISERMD DEL REFUEFRIQ POR CORTANTE.

11.5.6.2. Cuande se wutilirs vefuerzo por cortante perpen-—-
dictular al eje del elementot

Ve = A f,.d/s

donde Ao es €1 Area de refuerszo por certante dentro de una dis-
tancia €+

11.5.6.&. La recistencia al cortante Vo no delte considerarse
mayor de 2.3(f' .2 L. d
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MANUAL DE OPERACION

El programa estd diseflado en G.W. Rasic Avanzade versibn
2+11 o mayor del MicroSoft Disk Operating System. CGenevalmente no
se presentardn diferemcias importantes enitre las diferentes
versliones- Ud« podrd correr el preograma en una computadeora per-—
sonal tipo PC, XT o AT compatibkle con 1EBM FC.

Este capltulo no pretende explicar el seguimiento de
programacien sino la uwtilizacion vy capacidad del prog¢grama.

COMO GRABAR EL PROGFRAMA.

£l programa esté constitufido por wvaries programas gque
tendran que ser grabados por separado en archivoes diferentes
utilirzrando como nombre aquél gue aparece en la linea 1 de cada
listado. Todos los archives deberdn encontrarse en el mismo Drive

a menos que el usuario modifique a su gusto el programa.

En los listados wodrA apreciar que aparecen simbolos o
caracteres extranos. Esto es debido a2 que se wutilizaron carac—
teres alternos del ASCI!I Code para los mensajes en pantalla gque
no son reconocidos por la impresara. Estos gemevalmente aparecen
dentro de un mensaje alfanumérico o en una variable string que no
afectaran la operacién del programa.
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Para correr el programa Ud. debe crear un Batch File que
econtendrd instrucciones del sistema operativo v grabar a ese
mismo disce los archives BASICA.COM vy BASIC.COM. Para crear el
Batch File teclee los siguientes pasos? '

A> copy con tesis.bat (RETURN)

echo off (RETURN)

cls (RETURN)

echao Espere un momento.... (Ctrl”GY (RETURM)
kasica menugen-sis (RETURN)

echo (Ctrl"G> (RETURN)

ver

{Ctrl1~2Z)

A>

{Ctr1°0) significa presionar 1a tecla Ctrl vy sin dejar de
presionarla teclear la letra G. Aparecerd en la pantalla G .

CONSIDERAC INES GENERALES.

El gsistema translada todas las variables de un programa a
otro mediante encadenamiento. Inicialmente, al ingresar el
programa, todos 1los campos estdn vaclos. En la mayoria de los
campos el valor introducidgdo aparecerd automdticamente cuando Ud-
reingrese a la pantalla donde fue capturadao. 51 desea aceptarlo
presione (RETURN} o el nuevo valor para modificarlo. €sto permite
al usuario el no introducir ¢l mismo dato para una serie de vigas

a calcular.
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Los programas no protegen al usuario de todos 1los errores
que pudiera cometer al introducir los dateos. Cheque los datos in-
troducidos antes de aceptar les resultados. '

£l programa tiene lacg siguienter funcionest

Los elementos se consideran apoyados en ambos enxtremos
Ay B o en voladizo apovados er el extremo E. 5i se desea cal-
cular upa viga contlnua, seépare el elemento en vigas individuales
y calcule el momento generado wor la continuidad. Para ésto, tid.
debers dimensionar las vigas individuales con los mismos valores.

El programa deriominado como Sistema de Cargas tiene la
finalidad de capturar les datos de la Obra, 1las caracteristicas
de la wviga ¥ su localizacibn v calcular los valores de momentos y
cortantes de acuerdo a las targas que Ud. proporcione a la que el
elemento esté sometido registrande Jos méximos momentos positivoe

¥y negativos de acderdo & la ¢gr&fica de momenmtos.

El disefo por flexion calcula el Area de acero
requerido en la seccidn propuesta, indicando al usuario si las
dimensiones proporciaonadas cumplen con los vequisitos de relacién
4rea de acero—aArea de la seccidn y s5i es que hay que revisar las
deflexiones. E)l programa no telcula estas deflexiones mas 1 le
indicara si &sto es necesario- Asi también, el dimensionamiento
de los diadmetros de las varillas longitudinales, la distribucién
del acero y las restricciones para utilizar paquetes de wvarillas
serhn checados de acuerdeo al reglamento mas no proporcionard un

diagrama de arreglo de tetas.
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El disedo de estribos estA programnado solo para fuerzas
cortantas mas no para torsidn. Se considara dnicamente ol usc de
estribos de 2 ramas en posiciédn vertical. Este programa propor—
ciona el espaciamiento necesario que cumpla cogn los requisitos
del reglamento de acuerdo al didmetre de las varillas.

COMO CORRER EL PROGRAMA.

Una vez ya instalado el programa Ud. pedrd ingresar al Mend

COeneral tecleando:

A> tesis (RETURN)

A continuyacidn Ud. ingresard al mend general.

MENI) GENERAL.

Desde esta pantalla Ud. puede dJirigirse a introducir los
datos de 13 viga a disefar con las €argas a las gque #ska esté
sometida, a disedar el elemento o a imprimir los resultados.

Utilice las flechas de cursor para seleccionar y presione la
tecla {RETURN) para accesar dicho programa.
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ORGANIZACION PROGRAMAS

MENU GENERAL

PROGRAMA MENUGEN.SIS

SISTEMA DE CARGAS

— PROGRAMA S8IST100.VIG

PROCESO DISENO

| MENU SIST200.VIG

IMPRIME RESULTADOS

I PROGRAMA SIST300.VIG

SALIDA A MS-DOS

b ALGARERA A BIBTEMA QPERATIVD
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ORGANIZACION DE PROGRAMAS

MENU
PROCESO DISENO

MENU SIST200.VIG

VIGA SIMPLEMENTE REF.

PROGRAMA S518T210.VIG

VIGA DOBLEMENTE REF.

~— PROGRAMA SIST220.VIG

CALCULO DE ESTRIBOS

- PROGRAMA 515T230VIQ

REGRESO A MENU GENERAL

e ENCADENA A MENUGEN.SIS
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Necesariamente tendra Ud. gque dirigirse a la Opcibn de Sis—
tema de Cargas para introducir las caracterlsticas de la viga
pero puede omitir el introducir las cargas a las gue el elemento
esth sametido si Ud. va ctuenta con Jos momentos vy cortantes de

disefio.

SISTEMA DE CAFRGAS.

Al accesar este programa le serd requerido el introducir los
siguientes datos: HNombre de la Construccitn, Domicilio,
Localizacidn de la wviga, Longitud de la Viga vy nombre del
calculista. Siga las intrucciones que le aparecen el la parte in—
ferior de la pantalla despubs del mensaje de MOPERACION ™.
Presione (RETURN) desputs de cada respuesta. Ud. puede regresar
al campo anterior presionande la tecla (tab). LUna vezr ya intro-
dueida la dltima respuesta aparecerd el mensaje “"Presione PgDn
para continuar”. GS5i Ud. desea modificar alghn Jdato de esta pan—
talla puede regresar a cualquier campo utilizando (tab) o avanzar
al siguiente campo con {(RETURN}.

La siguiente pantalla le preguntard i la wviga es
simplemente apovada, ton 1 extremo contlnue, Z extremos conmtlnuos
o en voladizo- Seleccione presionando A,B,C 0 D. Este dato sera
regquerido en el calculo de momentos y cortantes solpo si la viga
se encuentra en voladizo puesto que elimina el wvalor de la
reaccidn en el apoyo izguierdo considerdndola apoyada en el ex-—
tremo derecho. Las cuatro opciones intervienen en el programa de
Proceso DBisefo para indicar si Ud. debe revisar las deflexiones o
no dependiendo del peralte propuesto para el elemento.
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El oprograma no calcula las deflexiones del elemento pero si
le indicard si necdsita revisarlas. Una wvez seleccionada esta

opcidn el programa presenta otra pantalla-

En esta siguiente pantalla Ud. debe selecclionar entre
Exposicibn Interior o Exposicidn Exterior. Exposicidn Interior se
refiere a que ¢l elemento no estard expuestoc a la accisdn del
medic amblente por el coantrarjo Exposicidn Ewkterior la viga
gstarsd directamente expuesta al medio amblente. Esta opcién serd
requerida para determinar el wvalor de 2 (ACI 10.4.d4) en el

proceso de disefo. Seleccione presiomando A o B-

A continuacidn se presenta la pantalla para introducir 1las
cargas vy momentos a la que el elemento est® sometido; estos
valores son *tltimos"” lo que significa gue yYa estadrn multiplicados
por los factores de cargas. Siga las lndtrucciones gue aparecen
en la parte inferiar de la pantalla precedidas por el mensaje
"OFERACION ™.

Hasta este punta, Ud- va a introduclido los datos necesarias
para poderse dirigir a Jdisedfar el slenente si Ld. cuuanta con los
valores de momento v cortante necesarios. Para reingresar a Mend
General presione (ESCY. En los mensajes de OPERFACION, en la parte
interior dJde la pantalla aparecerd 21 mensaje "Presiane (5) para
Mend General u otra tecla para canczlar”. Presionande {(5) Ud. in-

gresa a mend general v ctra tecla cancela el (ESC).

Una flecha parpadeante aparecerd a la izquierda de la linea
en la que Ud. pat® posicionado. Si el dato gque se le pregunta es
0 (cera) Ud. puede teclear 0 (cero) o presionar (RETURN). E1 dato
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vacio serA interpretado como ¢ (cerp).

a) Momento Extremo en Apoyp A.~ Se refiere a un momento puro
aplicado en el extremo izgquierdo que pudiera ser provocado por

continuidad de la viga- Este momento se considera externo.

b} Momento Extremo en Apaye B.— Se refiere a un momento puro

aplicadoe en el extremo derecho de tipo-enterno.

c>» Carga Uniformemenrte Fepartida.— Es 1& carga repartida por

ml de wviga en Kg.

d) Carga Puntual.- Es un carga concentrada en K¢ aplicada a
clerta distancia del apoyo A.

e) Mpmente Puro.— Se refiere a un momento puro aplicado em a
una clerta distancia del apoyo A. Este momento tendrs su  centro

de giro perpendicular al eje de 1la viga.

t)» Carga Repartida.— Es una carga de tipo trapezoidal. Si
Ud. tiene que considerar una carga de este tipo tendyrdi que intro-
ducir la distancia del apoyo A al lado izquierdo de la carga, el
valor de h, em kg/m, la distancia del apoyo A al final de la

carga ¥ ¢l valor de h=-

Fecuerde que Ud. teridrd que posiciomnarse en la linea deseada
vy en el campo deseado, auxilidndose con ¢l mensaje de operacién
en la parte inferior de la pantalia.
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Si Ud. introduce el altimo dato de esta pantalla, aparecera
el mensaje parpadeante “Presione PgDn para continuar®. NO es
necasario completar todos los datos de esta pantalla. A laos cam—
pos gue deje en blanco s¢ les asignaraP0D' g1 valaor de 0. Cuando
hava terminado de introducis los datos necesarlos presione (PqDn)

para iniciar el proceso de cidlculo.

Mientras la computadora calcula los momentas y cortantes el
mensaje "PROCESANDO Espere wun momento...«" aparecerd en su
pantalla. Los cortantes y momentos, durante este proceso, Son
calculados de A a P a cada 10 cm. Los momentos son comparados
para registrar los mamentos maximos positivos y negativoss Una
vez terminado este proceso, aparecerd el mensaje "“SPC para con-
tinwuar v F para fin". {SPC) es la barra espaciadora. 5i Ud.
presiona (F) solo le serdn presentados los monentos wmaximos. Al
presionar (SPCY Ud. podrd visualizar en la pantalla los momentos
en g m v los cortantes en Kg a cada 10,220,550 o 100 ¢m-. seqdn Ud.

escoja.

Pespuds de  wvisualizar la pantalla de momantes mAximos
presione (SPCY. Ud. ingresard al ment general. Los valores intro-~
ducidos en el sistema de cargas serin tramsladados a cualquiaer

programa.

PROCESO DISEMNO.

Para ingresar al proceso de disefo Jdel elemento Ud- tendra
que haber ingresado al Sistema de Cargas para introducir los
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dates necesarios que anteriormente s¢e¢ mencionan. Si Ud. omite
este procedimiento, el programa de disefio automiticemente lo

ingresard al Sistema de Cargas.

Al haber seleccionado PROCESDO DISENRO en el mend general,
ud. ingresa al Mend Disefio. Dentro de ecste ment tiene las op-
ciones de calcular el elemento como viga simplemente reforzada o
como dobdlemente reforzada v calcular Jos estribeos. Para calcular
los estribos Ud. tendra gue halher disefade previamente el

elemento por flexidn-

ud. podrd selecciopar Simplemente o Doblemente Armada
arbitrariamente. E}l programa le indicard i rne es mecesario

utilizar acerop a compresibn o 5i 1o necetita.

VIGA SIMPLEMENTE AFRMADA.

Ud- ingreso desde Mend Proceso Disefio. La primera pantalla
le preguntara los valores de f'¢c, Eey fvy Ee ¥y Wey, Fesistencia
del foncreto a los 28 dias, Mddulo Eldstico del concreto, Es—
fuerzo de Ruptura del acero, Modulo Elastico del actervre y Pesoc de)

cancreto respectivamente.

Al introductir el wvalor de f':. automdticamente 1le sera
presentade un valor de E. de acuerdo al reglamento (Cédigo ACI)
.para concreto de peso normal igual & 1%100 x f'.-®=. 8i lo acepta
presione (RETURN) o tiene la opcidn & introducir el wvalor gue LUd.
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desge. Similarmente, al intraoducir el valor de £, le sera presen—
tado un valor para Ea igual a 2 037 000 kg/em= gue Wd. tambizn
podrA aceptar o moditicar. El valor de £, estara limltqdu a un
maxima de 5625 kg/em®*. Una vez introducido el d4ltimo valar, le

serd presentado el mensaje "Prestone PyDn para continuar™.

La siquiente pantalla es anicanente de presentacidén de las
constantes de cAdlculo para flexidn- El valor de ¥ Y gs canstante

(0.9 para flexidn).

A continuacién tendremos la 3ra- pantalla- En 4sta le sera
soltcitado las dimensiones de la wviga v el momenkto mauimo
absolutes Se opth por este procedimiento yva gque en el disedo de
gstructuras generalmante se estandariza la seccidn de las wigas o
se¢ tienen restringidas las medidas de &3sta por razones Jde

simplificacibdn o estética arquitectdnica.

Eatos valores requerides son b, bh, d4' yv Mmax, que son base,
peralte total, espesor Jdel recubrimiento de concreto medido desde
la fibra eutrama en tensidn al centroide del acero en  btensidn vy
el Momento mad:simo absoluto. El walor del momento maitimo absoluto
aparacerd automiticamente al entrar a dicho campo si Ud. proceso
todas las cargas en el programa Sistema de Cargas, as! tambian,
tendra la opcibn a modificarvlo. Para 1ngresar a la siguiente pan-

talla prestane (Pgbn).

La pantalla que se presentara le indicard si las deflexiones
tienen o no que ser checadas de acuerdo a los peraltes minimos

recaomendadas por 2l reglamento en la Takla 9.5a-
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seran presentados el valor del Area de Acero requerida a
el valor de ®, Preus Tmin ¥

Lte

tensidn como viga simplemente armada,
resultades. 5i la relescién de

relacian minima y menor gque la
encuentra dentro

comentarios de acuerdo a estos
acero real ez mayor que 1a

relacidbn maxima se le mencionard gue el &acero se

de los limites. 5i la relacibn de eécerc es menor que 1a mipima e

le mencionard que la seccidn debe ser reducida o e utilizara el

area de acero ainima. 5i la cantidad Jde Aacero es mayor a la

relacion de ateroc mauima se le menctionard que 1a cantidad de

ecto Gltimo sucede rabkpe la

atero rebasa la méyima permitada. S
el Area de

posibilidad de que aparezca el mensaje de +Crrorv en
aumente las dimensiones

acrero. Esto reguiere que pecesariamente

de la seccidn. Er caso de que aparelca un
puede salir de este programa e ingrezar a
Para revisar datos dirigien—

valor mayor de acero

mayor al permitido Ud.
diseiiar como doblemente refortada.
dose al inicio de estep programa presione (ESC), para continuar el

cdlculo de! refuerzo presione (FETUFRN).

se le presentard un pantalla

Si Ud - selecciont continuar,
Esto sig-

indicando si existe o mo record de momentos por tramos.
si Ud. proceso las cargas y momentos a la gue
probabhlemente e-

niffica gue, el
elemento esta sometido en el Sistena de Cargas,
s#istan tramos semetidos a momentos pesitives 3 otros a momentos
Si esto ocurrid¢, tendrd Ud. un recerd de momentos por

negatives.
le indicard que sl existen. Por otra parte,

tramos y el mensade
si mno existen Ud.
tamente la pantalla de
s{iguiendo las instrucciones en la parte

tendrd la opcidn a crearlos o accesar direc—

dimensionamiento del aceéros. Auxiliese

inferior de la pantalla-

caso de que desee crear la tabla de momentos por tramos,

En
Le serd preguntado el Numero de tramos

seleccione tecleando (I).
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que’ desea crear. El mAximo npumerc e tramos es 7. Una vez
tecleado el nomero de su seleccidn Ud. accesa una pantalla de
captura. Apargceri wuna flecha parpadeante que le sefalara el
campo en el que se encuentre. Use las flechas de cursor para
transladarse dJde un campo a otro. Si los valpores Jde los momentos
sgn negativos introduscalos antecediéndolos con el signo {-). Una
vez que Jd. ha llenade taodos los campos presigne (F)>. En  las
columnas wvaclas aparecerd el Area dJde acero necesaria v la

relacibdn Jde acero respecto a la seccién.

Una vexr accesada la pantalla de dimensicenamiento dal acero,

Ud- podra ir seleccionando las diametros y cantidad Je varillas

necaesarias para acercarse 0 maAs posible al wvaler dJde Acero

necesarlo. Ud. podrA selaccionar entre varifllas y paguetes d=z

varillas.

En la pantalla. en la parte superior, se presentan 7 campos:®

2 campos para varjillas y 1! para paguetes de wvarillas. El cuanpo

izquierde de wvarillas serdn consideradas como en un lecho v el
segunda lecho arriba de este primeros. Wna vaz
el Area de Acero
de la

obsar~—

sequnda en un
sesleccionadas las wvarillasi que cumplan caon
nacesaria presione ¢(F). Aparecerd en una sggunda seccidn
pantalla el armade escoqgido v en una tercera seccidn,
considera un
o 2! didmetro

vaclones al armado ascogida. El Programa
espaciamiento entre wvarillas paralelas de 2.5 cm.

de las wvarillas (2l que sea mavor).

tas observaciones al armado estan en funciédn del

espaciamiento de las wvarillas (seccion 7:6.1 y 7.6.2 del
reqlamento), a la distribucion de las varillas (seccién 10.56.4) v
a las paquetes de varillas (seccidn 7.6.6.1 y 7.6.6.3).
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54 existe record de momentos ypor tramos use las teclas

(PpDn3 para el tramo siguiente v (PoUp) para el trame anterior.

Siga los pasos mencionados.

terminada la seleccito oe varillas para todos 1los
Ceio 1o conducird al Mend Disefio-.

Una ves
tramas teclee (E).

VIGA DOBLEMENTE REFOFZADA.

Ud-. ha ingresade desde tMenbt Disefio. El procedimienta es muy

gimilar al sefalado para viga simplemente reforcadas Se

los valores sefalados para resistemcia del concreto

introducirap
valores de

y resistencia a fluencia del acero. Presenta los

diseRdo para {lexién como simplemente reforcadas Precenta £l men~

saje 51 necesitia Ud. revisar las detlexiones vy procede & presen—
tar el 4&rea de acero necesaria hahiéndola analirzado como wviga

simplemente reforzada-

Al presentar la pantallsa de Area de Acero necesaria  se

presentan los valores de relacidn de acero real, méxima y mInima.
de acero es5 mayor gque la mAxima esta torrecto haber
pues la seccidn reguiere acero a

Si el é&rea
ingresado a este programsa
agere no rebhasa la relacidn mduima de acera

compresibn. 8i el
ho necesita

como simplemente reforrada para el momento maximo Ud.

disefiar como doblemente reforzada. El programa le inditard esto.

Siga las Intrucciones en pantalla.
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En caso de qgue aparezca el mensaje *Errors en el valor de
Araa de Aceroa, serd necesario que ltas dimensiones Jde la seccibn

sean incrementadas.

El oprocedimienta de creacidn de momentos por btramos es
similar al del programa de viga simplemente reforzada. La
diferencia estriba en gue se le serd presentado el Area de acero
a tension As v el Area de acero a compresion A's. En caso de que
el momento introducido sea negativo, el area a compreslidn serd As

y el de tensidn serd A's.

En la prantalla de dimensienamionto del acera, el
procedimiento es también similar al de wviga simplemante
reforzada. Las Area Je acero necesartas As vy A's aparecen en la
parte superior de la pantalla. Las Areas de acero de acuerdo a
las varillas que Jd. wvaya seleccianando aparecen en la parte su-

perior derecha de la pantalla.

En la primera =zZona s3uperior de la pantalla tambisn seran
presentadas tres secciones. La primara seccidnm serd para Area de
acero As, la segunda seccibn serd A's ¥ la tercera para pagquetes
de varillas. El di&metro de la wvarilla estd en octavos. Por
ejemple, para utilizar vacrilla h 3 o de 373" de diam. introduzca
el ndmero (3). Las segclidn de paquetes de wvarillas serd
automaticamente asignade a As si A3 es mayor que A's vy viceversa-
Utilice <¢F) para introducir el armado selecclanadn v (E) para
finalizar. Al finalizar Ud. accesasrd nuevamente el Mend diseﬁu-
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CALCULO DE ESTRIBOS.

Una vez digsedado el elements por flexidn ypuede ingresar a
este preograma pare disefier el acero por cortante. Este programa

considera estribos verticales de 2 ramac.

Ern la primeva pantalle se requiere gque Ud. introduzca el
valor de f, para locs ostribos. Fete valor estd resiringido en el
programa a un Madximo de 4,220 hg/cm™ de acuerdo &1 reglamente. Se
considera conveniente gque el refuerze por cortante tenga la misma
recistencia que el refuerzo por tensidn. £l programe no contidera
el disedio por torsitn. Automdticamente el valor de Eo serd asig-
nado como 2 QX% OO0 kg/em®. S Wd. desea modificarlo teclee ¢l
valor + (RETURN).

£l siguiente paso leo condurird a calcular el espaciamiento
de los estribos de la siguiente manera. Si1 existe record de
cortantes, calculados inicialmente en el Sistema de Cargas e)
programa accesard yna pantalla para utilizar dichos valores. Si
no existieren, el programa lo conducird a la rutina de creacién

de cortantes por tramos.

La pantalla de disefio de estribos de acuerdo a los cortantes
calculados en sistema de cargas funciona de l1a siguiente manera.
En la parte superior de }la pantalla Ud. es solicitado de intro-
ducir 1a Longitud del Tramo v el h de la wvarilla. Utiljce las
flechas de cursor para cambiar a otro campo.La longitud del tramo
se¢ refiere a la distancia a la que reguerimos que el programa
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calcule diferentes espaciamientos en metros. Por ejemplo, si
tenemos una longitud de viga de 4.0 mts. vy deseamos calcular 1la
separaclisdn Jde esktribes de acuerdo a cierto diametro de variila
utilizando el cortante mayor en los dos prlmeros mebros, el maver
en los dos siguientes metros y el mayor de los 2 &ltimos metros,
la longitud del tramo serd 2. El h de la varilla se refiare al
numeroc de octaves de pulgada de Jdjameztro de esta- Por ejemplo, si
deseamos utilizar vartilla de (/32" Jde diam- el & serd 2 que sig-
nifica 2/3" diam.

Una wez introducidos los valores de Long. de trama v & de la
varilla, presione la letra «(F). Las separaclones Jde estribos
aparecerin an la pantalla. Presione (SPC)» para continuar.
Nuevamente 1lg serd preguntado la Longitud del tramo y el & de la
varillia. Si Ud. desea modifticar los wvalores anteriores introduzca
laos nuewvos wvalores y presione (F). Los nueves valores dJde
eapaciamients Cen cm-) le serdn proasentaldos. Preslona (SPC) para
cantinuar. 51 Ud. desea salir de este programa presione la latra

CEY.

El wvalor de luos espaciamientos #s3ta restringido segan la

secciidn 11.5%.d del reglamento.

En caso de que no existiera record de cortantes calculados
por el Sistema de cargas, Ud. serd transladado a una pantalla de
creacidn de cortantes por tramos. Inicialmente le serid preguntado
el Ma. de tramos que desea crear. El maximo es 7 tramas. Una ve:z
seleccionado #1 po. e tramos, aparecerd la pantalla de captura.

Teclee los valores cambiando de campo con las flechas de cursor.
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El cortante sera en Kg v las distancias en ml- Lina ves in-
troducidns Jos dates necesarios presione (F)- En la parte irn—
ferior de la pantalla le serd preguntado el diametro de 1la
varilla a wutilizar en octavos- Presione el valor + (FETUFRN).
Automidticamente aparecerdn en la pantallsa los wvalores de los
espactiamientos en cm. Si desea vtilicar otro didmetro de varilla
teclee el wvalor + (FETURN). Si desea wmodificar alguno de los
datos de Jlos cortantes teclee (F). La flecha warpadeante le

sermalard el campo doende Ud. se encuentra.

Una wve= caleculados los estribics a su satisfaccibn, presione

(E». Ud. ingresard& nuevamente al Mend Disefio.

IMPRESION DE RESULTADOS.

El acceso a este programa es mediante el Mentg General. £ste
programa se da a escoger los datos que desee imprimir. Ud. podra
imprimir el wvalor de los cortantes y momentos calculados en el
Sistema de Cargas, el armadoe poer flexibn, vy el armadoe por
cortantes. Este programa esta disefado para impresora EPSON FX vy
compatibles. Siga las intrucciones en pantalla.
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CAPITULO V

LISTADO DEL PROGRAMA

PROGRAMA EN BASIC PARA DISENAR VIQAS DE
CONCRETO PCR EL METODOQ DE RESIST. ULTIMA
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€5

‘mendcen.sie
CLS: KEY OFF:SCREEN ..1.0
REM PANTALLA DE MENU GEKERAL

GOSUB 500 'pantalla
GOSUB 800 ‘nombres choicesn !
on KEY (11) GOSUB 31000 ‘flechas on

ON KEY {14) GOSUB 1:100
KEY{1&) OH:KEY{11) ON
FOR 1eO TO 3:LOCATE (I%2)+9,32.0: PRINT LETREROf{I-1}:NEXT 1

LINw@: FILA=32: PSCul:COLOFR O, 71 LOCATE LIN.FILA: FRINT LETRERCQS(PSC) 'rut cursor

SCREEN ..21.1

COLOR 7.0:A$«INKEYS:1IF AS<>CHRT(13) THEN 55
IF ¢SC=4 THEN SYS5TEM

CHAIN CFCICHS(PSC),,ALL:GOTO £5

500 FEM titulo pantalla

505
510

520
530
=35

537
sL0

CLS
COLGE 7,01 FRIKT "“Teeie Profesionsl Ingenieris Civii®

SFC(35): :COLOR 7.0:FRINT DATES

FEINT “Disefo de Vigas de Concrete’ SPC{35) "Codige ACI-318-83"

PRINRT STHRINGT(E0,196)::LUCATE 3, 33:COLOE 15.0:FEINT " MENU GENERAL "
COLOR 7,0:LOCATE 23,12: FRINT YSeleccione con curgop “CHRES{(ZU)" o "

CHES(25) ™ en ':
COLOR D, 7:PRINT "RESALTADOY::COLOR 7.0:PRINT * v presiene [ENTER]"™
COLOR 7.0:BEEP:RETURN

E00 FREM nombre ofciones

£05

OPCIONS (1 )s"eirt100, vig" ‘programan

810 OPCICONS (2)e™egist200, vig™

81% OPCIONS (A)="elet300, vig"

850 LETREROS(1)="SISTEMA DE CAFRGAS" 'letrerocs
855 LETRERO${2)="PROCESD DISELO"

E57 LETRERO4(3)«"IMFRESIOR DE PESULTADOS"

a&0 LETREROS (4)w"SISTEMA MS5-DOS"

aso RETURN

1000 REM cureor down

1210 COLOR 7,0:LOCATE LIN,FILA:PRINT LETREROS$(PSC}
1020 1IF LIKN=9 THEN LIN=15K; PSC=l4:GOTO 1040

1030 LIN=LIN-2:pPSC=PSC-1

1040 COLOR 0, 7:LOCATE LIN,FILAIPRINT LETREROS${PSC)
1060 COLOR 7, 0tRETURN

1100 REM curcor up

13130 COLOR 7,0tLOCATE LIN,FILA:PRINT LETRERQt{PEC)
1120 IF LIN=15 THEN LIN=9:PSC=1:GOTO 11U0

3130 LI1N«LIN=2:PSC=PSCs1

1140 COLOER O, 7:LOCATE LIHN,FILA:PRINT LETREROS$(PSC)
1150 ¢OLOR 7, D:RETURN
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‘atstloO.vig

'prograna PADaA CADPTUrS ¥ solucion dal slatama de carzas
IF S100=1 THEHN 7 ‘avita dupl.
IF CLAVES<>"acmi51439" AND CGLAVES<>"SCMU51439" THEN STOP

KEY OFFiFOR I=l TO 1U:KEY{I) OFFINENT I:DIM DATOS(35),VALOR({35),MTO(230).

MEWN -

CTE(230).CORTE(230),SEP(230):5100=1
7 GOSUD 200:PSCPL=5:1PSCw1:INIT=1:G0SUB 6000;

GOSUB 5000 *ira pantalla datos
4 GOSsUB 100 :1G6OSUB 170 ‘tipo de aelamanta
10 GOSUB 500:PSCP1=34:PSCef:INIT=6:GOSUB 6000:
GOSUS sc00 '2da. pandalla datoa
20 GOSUB 7000 'ealaula ¥ predfenta

50 CHAIN "menuzen,sia"..ALL

100 'Como se encuentra la viga?

105 CLS:

120 GOSUB 7800 :COLOR 15:LACATE 7,321 PRINT "Tipoe de Elemento:'
124 COLOR 7.0:PRINT

128 PRINT TAB(2%) "A.- Simplemanta Apoyada™:PRINT

X130 PRINT TAB(29) "B.- 1 Extrame Continua®!PRINT

134 PRINT TAB(29) "C.= 2 Extremos Continues™iPRINT

138 PRINT TaB(29) "D.- Voladizo'":PRINT

t40 PRINT 1PRINT :$1COLOR 15.0:PRINT TAB(20}

“Selecciona Tecleand> la letra de su alecel'n';COLOR 7,0:BEEP

145 At=INPUTS(1):0PC=ASC{AS):IF (OPC<E5 OR OQOPCHGBIAND (OpC<97 OR OPC»1Q0) THEN
45

150 IF QPC=55 OF QPC=97 THEN TIPOw=1:00T0Q 180

152 IF OPCe54 OF OPCag98 THEN TIPI%a2:G0TO 160

154 IF OPC=67 OF OPCw99 THEN TIPO%N«]:G0TO 150

156 TIPOX=l

140 RETURN

170 'Es intaerior o extarior?

173 CLS

175% GOSUB 7300 :COLOR 15:LOCATE 7.29:PRINT "Expoaicion del Elemento @

173 COLOR 7.0:1FRINT

130 PRINT TAB(29) "A.- Expoziclion Interior™:PRINT

183 PRINT:PRINT TAB({29) "B.- Evpcalclon Exterier"; PRINT

L35 PRINT tPRINT (PRINT :COLOR 15,0:PRINT TAR(20)

"Saelaccione Tecleands la letra de su elazel”n"iCOLOR 7.0:;BEEZP
137 AS=INPUTE{1)10PCesASClAS)IIIF (QPC<SS OR OPCH>GSEIAND (OPC<97 OF OPC>98) THEN
187
190 IF OPGCw=65 DOF OPC=97 THEN EXPSN«l:GOTO 195
192 IF OPC=56 OR 9OPC=%8 THEN EXPSN=2:30TQ 195
195 VALOR(U)=VAL(DATOS(4} )1 RETURN
199 REM
200 BEIM 1lra Pantalls Datog de la Obra

203 REM
210 COLOR 7,0:CLS:COLOR €,7:PRINT "Vigag de Cancratao" TAB{30)

"SISTEMA DE CARGAS"

TAB(7L1) DATES:COLOR 7.0:PRINT
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215
£20
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240
250

255
250

270
2t0

290
2Co

a3 L Ca s ra
MO0
CQEWN -

LA R S Ly
(= I KT R TN

oNQGOUNDO

€30
sto

550

FEINT CHFRS(201) STRING3(7B.205) TAB(EOICHRS(1E87):

PRINT CHRT(186} TAB(BD)ICHR$(186):
PRINT CHES{1868) TABE(28) "DATOS GENERALES DE OBRA" TAEB(8O0)CHRS$(188):

FOR I=1 TO 2:FPRINT CHRY({186) TAE(ED)ICHERS$(1E6)1:NENT I
PRINT CHF$(186) TAB(S) “Conetrueci”™n........." SETRING$(50.178) TAB(EQ)

CHR#(186)¢
PRINT CHR${186) TAB(EDICHESI1EE); .
FRINT CHFS(186) TAB(5) "Domic1lio...ivss:s...." STRINGH(50,278) TAB{8D)

CHR2(186):
FOPR l=1 TO 2:PRINT CHFR${186) TAEB(EO)CHES(1ES6): 1 NEXT 1
PFINT CHFE$(186) TAB(5) “"Locaslicaci"n Viga...." STEINGS(10,178)

TABE(41) “Longitud del eclare..{m).." STRIKG$(10,178) TAB(EO) CHRS(1EE);

FRINT CHE${186) TAB{EDICHREF(186)¢
FERINT CHES(286) TAaB(%) "dNembre Calcul®.......'" STRINGS(10.178) TAL(ED)

CHRT(1£86);
PRINT CHES$(18B6) TAB{B0)ICHR$(186):
FRINT CHRES{186) TAB(BOICHRS (2186);

PRINT CHPS$(200) STRING$(78,205) TAB{(EDICHR#(188):
COLOR 15,0:PRINT "OPERACIQON :":COLOR 7,0
PRINT :FPRINT STRINGS(EO,222)::FPFINT ",ESC.-MenR general"

TAB{2AS)"  FGPNL-Centinuar TAB(6L) ";TAEL-FerP. ant.” i
FRINT "(ENTER.-Acepta restuseta’
RETURN

EACION 3 INTFODUZCA DISTANCIA DE A A IK1CIO - ;FETURNG
FEM

FEM pantalla captura

FEM

COLOR 7.0:CLS:COLOR D.7:PRINT "Vigae de Concrato* TAB(30)

YSISTEMA DE CARGAS"

TAB(71) DATE$:COLOR 7.0:PRINT
PRINT CHRE{201) STRINGS$(7E8,205) TAB(BOICHRE$ ({187}
PERINT CHR$(186) TAB(B) "Momento Externo en ExMtremo A..{kgem)"

STRING$(16.46) TAB(60) STRINGS({13,178) TAB(80O)CHRS(186);
PRINT CHRS(186) TAB(8) "Mcmento Externo en EMtremo B.,{kgzm)"

STRINGE(15,46) TAB{60) STRINGS(13.178) TAB{(BO)ICHRs${188);
PRINT CHERE¥{186) TAB(8) “Carga Uniformements Fetartida..{kg/m}"

STRINGS$(15,U6) TAB{60) STRINGS(13.178) TAB{BO)CHRES(186):
FRINT CHRS(X86) TAE(BOICHR$(186):
FOR I=1 TO &6:FRINT CHR$({186) TAE(B) "Cargca Punctual..fm)..{xg)}"

STRINGS{9.46) STRINGS(8,178) STRINGS(10,46) TAB(6D) STEINGS(213.178)

TAB(BO)ICHRS$(21B6) 4t NEXT 1
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650 FOR I=l TO 3:PRINT CHRS(L84) TAR(B) “Momento Purc....{(m)..(Kgzm)}"
STRINGS(7.46) STRINGS(A.173) STRINGS(10.46) TADBIS0) STRINGS(13.178)

TAB(BOYCHRS${186)}:1NEXT I
670 PRINT CHR${186) TAB{30)YCHRS{186);
680 FOR I=l TO ZtPRINT CHR$(186) TAB(8) *"Carga Repartids,..{m)..(Hs}"

STRINGE(7,46) TAB{82) STRINSS(E,178) STRINGS(10.446) TAB(6O0) STRINGE(13.175)

TAB(SOICHR${186):
690 PRINT CHR${186) TAB(26) "(m)..(kc)" STRINIS(7.u46) TAB(uU2) STRING${B8,178)

SETRINGE{10,46) TAB(S0) STRING$(13,173) TAB(SOICHRS(186);:NEXT I
710 PRINT CHRS$S(200} STRINGS(73.205) CHRE(138);
720 COLOR 15,0: PRINT "OPERACTION t "i1:COLOR 7.0
. 725 PRINT STRINGSH(79.223):
H 730 RETURN
5000 REM insercion da datos de 1ra. Pantalla
i 5008 gosUl 5500 ‘lae datos al axiztan
. 5015 IF PSC>PSCPL THEN GOT2 6300
{ 5020 LOCATZ LINL.FILAL:PRINT * "1GOSUB 6000:LOCATE LIHL.FILAL:COLOR 31,0
| PPINT CHAS(26):COLOR 7.0
| 5030 LOCATEZ LINI.FILAZ:PRINT OPERT SPO{13):LOCATE LIN2.FILA2,L1RESPSa*'iaga®";

. BEEP
\ 5040 ASaINKEYS:IF AS«"" THEN 5S040
. 5043 IF RIGHTS${AS.1)=sCHR$(8L) AND LEN(AB)=2 THEN RETURN
: 5350 IF AS$S=CHRS(13) THEN 9COC
| 5060 IF AS=CHRS(27) AND LEN(RESPI)=0 THEN BEEP:LOCATE LINI,FILAJ:
PRINT ""Praatone (S pars man® genaepral u otia recla papas cancalap'::

VEaINPUTS(L) :IF V$="S" OR V3="s" THEN CHAIN "menugen.sis",,ALL ELSE

: GoTo 5020
! 5062 LF AS=CHRS(9) AND (LEN(PEZ3P$)=0 AND PSC>INIT) THEN PSCwePSC-1:GOTO 5020
5063 IF A$aCHRS(9) AND (LEN(RESPS$}<>0 AND FSC>INIT) THEN DATOS(PSCI=RESPE:

i PSC=PS5T-1:G0TO 5020
S5G6% IF ASaCHR$(27) THEN LOCATE LIN2.FILA2:!PRINT STRINGS(LONIGP.178):G0TO 5020
: 5071 IF ASeCHR3(3I)AND LEN(RESPEI<>D THEN S05UB 62092:32T2 50490
507% IF LEN(AS$}=2 THEN BEEP:SOTO 5040
5080 LF (ASC(ASI<TARMIN CR ASCIASI>CAPMAN) OR AST(AS)mCARINT THEN BEEF130TC 3040
5085 IF LEN(RESPS)I>eLONG THEN BEZEZP:GOTO 5040
5090 RESPS#RESPS=-AS:IF LEN(RESFS)>1 THEN PRINT AS::3QTQ 5040 ELSE PRINT

A% STRINGH{LONGP-1,178):LOCATE LINZ.FILAZ2+1:DATOS{PEC)a"":1G0TO 50L0
5500 ' Subrutina que lee los datoxy de archivo
550% SIGN=0
5510 FOR I«INIT TO PSCPLIIF DATOE{I)<>"™ THEN SIL3Nal
5515 NEXT 1
5517 LF SIGN=0 THEN 5550
5520 FOR I=INIT TO PSCPL
5530 PSCeI:GOSUBR 5000:LOCATE LINZ,FILAZ
5532 IF DATOS(PSCI="" THEN 5540
5533 IF PSC=% OR PSCe29 OR PSCe3l OR PSC#33 THEN PRINT USING "RatRt.pR';

VALIDATOS{PSC)Y: GOTO 5540
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5535

5536

5537
55u40
SE50
000
4005
&o07
scLo

£CG20

6030

QL0

6050

so6o

6070

6050

6050

1F PSC=l4 OR FPSCs1ll1 OF PSCws13 COFR PSC=15 OR PSCs=17 OR FSC=19 OF PSC=21 OR

PSC=23 OR PSC=25 OR PSC=27 THEN FRINT USING “RARR.MR"; VALIDATOS{PSC}}:

GOTO 5540
IF P5C>% THEN PRINT USING YAR.RRN.RER.R":VAL(DATOS(PSC)):

GOTO 5540

PRINT DATCS{PsC)

NEXT 1

PSCeINIT: RETURN

REM Subrutina pera dar lesa valores de posiciones

1F PSCP1=5% THEN LIN3w19:FILA2mil:LlIHNL=1&E:FILALulS

IF PSCP1iw=3l4 THEN LINZ=23:FILA3=:il:LIKUeZLiFILAL=US

IF P5C=1 THEEN LIN1#8:FILAYeA:LINE=B:iFILAZe27 :LONGPaLQ: LONG=US:

CPEFS«"Intreduzce al Nembre de 1es Obra -~ JRETURNG Y CAFMINaZZ:

CAFMAN®1Z2: CARINT =0
IF PSCe? THER LIN1=10:FILAle3:LINZ=l0:FILAZ=27:LONGFmlUD: LONGmLEB:

OFERsS="Introduzesn el Domicilio de ls Cbrs - JREETURNG " ICAFMIN=32:

CARMAKXu 1221 CARINT =0
If PSCe3 THEN LIN1wl13:FILAZ=3:LINZe13:FILAR=E7ILONGP=QLONG=H]

CGFEFf="Introduzce lae coardeneder de la vica +- (1FRETURN: " tCARMIKw32:

CARMAX=122! CARINT=D
IF PSCeld THEN LIN1=13:FILAlI=39:LINZ2«13:FILAZ=67:LONGP=9:LONG=T:

QPERS=""Introeduzca la longitud de la viga + (RETUEN: " tCARMIN=LG:

CARMAX=57: CARINT=0
IF PSC=% THEN LIN1=315:FILAl«33LIN2=15iFIlA2e«27:LONGPe91 LONGxE:

COFERf="Introduzca &l nomdre del archive viga « JRETURNY " {CARMINe33:

CARMAXw122: CAFINT=US
IF PSCef6 THEN LIN1=ld:FILAlwl3LINZwL:FILAZ«S1:LONGF=12:LONGal10:

OFER$=™Introdusca el Momento epn Extremo A +« [RETURN. " ICARMIKN=L45:
CAFMAY =571 CARINT=0
IF PSC=7 THEN LIN1=5:FILAI=U:LIN2ZuS:FILAZ=561:LONGPul12: LONG=20:

*
OPER$="Introduszca el Memento en ExMtremo B ~ IRETURN, " tCARMIN=45:

CAFMAX=571 CAFINT=0
IF PSC=8 THEN LINlmf:FILALal;LINZ=6:1FILAZe611LONGFwl1Z:LONG=101

OFERS="Introduzca valor da Carga Uniforme + jRETURN ¥ CABMIN=AS:

GCARMAX =573 CARINT =0
1F PS5Ca® THEN LIN1a8:FILAL=U:LIN2=8:FILA2«UZILONGFn7: LONGuE:

OFPERSs"Introduces distancia de A s carga + iRETURNg " ICARMINWES

CARMAX =571 CARINT=0
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6100

6110

6115

6120

6125

6130

6L35

&LU0

145

§L50

G151

IF PSCul0 THEN LIN1aB8:FILAlwld; L iN2wB: FILAZwSLItONGPR12: LONG=201:
OPERS="Introdusca valor de Carga Punctual « JRETURN: " s CARMIN=US:

CARMANm 5T s CARINT =0
IF PSCw=ll THEN LIN1=Q:FILALwl;LIN2=9:FILAZeld31LONGPw71LONGuE?

QPERS="Introduzca distanctis de A & carga + IRETURNL " CAPMINaLS:

CARMAXeS57: CARINT=0
IF PSCat2 THEN LINL1=-9tFILAL=U;LIN2=9:FILA2=611LONGP=221LONCG=10}

OPERS="Introdu=as valor de Capga Pupetual « JRETURN, Y CARMIN=OS:

CARMAXa57: CARINT =0
IF PSCal3d THEN LIN1=lO:FILALwl;IN2=10:TILAZ=83:LONGPs7tLONGnG:

OPERS="Introduczd¢a distancia da A a carga « (RETUPNY " tCARMIN«O05:
CAPMAX=E 7t CARINT=0

IF PSC=lU4 THEN LIN1=103FILAl=ld:LIN2=10:FILA2wSLLONGP=12:ONGe]10Ts
OPERS="Introduzca valor ds Targs Punetusl + (RETURN, " CARMIN=HUS:
CARMAKX=S7: CARINT=O

IF PSCw=l% THEN LINl«llsFILAl=f:LIN2nl)ltFILA2wl]}:LONGP=TLONG=6:

OPEfRs="Introauzca distancia de A a carga « (PETURNY " JCARMIN=U5:

CAPMAX=57iCARLNT =0
IF PSC=16 THEN LINL«l1tFILA =L LRl FILAZ=61LONGP12tLONG=L:

OPERS="Introduscs valor de Taprga Punetual « (RETUBRN " I CAPMIN=LS)
CAPRMAX =571 CARINT =0

IF PSCul17 THEN LIN1e22:FILAl=U:LINZal2: FILAZ2~433LONGPa?;: LONGaS:
OPERFa"Introdusca distancia da A & carsa + (RETURNS " 1 CAPMINalLS:
CABMAXKeS 7 CARINT=0

If PSC=1d THEN LINI=12:FIlAlwl:LIN2al12:FILA2=611LONGPul2)LONGaLO:
OPERS$=""Introduzca valor <4a Cavrga Punctual - (RETURHNg. " O CARMIN=U85:
CARMALwS 7 CARINT =0

IF PSCwi9g THEN LINL-lJ!FILALIH:LINZ-lJ:FILAZ-uleONGPl7=LONG-ﬁ:
OPERS$="Introducca disctancla da A & carga - IRETURNS " S CARMIN=KS:

CARMAX=57 i CARINT=0
IF PSC=20 THEN LINL=13:FILALl=HiLINZ=13:F1LA2«81:LONGP=121LONG=0"

OPERS$e"Introduzes valor de Capga Punetual - [(RETURN Y s CARMIN=LS!:

CAPMAXA57 1 CARINT=0
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6155

61cé

€157

6160

6165

6170

6175

6180

IF PSCweZl THEN LINI«lU:FILAl=4:LIN2ellU;FILAZ=L3ILONGP=7LONG=61
COFERSe"Introdusce dirtanclia de A & momenteo + GRETURNSG " iCARMINsUE:

CARMAX=571 CARINT =0
IF PSCw2Z THEKR LINAwl4:FILAlml1LIN2eall:FILAZ=»61:LONGP=12:LONG=210!

OFPER$="Intreoduzcs valor de Momento Purec - (RETURNG " 1CARMIN=US,

CAFMAX =571 CARINT =G
IF P5Cu23 THEN LIN1=15:FILAl=U:LINZ2el51FILAZelA:LONGF=7:LONG0?

OPERS="Introduczce digtuncle de A & memento - JRETURNL " 1CARMINmLG:

CAEMAY =57 CARINTeD
IF PSCw2U THEN LIK1=15:FILAL=U:LINZ=)5:FIlAZablilONGPeal2:LONG»10:

OFERf$«"Inrroduc-ce vslor de Momento Fure = iRETURNL Y I CARMINWLE:

CAFMAXK=S57: CARINT=0
1F PSC=2% THEN LINi=i6:FILAYaU:LINCZ=lb:tFILAZ=aLAILONG Y LOHG=61

CPERS«™Intreduzce adletancie ca A a momento < [RETURNL Y (CAREMIN=UE:

CAPMAXwE7 1 CAFINT=0D
IF FREC=26 THEN LIN1el1&:FILALl=l: LIN2=16:FILAR+61: LONGFs12: LONG=101

CPERfs"1lntrodusca valor de Mcmente Pure « I1ERETURKNL " LCARMIN=LS;

CARMAXs 57t CARINT=0
IF PS5Cm27 THEN LIN1#18:FILAlwbl:LINZ=218:FILAZ=L3: LONGP=7:LONG=6:

OPEFte«"Introduzce dirtancle de A & inicic « (RETURNa " 1 CARMIN=L4S5:

CAPMAX=E7t CARINT=0
IF PSC=28 THEN LiN1=18:1FILAZal:LlIN2=iB:FILAZ=61: LONGP=12!L0NGe10:

OPERSe"Introdu2ca valor de 1a carge en inicio « IRETURNL "t CARMIN=LSY

CARMAX=5T: CARINT=0
1F PSCw29 THEN LIN1=19:FILAl=li:LIRZ2wl@:FILAZ=03: LORGP«7:LONG=6:

OPERS="1lntroduczce dirtencia de A & final - 1RETURN, " L CAFMINe U5y

CAPMAXe 57 : CARINT=0
IF PSCw30 THEN LINis1g:FIllAleubsLIN=19:FILAZwELl: LONGPw212:LONG=103

OFERf»"Introduzce valor de la ¢args en finsl - (RETURKNL * 1 CAPMINeOS:

CAEMAXs571CARINT=O
IF PSCa3l THERK LIN1=s20:FILAl=b;LINZ=20:FILAZ=43: LONGF=7tLONGRS]

OFPERf="Introduzca distancia de A a inicio - iRETURNL " ICARMIN=U45:

CARMAX=57: CARINT=D
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6185 IF PSCw32 THEN LINL=2Q01FILAl=U:LINZ=203FILA2=61;LONGP=221LONG=10!
OPERS="Introdus=ca valopr da lp ¢apga en inicio = JBETURNL * P CARMIN=US;

CARMAK =97 1 CARINT»0O
6190 IF PSC=33 THEN LINl=2lsFILAl=B:LIN2=2131FILAZal3:LONGP=7LONGRG!:

OPEREu"Introduzca distancia da A a final + (RETURNg " CARMINeLS:

CARMANK=S7 1 CARINT =0
65195 IF PSCe3lU THEN LINLeZ1l:;FItLALlwli:LINZ2w21:FILAZ=8L:LONGP=L2: LONG=10¢

OPERS="Introduzca valor da la carga an Zinal = JRETURN " {CARMIN=LS:

CARBMAX =57 1 CARINT=Q
6197 RETURN
6200 PEM BACKSPACE
§21¢ PESPSeLEFTS{RESPS,LEN(RESPS)-1): LOCATE LIN2,POS{0}-1:PRINT CHRS$(LT78):
5215 LOCATE LINZ,POS(0)}-1
220 RETURN
6300 'Subrutina que solicita el ingreadc a continusr
6310 LOCATE LINU, FILALICOLOR 31,03 PRINT "Prestana |PGDN, para coptinuar'™si

COLOR 7.,0:1BEEP
6320 AS=INKEVS:IF AS="" THEN 6320 -
6330 IF RIGHTS{A$,2)sCHP$(81) AND LEN[IAS)=2 THEN PEITUSN ELSE LOTATE LINU,FILAL

PRINT SPC(30)1 LOCATE LINZ,FLILA2:RESPt="";PSC=P5C-1:1G0TO 5050
7000 'Calculo dal momenrto maXims poaitivae ¥ negzative
7005 FOR Ial TO LOMTOMAX{I)=0:MTOMIN{L)=QNEZNT IiMTOME=O0tMTOMN=0
7010 CLS:GCOLOR 0, 7:PRINT "G lculo de Mementoz" TAB(20) "SISTEMA DE CARGAS"

TaB(71) DATES;:COLOR 7.0

7020 PRINT STRINGS(80.205%)

7030 LOCATE 8,,0

70uQ PRINT TAB(2L) CHRS$(201) STRINGS${3L, 205) CHA${137)

7050 FOR I=1 TO 6:PAINT TAB(24) CHAS{188) 3FC(31) CHRS{136):NEXLT L

7055 PRINT TAB{24) CHRI(200) STRINGF(2L,205) CHES{131)

7060 LOCATE 10,30:COLOR 3L.2:tPRINT " PP O C E S A NDO "iCOLOR 7.0

7070 LOCATE 13,31:PRINT “Edpere un memen%to...'"

7075 LOCATE 223 PRINT STRINGE(2D,106)3

7080 PRINT STRINGS{80,2223):

7100 FOP L6 TO 3UiVALOR(I)aVAL(PATOS(IV)}sNEXT I1VALOR(L)Y=sVAL(DATOS(L))

7110 IF VALOR(Z23)Y<VALOR(3I0) THEN CENTRL=(24({VALOR{29}-VALOR{27)}I%{VALCR{20}/3
« VALOR(281/6))1/(VALOR{3C)-VALOR(23)1Y:G2TD T130

7120 IF VALOR{28)=0 AND VALOR{230}=0 THEN CENTRLl=0 ZL3SE CENTRL={2®{VALOR{29)

=VALOR( 27 ) ¥*(VALOR(30) /6~ VALOR(28)/76)1/(VALOR(30)+VALGR(28))
7130 IF VALOR(3IZI<VALOR{3IU)Y THEN CENTR2Z={2#(VALOR(3III-VALOR{IL}IM{VALOR{AU)A3
« VALOPR{32)1/6)Y/(VALOR(34)+VALOR{32)}:GOTO 7150
7140 IF VALOR(32)=0 AND VALOR(34Ye0 THEN CENTRZ=0 ZLSE CENTRZ=(2%(VALOR({33)1-

VALOR( AL} *®{VALOR{ILUI/6+ VALOR(3IZYI/E61 )/ (VALOR{IUY~VALOR[32))

7150 ‘'‘reaccion &n apoye A
7153 MuVALOR(G6}=VALOR(T)ISVALOR{22) +VALOR(2U)-YALOR{25)

71
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7155

7157

7160
T1E5
7170
7175
T1EQ
7188
7ie0
7200
T205
7210
7220
7222
722k
TZ30
240
72L5
7250
7250
7270
7280
72E8%
7220
7295
7200
7310
7320
7325
7330
73LpD
7350
7353
7356
7360
7370
73ko
7390
7397
LoD
7805
7u10
TE20
TULOD
TLSO
TLHE
7uE8

7860
TETO

p.vaLon(Jo)*rVALontaI-VALORI9))‘VALoallz)*(VALOR(n)-VALOR(11))oVALOR(lﬂ)‘
(VALOR{E)=VALOR(13})-VALOR{16)*(VALOR{ L }~VALOR(15))}+VALOR{18)*(VALOR{4)-

VALOR(17))+VALOR(20)}%(VALOR{4)=VALOFR(19})
Gu{ (VALOR(28)+VALOR(2D) )% (VALOR(29)-VALOR{ 27} )-/2}%{VALOR(L}=VALOR{27 )~

CERTRI)*‘(VALOR(SE)'VALOE¢3B))*(VALOR(33)-VALOH(31))/25*(VALOR{H)-

VYALOR{31Y-CEKTR2)
BA=({=-M+P+VALOR(BI®(VALOR(U4) " 2/72)=0)/VALOFR(4)

IF TIPON=4 THEN RA=OD

tzalcule de loe mementos a cada 10 cm.
MOME1wO: MOME2=0

FOR 1=0 TO VALOR{UL}-.l1 STEF .1

JmI*10
MTCOII ) =VALOFRIE)-VALOFR(8 )% (] "Z/2)+FA¥I

IF ISVALCR(9} THEK MTO(JI)=MTO{I )~ (I-VALCOR(QIY*VALOR{10}
IF ISVALOR(11)} THEN MTOIJI)=MTO(I)=(21=VALOR{11)}*VALCR(12)
IF ISVALOR(13) THEN MTO{I)=aMTO(JI)-{I-VALOR(13))®VALOR{1L)
IF IBVALOR(15) THEN MTO(JI)aMTO(I}-{I-VALOR(1E)}*VALOR(1€)
IF ISVALOR(L1T7) THEN MTO{J)=MTO(JI)-(1-VALOR(17))®VALCR{1E)}
1T ISVALOR(1%) THEN MTCO{I)aMTO(I)={I=-VALOR(29)})}*VALOR(20)
IF I>=VALOR{Z21) THEN MTO(J1=MTO(X)-VALOR{Z22)

IF I>wVALOR(23) THEK MTO(JI ) =MTO(I)}=VALOR{2M4)

IF I»eVALOR{25) THEN MTO(J)=MTO(I)<+VALCOR(ZE)

IF VALOR(281<>0 OR VALOR(3D)<>0 THEN GOSUE 8000 ELSE 7270
1IF I>=VALOR(Z27) THEN MTCG{J)=MTO{J)-MOMEL

IF VALOR(32)<>0 OR VALOR(234)<>0 THEN GOSUB E100 ELSE 7285
IF I>eVALOR(31) THEN MTOUIJ)=MTO(2)=-MOMEZ2

REXT 1

‘exnlcule de 1o cortantee a cada 10 cm.

CORT1=0: CORTZ=0

FOF Is0 TO VALOR(U)+~.1 STEP .1

Jml*ip

CTE(J)e=-VALOR(E}*I+RA

IF 1®VALCR(9) THEN CTE(J )}=CTE(J)~VALOR(10)

IF IBVALOR{11} THEN CTE(J)=CTE(2)-VALORI12}

1P I>VALOR(13)} THEN CTE(J}aCTE{J}-VALOR(1l)

IF I>VALOR(15) THEN CTE{(J)=CTE(J)-VALOR(16)

IF I>VALOR{17) THEN CTE{J)=CTE{J)}-VALOR(18)

IF I>VALOR(1%9) THEN CTE(J}=CTE(J)-VALORI{20)}

IF VALORI28)<>0 OR VALCR{(30)<»0 THEN GOSUB EDOO ELSE 7380
IF I»sVALOR(Z27) THEN CTE(J)=CTE(J)=CORTL

IF VALOR{32)<>0D OR VALOR(3L)<>0 THEN GOSUB 8100 ELSE 73%7
IF 1>=VALOR(31) THEN CTE{J)=CTE(J)-CORT2

NEXT I

'caleulo del momento maximo poEitivVe ¥ negative parciales y totales
FOR I=1 TO GitMAYM(I)=O:MIN(I)}=DINEXT I

TE=1:TRI(1)=0:IF MTO(O0}>=0 THEN SIGANT=1:SIGN(TR)=1 :GOTO YLUuO
SIGANTwO:S5IGN(TR) =0

FOR I=0 TO VALOR(U)}*10

IF MTO(IY<O THEN SIGACT=0

IF MTO(I)»=0 THEN SIGACTs1l

IF SIGACT<>SIGANT THEN TRF{(TR)}=1/10:TR=TR-1:S5IGN{TR)=SIGACT:

SIGANT=SIGACT: TRI(TR)el1/10
IF MTO{I)>MAX{TR) THEKR MAX(TR}eMTO(1)}
1F MTO(I)<MIN(TREY} THEN MIN(TR)}=MTO(I)
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7480
7435
7490
7503
7505

7510
7600
7610
7620
7622
7625
7627
T6ac
7635
7640

7650

7660
7665
7670
767L
7672
7677
7630
T6AS5
76436
7635
7690
7595
77023
7705
r7L0
7715
720
7725
727
7739
7733
7735
7738
7737

7739

7740
TTLS
2800
7805
7410

IF MTO(I)>MTOMY THEN MTOMK-MTO(I)
IF ABS(CTE(I}I>CTEMX THEN CTEMX=sCTE(I)
IF MTO(I)<MTOMH THEN MTOMN=MTOIL)

NEXT L:TRF{TR)={(I-1}./10

LOCATE 10,30:PRINT SPC{21):LOCATE 13, 313 PRINT SPC(21): LOCATE

PRINT " . . . R ACTIAS™"

BAlD=1:GOSUB 73501 9AND=0

' Comienss Rutine ¢a Frasentacl”n dea Rasulrtados.
‘Presentacl’n de rasulrtados

11.30:

GOSUBR 7900 :COLOR 153 LOCATE 7,2%5: PRINT "Espaclamianto ¢a Presantaci™n:®

CoLOR 7,0: PRINT

PRINT TAB(30) "A.- A cads 10 em."1PRINT
PEINT TAB(20} “B.~ A c¢ada 20 cm.":PRINT
PRINT TAB(230) "C.~ A cada 50 cm.'™:1PRINT
PRINT TAB(30) "D.- A cada 1.0 m.*i1PRINT
PRINT :PRINT :COLOR 1%, 0:PRINT TaB{20)

“"Seleaclone Tacleanc2o ls latea de au elacci"a":COLOR 7,0:BEEP
AfmINPUTS(L1):0OPC=ASC(AS)IIIF (OPC<KES QR OPCHE2IAND (OPC<97 Of OPC>100) THEN

7650
IF OPCw#65 COR OPCe37 THEN ESP=1:1GOTO 7572
ILF OPCe66 OR OPC=98 THEH ESP=2130TO 7672
IF OPC=47 QR QPC=99 THEN ESP=51GOTO 7672
ESP=l0
GOSUS 7800:GUSUS 78430
LOCATE 7:i0OPC=10:FIL=2:LINEAST
FOPR I=0 TO VALOR(L)I*LD STEP ESP
IF FILw2 AND LINZAw23 THEN FILsU5 :LIN
IFf FIL=6 AND LINEA=22 THEH FILaep jLI!
LOCATE LINEA.FIL

7
7:Q0O5U8 7850

PEINT USING “sFa.F% m.pIg.emn L, eRF, AR 1710 CTE{IY ., MTQ{ 1Y

LINEAwLINEA-L

HEWT L
DAND#2;GO5U3 7359:3AND=Q
*PRESENTACION DE MOMENTOS MAKIMIS

G2SYB 7200:LAOCATE 3,32:CCLOR 15.Q: FRINT “MOMENTOS MAMIMOS™iCOLOR 7,0

LOCATE 7

PRINT USING " Mamento M xime Posltiva
PRINT USING * Momento M ximo Negativo
LOCATE 11

IF TRal THIN 77U5

FOR Lal TO TR

IF TRI(L)»VALOR(UY THEY 7740
IF SIGH(I)wl THEN PRIUT USLING

sTRICIY), TRF(LY, MALCI):GOTO T7LOQ
PRINT USING

"
tTRI{I},. TRF(IY.MIN(I):PRINT

HINT 1

BANDm1: GOSUB 7850: BAND=O: RETUSN
‘cabacara de pantalla de presantacicn

R, RUR , BErR. R
&, 828, 3=, 8

CLS: PRINT "Presaentacion de reaulgaloa" TAB(69) DATES
PRINT "C leulo de Momentos' TAB(63) "Siatema da Cargas"™

7

Hgym s MTOMK
Kgym™ s MTOMN

Momanto M ¥imo (+) an tramo ¥¥. 87 A FF¥.88%= g.@0R, w;ﬂ 2 wgym"

Momante M ximo {(-) an tramo HR.EF A 4F.4%= #.23F,.852.8 kswm"

e P s g e o Al i s . o e ol 14



781% PEINT STRINGS{E£0.196):LOCATE 2. 35:COLOE 15.0: PRINT “RESULTADOS"™:COLOR 7,0

7820 PRINT 1 RETURN
; 7850 ‘aubrurina deeea econtinusr?
' 7885 LOCATE 23,U5:PRINT "“.SPCL pera continuar 1F, para £/n"3:tLOCATE 5,.0:BEEP
: 7860 AS=INPUTS{1):IF AS=" " THEN 1F BAND=1 THEN RETUERN ELSE GOSUER 7800:

! GOSUB 78B0: RETURN
; 7EE5 1F As="F" OR A$="r" THEN EETURN 7710
7570 GOTO 786D
. 7880 ‘'esbecers de rresentacicn
H 7881 LOCATE 5:COLOR O,7:PRINT " DIST™ sSPC(6) "CORTANTEY SPC{(6) "MOMENTO"

! TAB(U47) “DISTY SFCU6)"CORTANTE" SPC(6) "MOMENTO"SFCI(2):1COLOR 7.0
: 7882 LOCATE 23:FRINT STRINGS({79.223)::RETURN
f 5000 ‘'rubrutine calcula el mementc B digtancia "1 de ira.csrgs repartica

' BOCS IF ISVALOR(29) THEN K=VALOE{29) ELSE Ksl

ED1D WIKT1wVALOR(28)=(VALCOR{301-VALOR(28) %[ {K-VALOK(27)3./(VALOR(28)}-VALGR(27 )]}
EQL15 CORT1=(2®VALORIZE}~-(VALOR{A0I-VALOER(28} )% ( (K -VALORI27)})/{VALOR(29}=

i
i VALORL{ 271} )1 )% 5% {KaVALOR(271})
8020 IF VALOR(ZEISVALOR(30) THEN KC=6 ELSE KC=3 ;
8025 CEHlum(2#(HK-VALOR(Z27)I%(WINTL-HCs VALCGRIZE ). G} )/ (WINTL~ !

VALOFR(28))
B020 MOMELwCORTLI®{I-CER1-VALOR(27))
13-k 1 RETURN
)00 ‘rzubrutina calcula ¢l momento & digtancia "i" de 2cda.carca repartica
B105 IF I>VALOR(33) THEN FKeVALOR({23) ELSE K=l
8110 WINTZ2»VALOR{32)}«(VALOR(JUI-VALOR(32))2{{HK-VALOR({21)}/{VALCRI32)- VALoRfﬂl)))
f 8115 COPT2m=(2%VALOR(32)+ (VALOR(24)}-VALOR{2))*{ (K-VALCR{31}}/{VALOR(23)~ i

i
;
¢

: VALOR( 313 )} )%, 58 (K-VALOR(31))}
] 2120 IF VALOR(3Z)>VALOR(34) THEK KC=§f ELSE KCx3 .
812% CENE=(2%(K-VALOR(31) )% (WINT2/KC+» VALOR(3Z)/6})/{WINTZ2~ ;

i VALOR(32))
8130 MOMEZ=CORTZ22(I-CEN2~VALOFR{21)})

8135 RETURN

9000 ‘de capture de pantalla si at=chr${ia)

QDL5 IF ASmCHRS(132) AKD DATOS(PSC)<>"" THEN FSCaPSC+1:1G0OTO 5015
gDED IF A¥=CHR${13) AND LEN{FESP%)}={3} AND PSCP1=34 THEN PS5C=P5C~=1% i

GOTO 5015
GO0ES IF AS=CEF$(13) AND LEN(EESP$)=0 THEN BEEP:GOTO 504D ;
Q067 IF A$=CHE$(13) AND {PSC=l OR F5Ce9 OR F5C=11 OF FSC=13 OF PSC=15 OR P5C=17
OF, PSCw29 OR PSCw2l1) THEN DATO$ (PSC)=RESP$:LOCATE LINZ, FILAZ:PERINT USING '

! YRAR.RR" VALIDATOS (PSC) 11 PECaPSC+11GOTO 5015
: QOEE IF AS=CHRY(13) AND (PSC=23 OR P5C=25 OF PSC=27 OF PSC=29 OR PSCw31 OR

PSC=33) THEN DATOS(FPSC)=KESP$:LOCATE LINZ,FILA2:FRINT USING “RitR.RR"!

VALIDATOS(PSC) }: PSC=PSC-1:GOTO 5015

9065 IF At=CHR$(13} AND P5C>5 THEN DATCS{PSC)wRESP$:LOCATE L1NZ2,FILAZ: 5
i

{

PEINT USING "R.PAR,MRAR.R": VAL(DATOS(PSC)): PSC=FSC+1:60TC 5015
9070 IF ASe=CHR¥(13) THEN DATOS(FSC)=RESPS:PSCepPSC-1:GOTO 5015

9080 GOTO 5015 !
T4 i
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1 *314,2%229,V:a
19 CLS:KEIY oFF
L3 2ZM  PANTALLA DI MINL GENIZAL

17 SCRSEM ..L1.0
20 Gosu3 %00 *pantalla
25 Gosuw3 3gd ‘nombra cholcas

¢ (1l) GOI5¥3 1QOo *rlaghaz on

33 oM T (106) SQ5¥3 L10G
7 KEY(la) ON:KEY(LL) ON
40 F2R I=2 73 ML TS {(I*2)+9,31.0:PRINT LETREROI(I-1):NIXT [
50 LINag:FILA=IL:PST=L:CTOLOR 0, 7:LOCATI LIN,FILA2I PRINT LETREROB(PSC) 'rur cursaor
52 3CREIN ... L
55 COLOA 7,01AF=It TR IF AFCHCHIAR(LI) THEN 355
63 CHAIN SPCIOHE(PSCH, (ALL:GOTO 53
$00 RIM uls pasTalla

%93 cLs
§1Q9 €OLORA 7,0: PRINT "Teszlas Profailonsl Ingsenlaerla Civil™

SPT(35)1:1COLOR 7.0:PRINT DATES
520 22 "Dil3efs da Vizaa de Toncrato' SPC(3I3)) YCadtas ACI-I18-33°
530 PRAINT STRINSE(32,196)::LOCATE 3,33:C0LOR 13,0:PRINT " PROCEIS DPISZIO
535 COLCG2 7,0:LACATE 23.12:PAINT "Selacciona con Gursar “"IHRE(Z4)" o *

CHEE{23Y " an ';
337 COLOZ Q.71 PRINT "RAZIALTADO"::COLDA 7.0:PRINT ™ v orezlone [ENTIR]"
540 <OL2A T.,0:2IIPrAITURN
oo 2IM nembre afzlanes
325 SESIONE{L)a"alrT2lO. vl
210

‘progranas

& RERFSF LS A IR oy
INF{LY e manLgan, i

‘latrecas

)
u
[
el

"

o

LETAZRIB{PSC)
L1143

L 7TILOCATE LIN,FLLALPRINT LETRIROS{PSC)
LA 7,01 aETUR

-
-
o
DArMa R
00-1'u0|42‘1r o

75




1 .

& CLT

ip Go

0 GO

£IF1210.vigp

E e 7 ‘ecleor =7

SVE 9000 'encpbearsdp de panthaliis
EUS S0D1INITs0:FSCHFI=t:FSCRDIGOSUE 20DO ‘deteoe 1. fy, f'c

30 GOEUS 0L00: INIT=S:FSCFinb:PEC=5:GOSUE EEDO:GOSUR 000 "Qator R¢s ¥ 3re pent

ip000 ‘ecelte 3rk [EATR1LlA

L0 GOEUE: 10000 "mcepts 3rs DPENTellSs
o GOSVE 11C0D ‘eresr de Ecedo

60 GCEUS 13500 'verillse

T0 CHAIN “S1ETZIOD.VIG™,.rLL

EOD “rrefents pentslls scerc y contreto

50% CCULOE 15.0:LOCATE &4,.3C:FFINT “CONCRETOD Y ACERQY:CCLCR 7,D

20

-1

m

&
¢
€
.
)
3
1

UM MU oW O

CODUVOODYIIDIW
OCRDUUOOVQD

iofs
1070
150D
1210
1%zo

1520

i5L0

LIUTRTE . ELTRINT "Feedrtencis Concretes fThpsendd,. oo .0 flen

e woan

7€)
"M¥gule E1 f£lice Concreste (Ra/em})ieeens ECe ETRINGE{IL, 178
YErfuerse ruiturh Acedc (kESemdl.l..., . tye M

vMtdule El gtrlco hzerec (i oem)do..l.e . s EEm Y OSTFINGS(LL,278)
TASLEY “Fege 2€L Conerete (M8 m3)iiiannivenun, catbice ™

5
teder de Crervecicner Diametror e Verdlllee
s 01 EWEN D SWOWED: SWIL Y= D

L3e ce pevirion de geflediones

‘ewitch mengader obeerv

vee''No ™

IF TIPOWe: HMINaVALOF{LUI*20D71¢€; IF HMINZ>VALIDATE(G)) THER vEalgy ™
=¥ TIPpO%ne2 K>VALIDATS (6)) THEN Ve="Dy
1¥ TIFCtN=3 VALIDATS(6)) THEEN Vielsy @
IF TIPQOA=L EMIN=VALOR{U)*1D0/E: IF HMINDPVAL(DATS(E)) THEH Vie'sy
IF TIPON=D LEDD

IF wWCHIL2G Woe2l921 TEER IF {(1.68~-.00023%WC)c1.06 THEN HMIKaHMIN®1.00

FLSE HMINBEMIKN*(1,.£65-,.0003%WC)

IF VALR{3)«<>L220 THEEN HMINHMIN®(.&-VALR(2)/7030}

G>T0 1500

G-EUB 000

LOTATE 5,35:COLOR 15%,0:FFRINT YDEFLEMIGNES™:COLOR 7,0

LOTATE E,10:FRINT

“"Feralte M!'nimo sars No revipar por deflexioneE.iicviaoy = Y
LOCATE 10,AC:FRINT

"Fersite Frofuerto en 1antells anterior. .. svrev it rarean = ¥
LCCATE B, éG: FRINT USING “rae. £ 1HMIN

76
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4
v
'
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1%31%
1550

1%60
1570

1530
1585
15¢0
1595
15600
161
16158

1é20

14520
1540
1650
15£0
L1-1-1-]
5008
5057
5008
Q15
5c2o

50133

50215
5240
QU3
5045
5069

soéz
50563

5Cé5
5071
5075
5080
50858
5090

LOCATE 10.68: PRINT USIKG "rmaz. "1 VALIDATS(E))

LOCATE 15.101FRINT

M, .Por 1o tante. " VS ey necesarlic ravitar las caflevMionex c¢a la viga
1F vs«™S7 ™ THEN PEINT TAGB(10)"o camdie el valcr del Ferslte Fropuerto...)

LOCATE 22.10:FPRINT

“...Presicne [RETUFK} para
AtwIKFUTE(1)
IF AS«CHE${12) THEN RETUEN
IF A$aCHRS{27) THEN RETURN 20
G070 1480
'No ha sida cargacdo el sletldD
GOSUB 9000
LOCATE 10.10:FRINT

continuar o [ESC) pata ragrezar,*™

“No han msice introducidor da*cs necesarics en Sigtema ce Cargar."

LOCATE 12,2 FRINT

"iisesFrazione [ESC] pars continuar.

AS=INFUTSEIL)
IF AS=CHET(L2)
IF AfaCHRS(27)
SOTO 1630

PEM inegerzlon ce datcos ca lrs,

RETUPN

CHAIN TpietioO.wig'™, . ALl

Fantallas

LIN1I=bsFILA2aS: LIN3#223FILAIal2I LOCATE 221 FRINT "OFERACICN: ™

CARMAX®E7 1 CARMINN
GISUB 5500
IF¥ FSCOFSCPL THEN 63co

LY LONGe 0:LONGFel3:FILAZ=S]

'tee datce £l eristen

LOCATE LINL.FILAL:FRINT " “:G2SUS E2C0:LOCATE LINL.FILALIQOLOR 3:,0:

FEINT CHREI{Z5):COLQR 7.0

COLOR CLE,CtLOCATE LINA,FILAZ:PRINT OFERS SPC{13):LOCATE LIKN2,FILAZ.1:

FISPtw'"ras=""y BEEP

CLE=7:CQLOR 7,0

AS=INKEYS:IF ASa"" THEN EOLD

IF FIGHTS({AS.L)}=CHFSI{EL) ANI LE

IF ASeCHR$(113) THER 7CO00

IF ATeCHRS{27) AND LER{FESF§)=D
FEINT "Frasizu (8] zoara mane

VEaINPUTS(1) tIF Vse"3'" CF vss

GOTD 5929
IF AS«CHRS{(?) (LEN(FESFS ) =D

FESFIl<>

FSCeP5C-11GCTO 5020

IF Ax=CHP$(27) THEN LOCATE LINZ
IF AfsCHR$S({S)ARD LEN({FESF$I<>D
IF LEN(AL)}=2 THEN BEEEF1G0O70 504
IF (ASCIAT)CCARMIN OF ASCIAL)>C
1IF LEN(PESP$)>wlONG TMEN EZEP: G
BEZEpPsaPESPTr-Af:1F LEN(RESF$I1>1

A% STRINGS{LONGF=-1,178):LOCATE

HiLF)wZ THEN FRETURN

F.DIS snzcelar'::

e THMEN CHAIN “p1gt20Q.wig',.ALL ELSE

rS7=F52=11G07T0 5020
DATE(FSC)aFRESPY:

AND FSCTOIKIT)
¢ AND P5C>INIT

3§ (LONGF.17E):GOTO 5020
TQ 50LO

.FILAZ:PPINT STF
THEN GI5UB 5203:G
-]

ARMAN) Of ASC{AS$IeCARINT THEN EEEFIGOTO 50L¢
oTO soteo

THIN FRINT A$::507T0 50L0 ELSE FRINT

LINZ, FILA2«11DATS(PSC """ GOTO 5040

77




|

£5C0 'rIxisten datos de i1ra. pantalls 7

5505 SwWed

$5.0 FOR I+PSC TO PSCPL

5220 IF DATSIINC>™" THEN Sthiel

t530 NEXT I

5520 IF SWa=0 THER RETURYN

£5L) FOR PST=PSY TO PSCFL

5553 GASUB 6000

555 LACATE LIN2, FILA2:FRINT USING “F.sra. ef&. 723" iVALIDATS(PSC))
ERED NEXT PS5O )

%835 IF PSCPl=b THEN PSC=3 ELSE FSCe5

S50 RETURN

480D 'subrutina de voEiciones de dateoa 1ra pantalla
4005 QOFs=" IENTER)-acerta fESC]-12mp1a™

$020 IF PSCed THEN LINAwérFILAL=6:LINZ=6;

uzce f£'c concretoM.OR$
N LINLa7iFILAL=E:LINZeT I LOTATE LINZ, FILAZ:DATE(2)=" ™

T3, =3P LS1COR(VALIDATS(OY)", 5): QFIRSa"Introduzea Ex concreTo’=oFs$

5023 IF F3C=2 THEN LINl=j3:FIlalaG:iLINZ=%:
OFERE="Introduzca fy acaro “eQPS

6040 IF PS5Cwl THEN LIN1=1C1FILaAleS:LlIN2w10:TATS(3)e™2036000":LOCATE LIN2, FILAZ:

T USING “m.=30, 888, FC " VAL{DATE(2) V1 QFERS " Introduzca E5  ACers MR-
£04) IF FECQwd THEN LINA=l2iFILALeSILINZw12:

OFERSa“Introduzca We concreto'-0ps
€32 IF pPSCa5 THEN LIN1=8:FIlalalf:LIN2e=8:LOCATE LINZ.FILAZ:

CPEXSa"InTroduzca b de viza"™-0ps
QLY IF FSTeb THEN LINLwlOrFILAY=lS5:LIN2=101Ll0CATE LINZ,FILAZ:

Ffa™Introdyuzcss h de wiga'sCFES
&oL5 I FS5Cw? THEN LINL1=12:FILAl=15:1IN2el12tLOTATE LIN2,FILA2:

OFERSeM Intrcduzce &' de viga-0OPS
40483 IF FSCw8 THEN LINLwilBiFItalmld:LINZell:LOCTATE LINZ.FILA21DATEIS)a" "

FRINT USINT

"S.EEF. ST FI:MNI OPER§="InTtrodusca Memento Max. ADs. “.OPs
ETUER

"EacHSDace
RESPSaLEFTS(RESPFS, LEN(BESFSI=1)s LOCATE LIN2,  FOS{O)}=1: FAINT CHES{178):

LOCATE LIN2.PCS(Q)-1

€250 EETVURN
€330 'sSubrutina Ggue golicita el ingresd a continuar

EACS LINS=19:F¥ILAU=LS
0 LOSCATE LING,FILAL;COLOR 231,0:PBINT “"Fresicne [F3DN]} pars continuss'i;

COLTR 7.0:BEEP

€32¢ AFaINKEYS:IF Asa™" THEN 6320
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'
b
1
1

5330

7000
TOLS
7055
7as87

7030

7990
000
goLQ

9c2a
9033
50403
9C50
153
2530
9533
3552
9355
3357
?séa
9353

3373
3530
2330
3529
3323
y6L2
3513
3520
35832
EEET-}
ELE %]
Fo4L

gdus
géul
9300
93458
gdy

9329
§320
3350
9dun
9343

IF RIJHTI(AS, LI=CHR5031Y AND LIN{AS}+2 THEN PITURN EILSE LOJATZE LINL.PFILAN:

PRENT SPI(32)+ LOCATE LINZ, FILA2:RISPEs""1 PSCapPSI-11GATY 8040
de caprtura il e: ernTe? cnri{ll)

IF DATSH{PSC)I<>"" THIN P3<«F57-11377T3 7230

I LEN(RESPSIen THEN BZI2:30T0 7030

DATS{PSCYI=BEIF$:1 LAOTATI LINZ, FILA2:

PRINT USING 2,077, 235, 23" VAL(DATE{ 23T ) 125775211507 7030
IF PSCa) AND VALIDATHE{2)3>532% THIN LL’I]"LDFATE Lxu: FILAI:QPIANa

" ERFOR: I Yalsr da £y 2ata ser mancT a 562% kose=m) Yy PSCaPSC-11t

COLOR 7.0:307T3 %033 °

GOTO 5015

f3utruTina de anzaiTaals da pantalls

LSt COLOR D.73FRINT “2a27, ReZ., Simpla”sel(135)YPRICE30 DISITOVIPI(23)

DATES3:
COLOP 7,0:PRINT STAINGS{33,205):
LocAr* 201 PRINT STRINGS(313,135):

RALAT STRAIMI$(30.223)1
R"U°1
I’ BIGHTS(AS. L) uH2S(3L) AND LIN(ASY=2 THEN PITUAN EL5Z GoTo gdud

Sagunis FanTalls

*ealzuls da lax varisaslas a prazsatas
W IALITATE(L) Y
FOR Le0 TO A:VALZ(I-L)eWALIDATE(Z} 1 NTIWT 2 ‘2anviarTte 1TrinC3 s wvalaerp
IF DATS(L)w™ ** THEN VALE(21al3130%VALE{1))". 5
IF (VALR(1Y-2213)Y.77C &3 THEN 8IT«0 ZLIZI 3ZTV={VALA(LY-220V/ 75
BITALe.?5-,08%3
IF 3ETAL<, 35 THE
w,75%, 1% " BLOOINVALACLY AUVALP LIV, SODNRVALRILYSUALRAM 3N )Y
(m.TAX, QIINFALR . (LR VASE T SR PSS T T

AZ 2 FLENKIIN " gdlda T2
z i a. 9"
L -z az sravan
L rg-4 32 i
L Tr a2/ MAMA. i
*Subrutiea 3ua T2l I3 A

LING=22: FILALLS

LOTATE LINL,FICAL 10023 21, 0:P32NT "2Prasione [F32M! paza ezptiausas'ia
COLO® 7.,0:8=Z=3

ABwIMNEEYE:LF ASe™ THUEYN g£us

T2 RIGHTS(AS. LY wIH230(ALY AND LEN{ABY2 THIN RITYAN EZLSE 9304

' Taszara FPanTalla donde 324 plian Vs:a, 1 da p y 4.

G543 9399 ‘panzalls

COLOR 15,0:LQCATE 9,201 PAINT "SELECCIONE LAS MEDIDAS DE LA VIGA":IQLOR 7.0
LOCATE A.12;:PRIHT "An2ns da la vigs (9) 2M.iciiea.s . JHMSTRENGE{ LY. 173)
LOCATE 10.L13:P2LNT “Paralta do L2 viga [(h) cm..... LOSTRINGE(LL, 178)
LITATE 12,131 PRINT "Pazutvimianta Azars (2') cm... MITRINGS(1G, L7
LOCATE 14,133 PRINT “Mormten=Ta M Ximo ADzolute (kszml...."STEINISILY.LT73)
IF MTOME»AISIMTOMNHY THEN MNaMTOMZ ELSE MNaAISIMTOMN)

- ESTA TESIS NO DEBE
SAUR BE LA BIBLIGYECA

e e,




1
|
i
i
i
t

3
i
H
|
i
!
i
i
!

G250 BRETURN

ipa00 Calcula Aa ¥ cheos #8f cumple con lox rejuisitos da £

10007 FOR Ie5 TO &:VALR(I)=«VAL(DATI(I))1NEXT I

100¢3 IF DATS{8)}=" " THEN VALR(8)eMN

10009 D=VALR(S}-VALR(7)

10010 CO{STla.59*VALRI)/(VALR(LIAVALR(S))

10012 IF (D "2-L*CONSTLI*ABS(VALRISI1*100)/({. 9*VALR(3)) )<0 THEN EWICN«I1:G2TD 10525
10015 ASa({D-{D " 2-L*CONSTI®AES(VALE(3)*2100) /(. G*VALR(2) )} )", 5} /(2*CoNSTL)
10022 POFEAL=AS/VALR(5)/D

10025 FOMINwlLAVALR(2)

10033 ' presents Ei alepts proposxizion ce seccicen

10040 GOSUB 9000
10050 COLOR 15,0:LOCATE 153:PEINT TAS{22I"C O M E N T AR I O S™iCoLoR 7.0y

LOTATE 16:PRI

T STRINGS
1C2ES ¢ B 15.0 TE 5.

(2
20:FPF

“CALCULO DEL ATERO [E

COLOR 7.0
0079 IF SW30%u=0 THEN LOCATE B.15:FRINT USING

i AS

“Area de acaro en Momento M smims (eml)..... FEsF.sm
10075 IF Sw30%s) THEN LOCATE B8,15:1FFINT

*
m
'
4
a
El

[

“area de mcers en Momenta M ximo (ecml))..
L0030 LOCATE 10.15:PRINT USING

“Pealaci™n da a0ero Fesl. s rrssessrasrasasanr 5,
10223 LOTATE 11.15:1FRINT USING

“Pelaci'n de RZEPrD M MIMO L.iseiacaasarases B,
10058 LOCATE 12,151 FRINT USING

Yoelacin ce mzerc Mrnims
10034 IF SWAOWel THEN SWIDN=C!GOT
L806E7 1F PORFALLROMIN THEN 10QLLD
10090 IF ROFZALBEOMAN OR SWIO%el THEIN SWIDNe0 13070 10120
L3LZ8 "menszale de Gua 2/ ast Din gaiculazs
101190 MENSAJELSw

" La canticad de Acer2 eit cdantrs de lox 1l/pt Bivea™ IMINSAJERS.
” S1 deses moaificer sllsn 4ato prepiona [ES

tMENSATEAS " Pars continusr presione [RETURN]Y
10120 GOTQ 10150
10125 ' rénasje CO QuUe &) calcullsTa la £a2ll” 23 sufoxicin
10130 MENSAJELS=

"  ERROR: La cantigad ce Aters rebass ls M Xima calculada.”™ (MENSAJE2Se
L Hage ol favor cde raztificar las Fropiesazes ce la gezci™n.":

MENSAJE3S=" Fresicne {ESC)"

13135 GOTC 10150
19138 ' mensaje de quea el calculisata le fall” la sugosict®n
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Ltaireo

10153
10210
10213
10222
1e230
Liaco
li0ia
ttats
11929
110139
11015
11049
11043
11048%
JRL-1'3]
11030
11052
LLo%s
11053
L1028
110873
11975
11033
11239
L1129
tiLLo
LLLls
[SRF-1)
1132
L1207

11272
11271
11230

MENSAIILEN

ZNSATE2 8-

" EZRACA1 La cantidad de Acero HO reba3zs la M/nlma calculsca.¥:
" Para ravirsar prepledsdes 29 13 323:L"n prasisne [ES

MENSAIZTIS ™ Para acaprar 4l minima ¥ conzinusr preszlone [INTIA]
LOCATZ L7:1PRAINT MENSAJTLE; PRINT MINSAJZTZE: SALNT MEINIAJEIY

LOCATZE . ,013ZIP: AS=INPUTI{ L)
IF ABaCHRB(LA) THIN RITUAY
L7 ASeTHEE(27) TH
GATO 12210

' PrasanTaslon de memantod por tramof,

GOs5Y3 3924Q

LOCATE %.23:COLOR 15,3:FRAINT "ACIAO O3 FLINIAN EN TRAMIS":COLGAE 7

IF TE»L TH L1952
LICATI 7,13 HT "Moo 2xizts reaszrd <a memantos 20r tramea " sgla™
PRINT TAB(L3} "axizTe el rezsrl de Momwnto M Nimo,.."
LOCATE 12.5:PRINT "BRISIONZ & " :PRINT
PR TAB{13%) "{SPT] - Para cantinuas & l=2yulsas d2 3L meTra de varilias™
Fa TA3(L3)y ™[ I ] = Para eraar Toam21 <2 momentos ¥ Saliulars Aa”
TA3(13) *(EBSC] = Para regraezar a inlzis revizaz darss™

GOTO 11039
' 52 oxirzan ramo X
Lgcavz 7.1:3 57 axirta razard 4a MImantad POT TTATON "

a Lone una <a laa Figuilantes cxclones...’
"PRAIGIONT ¢

"{3PC) - Para eantinuar 2 lzuld da 2L mavrs da varillaa™

"{ I ] - Papa cresar nusavos Toamad de moemenstaa v ocaloular aa"
TAI(L5) "{E37) - Para recrezar a iplsls vevijgas dac=a™

*rezvueita da zatazzian

INPUTEIL)

pRINT

NI LRmiRK

: SPC{5) "AREZA
SILCR 7. i FRINT

FI2 L[=L TO TR

IF AQS{MAX{IIY>A3S(MIN(ZIY) THEN
LF ZNT(MMS{IN)IeD THIN LL27
CONST2w. S /ALRI I A(VALE{ L

LSI MMI{I)mMINCI)
2
TAYALRIS) )

L ASS{I}a(D-(D Z-LACONSTINAISIMMK(IIXALA01/(, PRVALRII}I) . 82/ (20CONTTE )

ROASSIL)eA3SLASS(II/{VALR(SY%D))
NEAT L

FOR Ll T2 TR

PRINT USLN3

" T Qa gz, 87 a 22,22 g, y2 pa2,.02 FEE O E R EF A

1LLTRI(IY TRF(L), MMM L), ASS{T),.POASS( L}

a1

;




12232 KEXT 1
11233 LOCATE 19.8:FRINT USING "# Patas relaziones < ®.357%8 -w--Ag= FF7.7 ecm)":

ROMIN,ROMIN*DAYALR{S)Y
11235 LOCATE 22:FRINT "“(SPC] - Continuar® SPCluDn} *{M] - Modisicar
13290 PRINT "IESC) - Regrpcar a ira. Pantslla';
12252 EZEPIAF=INPUTS(L)
112570 IF AS=a"M" OR Af='a" THEN GOTO 12000 112000 es lines banlara 1
211236 IF As=™ " THEN GOTO 12%00 "l2%020 bnandera 2
11273 IF AfeCHES(27) THEN 1
11230 &7 tiz2g2
120609 ! ModiZicesion © cTesclicon de nomenTos pOr TrAMOS
i120.0 GORUS P2LT
122:% LDCATE %.25:COLCR 1%, 0! PRINT
12029 LICATE 224 FPRINT "IESCY - Fant

TR TRAMOS“;COLIE T,O
gicne =L No, 2e':

" sy elecsian™

TOATE 19,25.1.1,12

"HNo. de Trames a Crear (2-7)  "iLOCATE ..,..7.13

ASCIASI<C2T THIN GOTO 1
T OASTIAEVC50 OR AST(AS$YI>ES THEN SEEP;G2TO 12eLo
FaVAL{AZ)

Inicia captura de pantalla mormentcos POy TrAmOY
FOSUB $230

WITATE £,25:C0LOR L5, 0:PRINT “CPREACION DE
LOCATE 22: PRINT E5C] « FEnta&llas Anterior’

“{¢on cursor] = Otte cEMFOTIPEINT ™ [F] = rin
227D CILOR DL TILOTATE TiFRINT TaB(H) No." SPCié) “Lons. DEL TEAMOM

2Ty VMOMENTO" SPC(S5) “AREA ACERQ" SPC{S) “RELACION T'E As™ SPC(L}y

T
5pC¢a) I SEC(?Y "Le a"
ns de CaPTUTA de crescion Je mementor Soo %
I EMLY T tewita
¥ (11) GOgUB 12583 "zur
(L2} GOSUS 122553 tour
f (13) GOSUB L2700 teup
2Ly 30 8 12502 ‘eur

T J4:iEEY (IY CM:iNEXT X

tIMISMY=2:AESPSe™Y I GO5UR 12900

OLOR 15:PRINT “VWALQR 3 "1 :iCOLOR 7:FRIN
8, FILAL1COLOR 21,0:FRINT CHR$(25):TCLIR 7.9 3EEP

AelBIFILAZ=L0: LOCATE LINJ, FILAZ

12133 'somienca SRETHIR mMEementss PO ITamMcs

1Z150 AS=INKET ASa*" THEN 212:L0

IF AS=CHEE{13) THEN 345U3 12300:59T0 121L0

ESPEleld TH BEEF:GOTO 121b0

FF(3VAND LEN{RESFSICPO THEXN Gosus 11Lc5|;0?0 F-ER-]

1FRINT "Fresieone [S] pPera mens P, OISENO U oTra Tellh Pard cancelar:s

VSeINPUTE(1) :1F V$=®5" OR VEwe*™g® THEN CHAIN "si3t200.vig",,ALL ELSE

GOTO 12128
B2



12192 IF A$="F" QR Ata'pg" THIN 13000

12153 IF ASCT(ASICES QR ASI{ABI>ST THIN BETPt32TO L2113

L215% RESPRaRISPE-ABIPRINT Al:

12150 3OT0 12143

£2109 ‘'Sutcrucina de [EZNTIR] para momentos en Tramas

12310 LF VAL{AZITPEI»« 103320932 AND THIS»+y THIN 3ITIP146GTY L23:5
12312 12 YAL(AESP3)>+100 AND(EKIS«l OR EXIS=2) TH STEPLIFOTI 12353
12330 LOTATE H.FILAZ

12335 MATAZZ(E: L2 =vALI2ESPEY

123539 IF EXIS=3 THIN PALNT USING

Y, gz, 3328, BV MAT

az=(

MIS,¥EI:GOTD 1233%
12352 PAaruT U MATRIZI(EZ 3.y
1213%% RESTP$™ "t LOCATE LINI, FILAI-LIFAZNT ST2LINGS{L5, L7311t LOTATE LINI, FILAD
12343 BIXP:aTIVAN
12538 *Subrurtina Cursor Acsina
12503 IF SWhY¥sl AND PEIPEL""™ T {053 L3TOAT:30TY L2819
12505 IF RESP$ExM" THIN 'S05Y3 12300
12510 IrFr YSel THZIN BEZ 30T 12%30
12415 LOOATE LIN,FILAL 730y " »
y L2513 yIaWZ-L1:IF SWSMel THIN SQ3SU3 L3702 ELSZT 305U3 127C0
12820 COLOP 3L, 3:LOCATE LIN,FILAL :PRINT CHRS(25):1C0LOR 7,0
H 125258 LOCATI LINJ.FILA)]
| 12830 PITUBN
12403 *Subrurting curacy L-jularis
¥ 12402 If SWi%el AND PISPs<xT' THEN 30573 1370013073 124610
v 12408 IF PIS?ES»™" TH S0IU3 12329
H 1259 IF ZXISel THEN AT 125730
' 125.5
i

"e2, 2z

CATI LIN,TILA: o
12513 THIY 3 : G508 L2930
12622 4. FILAL Leg 7.0
: ras2s
: 12520
1 12703 daraina
12793 FTEexTt TH

THZN G23Y3 L3I733:307T0 1230
3 12330

@7 rziae

"o

IFr pEs

LF Yimt

tmZATI L
WZwYI-1 ! I GOSUS L3907 ZLSI GO05V3 129Ca

12327 <2L0R 21,0:L T TN TILAL 1PRINT s3

12328 LOOATE LINALF

12332 2ITURA

12902 ! Sutrutiniy da poilzionas meomansts3 par Trams
12910 LIF EZXIS=L THEN FILAL=l3sFILAZs1T
12925 LT EXIS=2 THEN FILAl=22;FILAZ=2%
12932 IPF ZXIS=] THZN FILAL=321FILA2=3L

a8l




A e s e

1S6LD LIN=TE«9
12950 RETUERN

1200¢ ‘celcule del acere por tramce
13005 FOR I=1l1l TOQ 14:KEY (I} OFFINEXT 1
13010 FOF I=) TO TR

13o20 MAMIIVeMATREZ(Z2, I

130320 TEI(I=MATRIZ(1.2)

LADUD TEF(1Y=MATFRIZ{2.I)

130Ls KEXT I

130E0 GOTO 11200

l31Cc0o ‘'EBachkSpace

12120 FESFS=LEFTS(FESFS, LER{FRESFS)-1V11LOCATE LINZ.FOSIC)-L:PRINT CHES{217E):;
2115 LOTATE LINJ.FOS{10)-1

22120 RETUEREN

135C0 *IiemeTlo Ce 1sf Varillas

L3815 EW1ENS0:IF TE<=! THEN GISYE 14000
13520 TLEITTLOR OLT7:FEINT "Wigw Fef., Sipple™s
3825 “rven NefegiplawTTARIEE)

“'vea Yarilliae="

TEINGI(ED.208) 1 SFCiLIMC . KD, TANTY™ TAE{3C)

TDIAM. Lo, CAUT" TABILT)IUFLYIETESY S¥2 2611 FRIRT STALINGE(ZC."-" 1,
13535 FOFR I=1 TO 3
13E37 SKT SFC(7) Mz TABt33,) “=v TAEtEG) "V, ="
S3EL0 HE%T 1
1ZELT COLOR 15,0 FEINT "VALDE STEINSELT.1TE)Y
1354 FE:RT STRINGS (B0, 205
I3ELE SWES=l:YEMANeD ‘ewitceh para rurines cursor
235U% LOCATE 12:FOR Iwl TO TEIFFRINT "Tremo “:1;*a REMT I
13587 LOTATE 19:FRINT STRINSS(3Z,196) " OBSERVACICNES " STEINGSI3Z.166):
LasLg TEM=0!305SUB 13064 Tnunerss fe rrihes
1asL¢ o8 KEY (11) GOSUB lzs0o0 " ‘euprsor arrita
23550 ON KEY (12) GOSUBE L2600 ‘eurzer dzguiesds
13sx1  ON KEY {13) GOSUB 12700 ‘curssr derechs
L3552 ON KEY {14) S0SUB 12L00 Teuresr Abale

1383 FOF Iwll TO l14:KEY{I) ON: wT 1 fourrer activade

23554 EMISsl:YE=l:ENISMX=6:FESF§e"":G0508 13500 'exie y ve gon poricionee
i25s LOCATE LIKNL.FILAL:COLOR 21.0: FEINT CHES{Z&)iCOLOF 7,0

13554 1LIN3A=Ll0:FILA3r10:LOCATE LIK3,FILA3:BEEP

A&EL *ceomienta carturae de cdlametrcs de varillas

23560 ATINKEYS: IF Af="" THEK 123560

13cE1  IF PIGHTS{AS.1)wCHEFS{73)} AND LEN(AS)}wZ THEN GCEUD 13ELG:GOTO 13860
13562 IF RIGHTS(AT,1)=CHRS(B1) AND LENU{AS)mZ THEN GOSUS 223L6L:GOTO 13560
13563 IF AY¥«CER$(13) THEK GOEUEB 12700:1GOTO 13560

13EAL IF ASwCHERS(8) ALD LEN(KESFS)>D THER GIEUE 13100:GOTO 13560

1366 IF LEN(FESF$)e2 THEN EBEEF:GCTO 12840
213568 IF ASmCHES(27) AND LER{EESFS)=0 THEN BEEFILOCATE 23,121

EFINT "Fregicne {5] psrs iniciec u orpa terlia pera cancelar'::

VEWINFUTS(2): IF Ve="S" &5 vE="g™ THER 1 ELSE GOTO 12560
13¢6y IF ASmCHFS{(27) THEN FRESFSa™":LOCATE 10,20-1:FEINT STRING$(7.17B)

1GOTO 123556
B4
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1357¢ IF ASe«™F™ QR ASa"y* THEN GOSUI 138006:3Q05U5 135600:G60T0 13560
13571 IF AS="a" OF ASaYg" THEY SITURN 70

13572 IF ASC{ASIKES QR ASC{ASY>H7 THEN BEEP:GOTO 131560

L3574 RESPE=RESPS+ASIFRINT AS;

13576 GOTO 1l3sée

13500 'menz2ajes ce Alamertys3 2e varillasg

135112 FOPR Iuwl TO 2:MAYOR(I)a EXT I

11515 AREALl=DQ: ARZAZ=0: AREAI=0: 3ASEL =Nt BASZ20: BASZ3=0

13512 FOR. L=l TD 2

13619 IF MATPI{L,I¥>MAVORIL) THEN MAYORIL)=MATRI(L1,I)

L3620 AREAI=ARZAL-(MATRI(L,I)%3,558.°8) 24MATRZ(2, 1%, L4250

1382L IF (MATRIZ(L.I)<»Q AND MATRI(Z,I)<>0) THEN IF MATRI(1L.I)*2,54,38>2.% THEN

BASEl=BASEL«(MATFZ(L, IV*2, 54 /3)%¥(MATFZ(2,.1)#%2-1) ELSZ BASIlwBASTL1~

(MATRZ(L. I)Y#2, 54 73 ) KMATRZ(2, Y« ({MATAZ(2,1)-11%2,5
13622 LT MATRZID, DapMavyoR(2) THEN MATIR{Z2Y=MATRI!(3.I)
13623 AREAZ=AREAZ-(MATRI(1,IV1%2,54/3) 2%MATRI(UL, I1%3,1L16.74
13621 IF (MATRI{3,I)<»0 AND MATRZ(U,I)<»0) THEN IF MATPZ{3.I)%2,5u4/3»2.5 THEN

BASZ2=3ASEZ«(MATEZ(2, 1) *2, 54784 (MATRZ(U. IV ¥*2~-1) ELSE BASE2«BASZI2~

(MATRZ(3, 1)%2, 54, 3 % MATR (L, L)« (MATRZ(U, I1-21%2,5

1362% IF MATREI(S,II>MAVOR{2) THEN MAYOR{ I <MATRI(S3.I}

13626 AREAYI=AREAI-(MATEI(6,1142,50/3) Z*MATHI( S, L)*3, 101574

134627 APEAS={MATRI(6,I)#2, 55 74 ) 2:%3, LULSHMATAZ( S, L)1 DIAMU=SQR(E*AREANLT, LULE)
13623 IF AREALG>0 THEM IF DIAMu>2.5 THEN

BASEJ=BASZI-(MATEIZ(A. 11 %2, 54/81%2-D2AaMU ELJE BASEI=3A5Zd-

(MATAZ(S. L)1 %2,54 "31%2-2, 5
13820 NEXT I
LAG3L LF EXPSNel THIN CMAM=3L1250 EL3E ZMANM#25333
L3632 IF EXPSNe2 AND (MAYOIR(L)>5 OR MAVSR(21»5 TR MAYIR{3II>S) THEN REICUB=5

ELSEZ PIIU2sL

L1527 IF (MAVIRILICHAYDR (3 AND MAYORILIBE) OR MATOR! JrxC TH

.85 18
T -

LEYALB{ Ty - AATARRIYALE! 7Y LMAW IR L K2, 50 L83, SaMAYRR (20K

LV SARTAIR(VALR T «MAYWIR 21 F2,
L3527 IF MAYOQA(LIPMAYOET THIN

u
su
. i

MANCRTsMAYDR

ER
L

THEN

MAYORTeMAYCR(2) ELSE IF MAYOR{ 3 1>MAYCRT THEN MAVCERTaMAYORL2)
13638 MUMVAR(AREAL-ARZA2-AREA2}“((MAYORAT*2, 547317 2%3.1416.°0)
LA6BL  ASCENTRSM2ZHRVALRI 51/ NUMVAR
L3GL2 T, 6RVALR(I)X{ANDC)Y ™, 3337
13652 BNEC=DASE1+«8ASE}-2%2ECUS
13654 IF BASER2+2%PECUBDBNEC THEN BNECsBASEZ«-Z#RECUS
13653 SWLIE%N=0:SW12%=0:SW13%e0:SWlLYa0
L3540 FOPR Iel TO 2
13682 I¥ MATPI{6.1)¥>11 AND MATRZ(5,1)<>0 THEN SWLl®
135464 LF MATRI{(5,.Li>U ND MATRZ{(6.I)<»0 THEN Swiz!
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136E€E
13868
L2670
13672

13673
13675
13678
136E0

[N PN
[EACRT]
LINES Y
A aan
th N

N
tab
™
ro
4]

B e 0s po te

ICRC R P RPRY]

I o S B R T )

A~ e

NQOODBUov o g

b e s s e e 4 e
14 4 ad b () G (2 ) 1 Tk £ad

NRSETRS Rt priprasd

0 Fofo fpo~f -3 =
Dot

REXT I

IF THITMAX TREN SW13hel
IF VALR{S)<ENEC THEN SWilsal ‘ecmparscion de b
OBSEFRVITe"FAQUETES : PORSEEVES«MDISTRIBUCION ¢+ ™3

OBSEFRVAT="545K : "

IF SWilt=21 THEN COESEFVIS=CEEERViIY-"KNo utilice en vadilla > 211,
IF SWl2%=1 THEN OBTERVIS»(CESEEVISF- "No urtilice mas de & bawpas™
IF Swi3fwel THEN OBSEFV2$sOESERV2S-"Z prelbars ¢l T m Mimo ™

IF SWll%e)! THEN OBSEREV3ISrOESEEVIAS«

"Ex ancho de s beare no er guficiente pares scomedar lsg bavvae!

LOCATE 20.2

IF SwWigtusl OF £W114%w3 THEN FRINT CESEEREVIY
1F §W13Mel THEN FEINT JEZEFVRS ELEE FREINT TEIEEVEY "I mays “iIMaM.id

0 B

S.YEI=RESFS
METRZ{ENIS, YEJwVALIFESF ¥
ERINT USING "Ps":MATRI(ENIS, YE
FECPts FLOTATE 10.10-01 Y
EEEFLASEEAL=D

FOR Iw) TO 2

FOR O0=1 TO 3 STEFP 2
ACSREALwASEEAL . (MATED (N, I1%2, 54 7€)  QEMATRI (-1, 10%3, 241878
NENT J
ASREAL=ASREAL= (MATRZ(£. J)#2 . 5478 ) 2MATRI(E, 11%3,14267°48
NEXT I

LOCATE 32,8%:FFRINT USING “suos. g8 1 ASEEAL

IF {(EW1ll%=2 OR SWi2%wl) OF (SW13%=1 OR SWili=l) THEN LGOCATE 20,11

FOR Iml TG 3:iFRINT STRIRGS(EQ."™ "I iKEXT IX

LOCATE 10,10

RETURN

*Aceptamos el sceros proruegtc en el Tramo

ARMADOS (TEM)Ia¥?

FOR I=1 TO 3

FOR Jw}l TO 3 STEP 2

IF J=3i THEK LECHOS="{L.1)" ELSE L[ECHOS="(L,2)"

IF MATEZ(J,I1>0 ARD MATEZ(J-1,1120 THEN ARMADOS{TEM)=ARMADOS {TEM)~

LECHOS-MATEZS{J+1. I )"V 8 = MATESS (. 2" ¢
KREXT
REXT I
FoR I=1 70 3
IF MATEZ2(6,1150 AND MATEZIS.IID0 THEIN ARMADOS{TEM)wAEMADOS(TRM) =

MIPAQIT4MATETS (S, I}y, £ MATEZS (6, 10"
NEXT X
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i

I

!

13840 LOCATE 11+TRM. 143 PRINT APMADOS{TEM)

113845 LOCATE 10, 10:RETURN

{13445 ‘rtrameo anterior

!13850 IF TPM>»1 THEN THMaTBEM=-1 ELSE BEFPD

113355 LOCATE 3.12:PRINT USING "53":TEM:;:LOCATE ,41:PRINT USING “aas.53":

ASS(TRM)
113850 LOCATE 10, LOtRETURN

113864 ‘'rramo siguiencte

{13865 IF TRM<TR THEN TRMeTRMsl ELSE BEEF

13870 LOCATE 3,12:FRINT USING "s&"iTEMiiLOTATE (421 PRINT USING Y&as, 83"

|
‘
1
¢

! ASS(TRM)

513875 LOCATE 10, 1Q:PETURY
‘13900 ' Subrutina da pogiclones dlasmetroeg ¢e varillaa

1391C IF EXISe=l THEN FILAL=5:FILAZ=®

‘13920 IF EXIS«2 THEN FILAL=l1S:FILAZ=17
‘1393c IF EXIS=3 THEN PILAL=~3D:FILAZ=3Y
13940 IF EXIS=L TUEN FILAl=d1:FILAZ=4]
L3950 IF EXISw5 THEN FILAL=SL:FILAZ=5%
13950 IF EXISe§ THEN FILAlwS2:FILa2=853
139565 LINeYE+S

13970 RETYRY

Llacog o existen ragilatros popr trines para diamesro da varillaa
14005 TRALIASSILI=AS I MMK{L)aVALR( 3 )1 8SWLS Nal
Lu3L0 RETURN

18500 ‘zalauls de l22 easrivos

L5510 CLS:GOSUB 9000

i

1




1

-1
10
z0
3o
35
£0
%0
&0
0
£20
595

3 ]

T ]

[n X N 2 W)
RN

ice
1l3
10k

‘pigt220.vigp

CLR =
GOSUB
Gogus
GOsSUB
GosuB
GosuUB
GOSUB
GOsSUB
CHAIN

LOCATE ¢.8:FRINT “Reriestencis Concreto

7
9000

500:INIT»0: PSCP1=l: PSCa0: GOSUB 5000
G500: INITeH: PSCF1=08: PSC=51 GOSUB 95001 GOSUE 5000

1000

10000
li000
13500

"S515T200.VIG",.,ALL
‘prefenta pantslls scerc ¥ concreto
COLOFE 15.0: LGCATE 4, 30:FRINT "CONCRETQ ¥ ACEFQ"!COLCER 7.0

STRING§(3u,17&)

FRINT

STRIK

TAB(E)"
LOCATE 9. &:FF

Gr(1h.17E&)

FEINT TAEB(E)

PRINT

:FRINT

¥M¥dulo E2

TAB(R) “ieso

ETREINGFLLL,LTE)

RETUR

1

“duls E1 rrico Cencretw {kgremldd)ie.....Ecs
HNT YEg¢fuercc rup-turs Acero fhg-omid..

‘eolor
'encebezado de pantslla

=7

‘gator 1. fy, f'c
‘datog 2da ¥ 3ra pant

‘ascepts 3ra pantalla
‘aceptes 2ra pantalla
'aregs de Goers
*varillas

c6 AcelD RS /eMI V. .ivisiaes BB

P
del Concrets (M- M3, . .0 .usinaasa-slion

*Hengoier de Cheervaclenes Mametl'oe de Varillsag

EW7%e0: SWENL O GWON= LI SWI0N=0

S ‘men

c IF
o 1IF
o IF
o IF

rosc IF

106

10065

¢ IF

EtLs

10670 GoOT
15C0 GOS

1530

1820

1530

1540
1545
1550

enjde Jde

iy vee"Ro ¢

TIFON=1
TIFON=2
TIPOX=2
Ti1PON=4
TIPOX+D
WC»1u439

revigion de

ceflexiones

LR Y~ -1, P I I -]

n

STRINGE (14, 198)

Fieg

cr e e T

THEN HMINCVALOR(L)}¥*100-/16:1 IF HMINMVAL(DATS(6)) THEN VE«™CT/

THEN HMIKeVALOK(L)I¥W100.-18.5:
THEN HMIN=VALOR{U}*+100-21:
THEN HMIN=VALOR{L )}*1D0D-B:

THEN 1600
AND wC<lsza

THEN IF (1.65-.0003%WC)<1.09 THEN

E  HMIKwHMIN®({1.65-.0003%0C)

0 1500
UB $000

IF VALR{2)<>U220 THEN

HMIN=HMIN® (., L~VALR(3)/7030)

LOCATE 5.35:COLOR 15.0:FRINT "DEFLEXIOKES":COLOR 7.0
LOCATE £.10:PRINT

"Ferslte ¥N/nimo pala no revigar per deflexiochef.........

LOCATE 10.10: FRIKT

“"Faralte Fropuesto eh DENTELLE ANTEriOr...cissncrrvanans

"..Po

1560 1F

1570

Y. ..Prezicne [RETUEN]

r lc tante., Y Vi "es
" THEN FRINT TAB(10)"o cambile el valor del FPeralte Ppopuyegto.,,!

LOCATE 22.230: PRINT

Vee"5/

LOCATE 8.69:FRINT UEING
LOCATE 10.€%: PRINT USING "#a#. F I VAL{DATS(6))
LOCATE 15..10: PRINT

Ye&5. 8" HMIN

IF HMIN>VAL{DATE2(6)) THEK VEa'Sy
IF HMINDVAL(DAT®(6)) THEN ve="g5s "

HMIN=HMIN*1.D0

hecegArio revigar lae daflexiones de ls viga “

as

para continuar o [ESC)] pars regrezar.™

IF HMIK>VALIDATS(6)) THEN VEa"S5/s

"

'ewiteh mencefee obrerv.

"




1530 BEZP:AS=INPUTS(L)

18535 IF AS=CHRS{13) THEN RETURN

1590 IF AFaCHRS{27) THEN FPETUEN 30

1 1595 3310 1580

i t508 'No ha 31ds gsargado el alsclac
18610 323UB Q000

" 161E LICATE 10.10:PRINT

"o han sido intpsducsidos davtes necerarios en Sistems de Cargaas,™
' 15620 LOCATE 12.20:FRINT

: YesssiPragtone [E29¢) para santinuazn,

1630 AF=INPUTS(L)

1880 IF AS=CHAS(L3) THEN RETURN

11650 IF AS«CHRS(27) THEIN CHAIN "gistl2d,wig",,ALL

11660 33T 1539

{5000 4 inzercion <a 2ar2z da lra, Panvtalln

!5005 LINI=S1FILAL=GILINI=221 FLILAD=S2: LITATE 22 FRINT "OFERASION: -

15007 CARMAX@S57:1CARMINwLS5: LONGaL0: LONGPelI:FILAZwE]

15008 30SUA 5500 'laa datos 21 exizten

15015 IF PSC>PSCP1 THEN $300

L5020 LICATE LIN1.FILAL:PRINT ' ":50SU3 §000:LOCATE LINL1.FILAL:COLCR 231,0:
FRINT CHR${26):<OLOR 7.0

5030 22LOPR CLR.CO:LOCATE LINJA.FILAI:PRINT OPFPER§ SPC{13):LOCATE LIN2.FILAZ.Ll:

"o

|
i
: AIIPF="":Ale""; BEEP

15035 TLR=7:1COLOR 7.0 ‘el coalop = 7
15040 AS=INKEYS:1IF AS+"" THEHN 5040

{%0u3 IF PIGHTS(AF.L}CHRS(32) AND LEN(AI)=2 THEN RETURN

AS=THER(L31 THEN 7099

AFaCHRE(27) AND LEN(RESFS1eQ THEY BESEPILOCATE LINJ3.FILAZ: .
FRINT YrFrezione 2] para mans 7.0ISETD 9 2ftra Tezla para 2anselar "y
; VE=INFUTRILY PLF VERYSY OF wyat3' THEN CHAIN "atae200.vig",.aLl ELST

GEIOLDNWIEL LTI N30T

sez0

LEN(ARI=Z
TASC{AFISCA
LEN(ZESPFI>aLQlS T
5090 RESPH=RESDPS-AF:IF LEN(

AITIAF @ TARINT THEN 3EEF: 507023 5362

FRINT A¥: 13270 5040 ELST PRINT

AS STRINGE(LONGP=1,173)1L0CATE LIN2,FILAZ-L:1DATEIFSCIw"":GOTD 50LO
|5500 'Exiszstan datos da ira. pantslla 7

5505 SWe0

5510 FOR [=PSC T2 FSCFRL

5520 IF DATS(I)<>"" THEN SWel

5530 NZXT I

5540 IF SWeO THEN RETURN

8841 FOR PSTAPST TO PSCPL

5543 GU3SUB 6000

[
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LOCATE LINZ, FILAZ:PRINT USING "7, Fus, Bsa. 08" VAL(DATS{FPSC))
HEXNT PSC

IF PSCPisli THEN PSCsD ELSE PSC=5

RETURN

*pubrutina ce pceiciones de datcs irs pantalla

iS5 OP§=" [ENTER]-scerpts [ESCI-1impia"

il0 IF FPSC=0 THEW LiRlwE:FILALeb6tLINZuG:

i
i OFERS="Introduzca f'c concrato"-OFfF
20 IF PSCxil THEN LIN1=7:FlLA1=b:LINZm7:LOCATE LINZ,FILAZ:DATS(1)s" *

FRELINT USINS

T ERE.ERE . R I LE1D0IVALIDATSI(OY) . 5): OFERSa"Intredu=ca Ec  cenéreto"-OFS

LFD 1F PEC=2 THEN LINL=9:FILAL=EILINZmrO:

CFEFfe"Introdurecs £y apcero ".0PS
i
|

FRINT VSING “p.¥rr.ome, SR IVALIDATE{ 3} 1 OFERS="Intercdusens Ex  kcero

f-l IF FPSCel THEN LINlel2:FILAL=6:LINZ2s1Z2:

CFEFfaYIntroduzca We conerete'-0FSs
+2 IF PSCe5 THEN LINlel:FILAle2&:LIRE=E:LOCATE LINZ, FILAZ:
!

; CFEFs="Introduczce b de viga"-0OFY
L4 IF PSC=€ THER LINl1wl01FILAl=316tLINZe10iLOCATE LIN2,FILA2!
1

! OFEFt="Introducca h de wiga“+OFf

L& IF PSCe7 THEK LIN1=22:FILAlelf:LINZw12:LO0CATE LIN2,FILAZ:

:

i CFER$="Introdusca o' de viga"-0OPS

1.8 IF PSCef THEN LIN1elUiFILAI=36:LINZ«141LOCATE LIN2,FILA2:DATS(B8)a"
1

|

PEIRT USIKG
“g,pgr.a5% . 88" MN: OFERS="Introduzca Momento Mex. Abs. "-OPf
RETURHN
' BackSpace

¥

LEERY]

ocUVvouwVwoQo

LOCATE LIN2.POS{0)-Z

RETURR

*Subputina que golicita el ingreee a continuar
LIfk=elg:FILAURLS

COLCR 7.0:BEEP
AT=INKEYS1IF AS="" THEN 6220

v By
0

FRINT SPC(20):LOCATE LIN2,FILA2IRESPS="":PSC=PEC-1:G0TO 5040
‘de captura 81 es enter chrsi{il)

ILF DATE{PSCI<>™" THEN PSC=FSC-1:1G0OTO 7080

1F LEN(FESPS)m0O THEN BEEP{GQOTO 7080

DATS$(PSCI=RESPS I LOCATE LIN2,FILAZ:

L i e e B Tt

[LRT. N RNy |

R RLALE.]

PRINT USLIKRG "#.#7eF . Fe8. 88" VAL(DATS(PEC)): PSC=P5C-1:GOTO 7080

90

FESPSeLEFTS{(RESPS, LEN(RESPS)~2)1 LOCATE LIK2,POS{0)-13FRINT CHES{178):

LOCATE LINU,FILALICOLOR 31,0:FRINT "Pregicne [PGDN] fars continuar®::

=2 IF P5Ce3 THEN LINLlwi0:FILAI2€:LINZal0:DATSIZ =M 2020000 LOCATE Lok, FILAZ Y

"eOPSE

1F RIGHTS{A$.1)eCHAS(81) AND LEN(A$Ye? THEN RETURN ELSE LOCATE LINU,FILAb:



:
i

7080

IF PSC=3 AND VAL(DATS(2))>5£25 THEM CLR«J1:LOGCATE LIN3,FILAJ:OPERSa
" ERBOS: El Valoar de 2y Jdaba sar menor a 5625 kzrsaml} Y p3CPSC=1:

COLOR 7.0:50TO 3020

GOTO 5015

‘subrutina de encatazado de pantalla

CLS: COLOR 0,7:PRINT "Rect. Rerf. Doble "SPC(15)"PROCESD DISIZO"SpCl(2U}

DATES:

COLOR 7.0:PRINT STRINGS(80,205);:

LOCATE 20:PRINT STRINGF(30,156}):

PRINT STRINGS(80.223);

RETURN

IF RIGHTS(AS,L}=CHRS(31) AND LEN(AS)=2 THEN RETURN EZLST GOTO 9646

Sacunda Fanralla
*calculo de laa varfables a presentar

WC=VALIDATS{4)) .

FOP Ia0 TO J:VALB(IL+1)aVALIDATS(L)) NEXT I 'eenviarte atpings a valer

ILF DAT3(1)=" " THEN VALR(2)=15100%(VALR{1)) .5

IF (VALR(1)-280)/70 <0 THEN B3ET=0 ELSE BET=(VALR(11-230)/70
BETAL=.85-,05%BET

IF BETAlL<.65 THEXN BETAl=.&5

POMAX= . 75%, 35" YALF( L )*3ETAL®, O03&VALR(A} A { VALRI ) &{,003%VALR({E)+VALE(3]))}
AMAK =, ?75%, 003 CVALR{L ) *BETAL (. QO3*VALR(U)+VALR(]3)}

LS 'iniais pregentacioen
GOSUB 9000

COLOR 15,0:LOCATE §5,2%:PRINT " YARIABLES [DE DISETO FPOJ FLEXION ":COLOR 7,0
LOCATE 8,22t FRINT “"Factor 23 Radu2el™n (M).irawaaan a.90"

LOCATE L0,22:PRINT USINS "“cza?. da comprasi®n (eld.,...... FE.&X"IBETAL
LOCATE 12.22:PRINT USING "Fealazi'n do Acero MaMiiicisoanss &5, 528" ROMAX
LOCATE 14.22:PRINT USING "Belacl'n a/d I Rims.. i .evava s a SR EIFVIAMAM
*Subzutina que aollcita el Lngrazos a continuar

LIHUwZ2; FILAL=YS

LOCATZ LING,FILAU:COLOR 31,0;PRINT "Preslona (PGDH) para conwtinuar'::

COLOR 7.0:BEEP
ASmINMEYS;IF Asa"" THIN Q5LE

IF RIGHTI(AS,L)=CHRES( 3L) AND LER(AS}e2 THEN RETURN ZLST 9645

Tercara Panvtalla csnde se pidan wvaloraa de b v 4.

5oSUB 9000 ‘pantalls
COLOR 15, 0:LOCATE 5.24:PRINT "SELECCIONE LAS MEDIDAS DE LA VIGA™iCOLOR 7,90
LOCATE 8,18: FEINT "Ancho da la viga (B} €micseea.o. . "STRINGS(LU.L73)
LOCATE 10,18:PRINT "“Peralta e la viga A} oMe.ovae... "STRINGE(10.178)
LOCATE 12,18: PRINT "Recubhrimianto Acara (2') em...... . ."STRINGS(L4,173)
LOCATE 14,18:PRINT "Momento M xime Absoluro (Kgam)...."STRINGS(LL.L173)
IF MTOMMX>AZS(MTOMNY THEN MN=MTOMK ZLSE MN=AIS{MTOMN)

FETURE

M Calcula Ag ¥ cheesd sl cumple con loa requiaites de ¢

FOR I=5 TQ 8:VALA(IV'=«VAL(DATS(I)Iz:NEXT I

IF DATS({8)='" " THEN VALR(8}=MN

DeVALR{E)~VALR{7)

CONST1l=. 59%VALR{ 3}/ {VALR(1)®VALR(S})

SWIOKN=Q:IF (D 2-UNCIONSTLI*AIS{VALR(3)*100)V./{ . 9*VALR(2)})} <0 THEN

SWI0X=1:G0TO 10025
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RN =08

Lioe20

ioczs

L 1D030

wopLp

ieQso

e e g s s

i0péo

ASe(D-(D 2-4L*CONSTIXVALP(A)%100/(, 9%VALE(2)))°.5)/{g%CONST1)

ROREAL=AS/VALR(5)}/D
ROMIN=1L/VALR(3)

' prefenta £l acepta propoeicicn ae secelcen

GOSUB 90CO0

COLOR 15, 0:LOCATE 151 FRINT TAB(30)"C O M E KR T AR I O S":C0LOR

LOCATE 16:FRINT STF

COLOR 15,0:LOCATE 5,203 FRINT "CALCULD DEL ACERO

{OLOR 7.0

INGT(£0.196)

IF SW30heO THEN LOCATE B.1%5: FRIART

“Ares de scerc en M
IF SW3IPNel THEXN LoOT

"Ares ce ecerc en M
LOCATE 10.15: PRINT

"Felsaci'n Je acerc

" Prerione [RETURN] rara conrtinuaxr

LCCE3 LOCATE 21,15%: FRINT
"Felaecl'n de acero
L00LE LOCATE 12.25:FRINT
"relaci"n de mcerc
LOTEE IF S5Wa0Nwl THEN SW3a
12Ci7 IF EOREAL<ROMIR THE
D050 IF ROFEAL>EQMAM THE
12100 ‘mensale de Que
12110 MENRSAJE2fa=
" La rel, de A
MERSAJIEZS=
: IMENSAJEAS=" Pre
10120 GOTG 20200
1012% ' mepzaje de Que el
10130 MENSAJELE~ ' ERFOR
MENSAJE2%T= '
1013k GOTO 10200
31C13E * menmale de
1C1LC MENSAJE1lSa
 EREOR!
"
MENSAJE3S"
1Di45 GOTO 10R00
ozt

omente M ximo
ATE 8.15:tFRINT

erente M Ximo (
USING

Feal..sovinaan

USIRG

M PIMe ssesse0a
UEInNG

Mrmidmo seviiaen
O%N=O{GOTO 20050
N 101u0
N 10130

HO neceelts scers n comprezioh

cero esxt dentr

" Ko nececsita Aceyro & Comprezi®n.....

eiene (E] para

caleoculiesta Je
t Le canticsan

S/ necesita

Pregione [E)

7.01
DE FEFUERZO POR FLEXION":

UsIikG

em)d. ..., oEFR.EE"; AS
em) ), .. BEppops™

F.esEEE"1 FOFREAL

s e

R.EFEREY FOMAN

seassnaa s

viarss e Fommdaa'; EOMIN

|
i
!

o da ler l/mites...." 3

Mens Dieeso " [ESC) para reviasar cateoe.

fall" la guposici®n
de Acero rebaea 1a M »ima calculsda.™

|
: |
|

Acero a comrresi®n.....":MENSAJE3S=

'
i
¥ [ESC] para reviear ﬁbtcs."’

Que e} calculleta le fall® 2la guposici®™n

La cantidad ce Acerc KO rebaga la Ms/nima calculada.”:MERSAJEZ$w
Fara pevirar propliedudes de ln recel’n presione [ESC).....":

para Men# Geheral...."

' meneaJe de Que el csiculigta le £311” )l gupesici'n
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‘10155

10200
10210
‘10215
o220
102230
111000
111010
L1015
i11020
;11030
111035
‘11080
‘Liguz2
i1104%
11043
‘11050
‘11052
11055
‘11060
‘11085
11070
‘11075
‘110380
itio90
L1100
L1110
11115
ERSR
1130
‘11200
11208
‘11210
Liazo
L1230

11250
Alass
L1267
11268
112469
11270

11271

L1272
112784

MENSAJELSw

" ERROR: La cantidad <a Acero S/ rebaaa la M xima caleulada.":iMENSAIZ2Fe
" Aumante las dimastonsas da 1la sezci"n.Prastone [E5C).....'":

MENSAJEIS=" Prealone [E] para Mens Ganeral,..."

LOCATE 17:PRINT MENSAJEL$:TRINT MENSAJZSZ2$:PRINT MENSAJZIIS
LOCATE ,,0:DEEP: AS«INPUTS(2)
IF AS=CHR$(13) THEN BETURN
LF AS=CHES{27) THEN 1
39270 10210
' Pregsentacion de momanT23 pobd tramog.
GOosUva 9004
LOCATE 5.26:COLOR 15,0: FRINT "ACERD POR FLEXION E£4 TRAMOS";COLOR 7

IF TR>1 THIN 11452

LOCATE 7.13: PRINT "Ho exizTe recard de momentez papr tramoa " aclo”
PRINT TAB{13) "exiate sl raceord de Momento M ximo..."

LOCATE 12, 5:PRINT "PRESIONZ 1 ™ :PRINT

PRINT TA3{15) "[SPC) - Para szsntinusr ¢ Léuls da 4L mecro de varillaz"
PRINT TAB(15} "[ I ] - Para crear tram2>3a de momantosa ¥ calzulapr Aa”
PAINT TAB(15) "[ESC] - Para pregresss s tniglo reviassy daros”

SOTO 11090

' 53¢ exitan record de tramces
LOCATE 7,18:PRINT "5S¢ exlate record de manentos por Toames
PRINT TAB(18) Seleczlone unsa da laz 3igulentes opclones...’
LOCATE 12.5:PRINT "PRESIONE 1 *

PRINT TAB(15) "[SpPC) =~ Parsa continusr ¢ lculc de di metrn dg varilliase"
PRINT TAB(LS) "{ L ] - Para craar nuavsa Tpramos de momentoa ¥ ecalcoular Aa*
PRINT TA3{15) "[ESC] = Fara ragrezas a inicio revigar datas"
*razpuesta de selacelon

DEEPIAS=INPUTSE(L)

IF A$="" " THIN GOTO 13500

IF A$=CHRs(27) THEN SO0TO 1L

IF AS«™I'" OR AS="1" THEN GI72 11200

3070 L1000

’ Subrutina Jue praszanta notmentes £or Tranea

IF TR<w»l THEN GOTOQ 12000 '12902 ES LINEA RANDERA
GO5Y23 §900

LOCATE 5.30:COL0R 15,0 PRINT "MOMENTOS ZOR TRAM:
SOLOR G, 7: LOTATE 7:PRINT TA3(%) "Ne,™

fE ™

DEL TRAMD"

SPC( 7)Y "MOMENTO™  SPC(5) TAREA ACIZEO Ax" SPC(3) MAPEA ACERO A'a™ sPo(3)
COLOR 7.0t PRINT:FRINT

FoP I=1 TO TR

IF ASG(MAM(I))>ABS(MIN(I}) THEN MMX(I)=
IF INT(MMX{I))=0 THEN 21272

AX(I) ELSE MMM(I)wMIN(I)

CONST2w. 59%VALR(II/{VALRI(LI*VALR(5))
SWI0%=0: IF (D 2=L*CONST2H#ADS (MMM II %100}/ { . 9*¥VALR(3}) ) <O THEN
SWA0N=l:ASS(1)=1000001 1:50TD 11272 ‘100000 eg bandera

ASS(IVw(D~(D " 2-0HACONSTZ2HRABS{MMH(II*200)/( . 9*VALR(31}) )", 5)/(2%C0NST2);
ROASS(I)=ABS(ASSII)/({VALR(5) D))

GOSUS 15000: HEXT I
FOR 1I=1 TO TR
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H
z
F4
2135
4
z

L3¢

g1l

FRINT USING

" =a T'e FO.58 B FRRY F.FER.ARA. 7 FRR.ER #eE. 88"
I.TRICIY, TEF{IN.MMMNII), ASS(IY,ASSP(1)

REXT I

LOCATE 19.8: FRINT USING "% Para relsciones « #.#§&r% ---Ag= S#5,. & cmi™i

ROMIN, ROMIN*L*VALR(E)

LOCATE 22:PRINT "[SPC) « Continuar™ SPC{40C) "[M] - Modificar

FRINT “[ESC} - Fegrecar & 1lra. Pantalla'i

BEEEF:A$=INPUTS$(1)

IF AS="M" OF AS="m" THEN GOTO 12000 112000 es lines banders 1

IF Af=* " THEN GCTO 12500 112500 tnendera 2

IF AS=CHES(27) THEN 1

GOTO 11292

* Meaifiecacion o ereacicn de moamentcoe POr tramce
GOSUE 9000
LOCATE 5, Z51COLGF 15,0: FREINT “CREACION DE MOMENTCS FOF TERAMOSY:COLOR 7.0
LOCATE 22:FFINT “IESC) - Fentells tntericor"TAB(LEY) "Prerisne el Ko, de'™:

Y gu eleccion"
LOCATE 10.25.2.2,
EEEF:AS=ILFUTE(Z)
IF ASC(AS )=27 THEN GOTO 11000
IF ASTUIAT IS0 OF ASC(AfI>ES THEN EFEEFP:GCTO 12040
TRaVAL{AS)

'Inicie capsturs de pantalls pmomentcz por tramce

GOSUE 9600

LOCATE 5.25:COLCOF 15,0:FFRINT "CREACION DE MOMERTOS FOR TRAMOS":COLOR 7.0

LOCATE 22:1FPRINT "[ESC] ~ Fentalle Antericr™ TAE(EE)

L33 PRINT "Nz, 2e Tremog & Crear (Z2-7) Y31:LCCATE ..,7.12

"{Cen cureor] - Ctro campo®™;FEINT * {F) - z£in"
COLOR 0.7i1LOCATE 7:FRINT TABI(S) "No." SPC(6) “LONG. DEL TRAMO"

SPC(7)} "MOMENTOM" SPC(5) "AREA ACERO A®" SF{(3) “AREA ACERD A'e™ S5PC(a)s

COLOR 7.0

LOCATE B:PRINT :FRIKNT

FOF I«l TO TR:tFRIKT SPC(3} I SFC(7) "De a1 NEMT I

TPutina da catTura de creacion de momentos por treamoe

SWEN=OI YEMAN=TR ‘svilteh para rutinee curecr
ON KEY {(211) GOSVSB 12500 'eurser arribe

ON HKEY (12) GOSUB 12600 ‘curecr izquierda

ON KEY (13) GOSUB 12700 ‘curaor derecha

ON KEY {143 GOSUR 212800 ecurecr Abajio

FOF. I=11 TO 1b:KEY (1) ONiNEXT 1

EMIS=l:VE=1l EMIEMXmIA;FRESPS="":GOSUB 12500 'exies ¥ Ye Fon pozicionel

LOCATE 18:COLOF 15:FRINT "VALOR : ™{:COLOF T7:PEINT STEINGS(1%,198)
LOCATE LIN.FILAL:ICOLOR 31,0:FPRIRT CHEFRS(26):COLOFR 7.0:EBEEP

LIN3«18: FILAR«10D:LOCATE LIN2,FILAR

"comienza CaAptUrAs momentcor por TPAmMOE

AS=INVEY$:IF AS$="" THEN 12140

IF At=CHRS${13) THEN GOSUB 12300:60TOC 12:1LO

IF LEN(RESP$)«l13 THEN BEEP:GOTO 121U0

IF Af=CHRT(B)AKD LEN(RESP§}<>0 THEN GOSUSB 13100:GOTO 12140
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12150 IF AFwCHRS(27) AND LEN(RESPS)=Q THEN BEEP:LQCATE 23,12
:PRINT "Preaione [5) para mens P.DISESD u otra Ttezla para cancalar';i
VEuINPUTS(1) tIF VS§=a¥S" OR Vi="a" THEN CHAIN "23iav200.vig"..,ALL ELSE

GOTOo 12123
12152 IF AS="F" OR ASa="2" THEYN 13060
12153 IF ASC{A$ICAS OR ASC{AS$)>57 THEN BEEZP:5O9TO 12130
112155 PESPY~RESPS-AS: PRINT AS:
‘12160 GOTO L2140
112300 'Subrutina ¢e (ENTER] para momentcod en tramog
;12310 I# VAL(RESPS)>=10000000% AND EXIS~3 THEN BEEP:GOTO 12355
112312 IF VAL(RESP5)>el00 AND(EXISa: OF EXIS=2) THEN BEEP:GOTO 12355
{12330 LOCATE LIN.FILAZ
'12325 MATRIZ(EXIS.YE)aVAL(RESPS)
;123&0 IF EXIS=3 THEY PBINT USING

i MR EES IR AN IMATRIZ(EXIS, YEYIGATO L2355

‘12350 PRINT USING "#%. 25" IMATRIZ(EAIS,YE)

112359 RESP$="":1LOCATE LINJI.FILAJ-1:PRINT STRINGS(1%5,2178);:LOCATE LINJI, FILAZ
{12360 BEEP:RETURN

112500 'Subrutina Curacr Arriba

112803 IF SW5%=l AND RESF¥<H"" THIN G0OSUB 13700:30T92 125190

il2505 IF BESP$<>""™ THEIN GOSUS 12100

112510 IF YE=»l THEN DEEF:S0TQ 12530

:12516 LOCATE LIN.FILAL :PRINT " ¢

{12518 YE=YE-l:IF SWSN=1 THEN GOSUR 13900 ELSE GOsSUYS 129c0

112529 COLOF 231L.01LOCATE LIN.FILAL 1PRINT CHRE(25)1:COLOR 7.0

12525 LOCATE LINA.FILAZ

il2530 RETURN

‘$25590 'SubpuTina Sursoer izjuierda

{12603 IF SW5X=L AND RESPS<>"" THIN G25UB 13700:G0TO 12612

112605 IF RESPE<O"T THEIH A0SU3 121309

112810 IF EXISwsl THEN BEEP:SOTO 12530

i12516 LOSATE LINJFILAL :®RINT "

‘12618 EXISaZXIS~1:IF SwhiNsl THEN GO5U3 13900 ELSI GOSUB 12900
{12520 COLOR 31,0:LOTATE LIN.FILAL :PRINT CHRE(25):00LO2 7.0
12%2% LOCATE LINJI.FLLAD

112%30 RETURN

{12700 'Sybrurina curagar derazpa

{12703 IF SW5%=L AND RESPS<>"' THIN F03YA 1370015070 12710
{12705 IF RESPS«<>"'" THEN aOSU3 12300

iLavia IF EXIS==ZXISMM THIN BEEF:52TQ2 12720

|12716 LOCATE LIN.FILAL :paruT » "
(12718 EX{IS*EMIS-L:IF SwWS%=)L THEN G2SUB 13500 ILSE 325U 12900
{12720 COLOR JI1.0:LOCATE LIN,.FLLAL $PRINT CHRS${28):COLOR 7.0
512725 LOZATE LINJI. FILAJ]

112730 RETUEN

112300 'Subrutina ¢urasor abajo

$123073 IF SWS5Xal AND RISPS<"Y THEN GOSUB 13700:53C0TO 12310
12305 IF RESPs$<>™' THEN G05UB L2300

ILZSIU IF YEw=YEMAX THEIN BEEP:GOTO 12830

(12316 LOCATE LIN.FILAL :PERINT " *

iLESLS YEmyZel: IP SWs5Kel THEN GOSUB L3900 ELSE GOSUS 12900

12820 COLO® 31.0:LOCATE LIN,FILAL :FRINT CHR${25):COLOR 7.0

95



LOCATE LIN3.FILA3

RETURN
*, Subrutinsa de poeliciones momentos porr tramos

IF EMIS=) THENK FILAlwi3:FIlLA2w=17
IF EMISe2 THEIN FILAl=ZZ:1FILAZ=25
IF EXIS=3 TREN FILAl=32:FILAZ=33
LIN=YE-P
FETUVRN
'‘cglculo dAel &cero POR Trumos
FOR Imll TO 1L1KEY (1) CFFINENT I
FOF I=1 TO TR
MAM(I)aMATRIZ(3,1)
TEI(I)wMATFEIZ(2.2)
TEF(I)=MATEIZ{2.1)
REMT I
G{To 12200
*EackSpace
FESFS=LEFTS(FESFS,LEN(FRESFS)=1 )t LOCATE LINZ
LOCATE LINI.FOS5(0)-1
FETUREN
*Diametro de lar varlllas
FOF I=2 TO GI1FOF J=1 TO J:MATEI(I.J)=0:NENT J3HEXT 1
ASEE£L1l=D: ASFEALI=OL ASFEALZNPD
SW1tNe0:IF TF«<=1 THEN GCSUE 1LO0O SWITCH FARA 1

ZFPOS(O)=-1:FRINT CHES(178);:

SOLCG TREAMO

CLE:COLOR O0,7:FFRIRT "Vigs Fef, Doble "SFC{AL)"DIAMETES DE VARILLAS™
SFC{20) DATES:COLCR 7.0

'2akzp  PEINT TABIEZ) " Ar resls ¥

,23525 LOCATE 2, 6:PRINT "Trame "TAE(ZD) "Ar necs= A'e rneow" TAE(EZ)

“Ate reals "

FRINT STRINGSIEC.205)::PRINT SFCILIVDIAM, NO. CANT' TAB{3O)

13520

: “nram. NO. CANT* TAB(S7)"FACQUETES" SPC(15)1PRIKT STRINGS(ED," ="}
113535 FOF l=1i 7O 2

;23537 PRIKT SPC(7) "&™ TAB{233} “&" TAB(S9) "w &*

'135LD NEMT 1
{13542 COLCS 15,0:PRINT "VALOR 1
/13544 PRINT STRINGI(80,205):
(23545 SWHN=1:YEMAXe3 'ewiteh Pare rutinas cureor
!23546 LOCATE 12tFOR I=1 TO TRtPRINT "Trame “:I:"«"i1HENT I

LOCATE 19:PRINT STRING$(32.196) " OBSEFRVACIONES * STRIKG$(33,196):

"t COLOR 7.0:PRINT STRINGS(7,178)

13587
TFM=0:GOSUB 13864 ‘numeroes de tramor
or KEY (11) GOSUB 12500 ‘cursor arriba
O KEY {12) G0OSUB 12600 'eursor izqulerdsa
OK KEY {13) GOS5UB 12700 ‘eurror derecha
! ON KEY (1&) SOSUD 12800 'cureor Abajfo
113553 FOR 1wll TO 1LIKEY{X) ON:NEXT I ‘eurger activede
H ‘exis M ye sen poricioner

138554 EXIS=1;YEwl1:EXISMN=S5RESPF=®" GOS8 13900
L] LOCATE LIN.FILAl1:COLOR 321,0:FFRINT CHR$#{26):COLOR 7.0
13555 LIN3«20tFILAJ=210:LOCATE LINK3.FILAALEEEP

135¢8 'comients capturse de diameTros de verillas

13560 ATeINKEYS: IF A$="" THEN 132560
IF FIGHTS(AT,1)=CRRES(73) AND LEN(AT}=2 THEN GOSUB 13B4%:1GOTO 13560

135861
13562 IF FIGHT#(A$,1)uCHR${81) AND LEN(A$)a2 THEN GOSUB 13664:1GOTO 123560
13563 IF ASeCHR$(13) THEN GOSUB 13700:GOTO 13560
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13558
13566
13568

113569

13570
.1357L
irasva
i13574
113576
{13500
S13613
13615
13618
13619
13620
13521

13622
1135623
ilséan

l13625
13625
13é27
135623

131632
12632
13632

13635

13636

IF A3aCHR3(8) AND LEN(RESPS}>0 THEN GOSUB 13100:G0TQO 13560
IF LEN(REZZPZ)=2 THEN 3JEEP:1G0TO 13580
I¥ A$=CHR$(27) AND LEN(RESPS)=0 THEN BEEP: LOCATE 23,12:

PRINT "Fraaiona [S) para inicis u otpra tecla para cancelap®;

VEsINPUTE(1): IF VS=""S" OR V§="a'" THEN 1 ELSE LOCATZ 23.12:PRINT SPC{60)!

GOTO 13569
IF A$=CHRS§(27) THEN RESPS="";LOCATE 10.10-1:PRINT STRINGE(7.1738)}

1G32TO L3556
IF ASa"F" OF Af="#" THEN GOSUB L3500:1GOSUB 1318300:G0TO 135680
IF A$="a'" OR AS«'"Z" THEN RETURN 70
IF ASC(ASICUS OB ASC(AS)>57 THEN BEEP:GOTO 13560
RESPSaRESPS«A$:PRINT AS:
GoTO 13580
"'mensafes da diametros de varillaas
FQA I=1 TO J:MAYOR(I)I=O:INEXT I
AREALwQ! AREAZ#0: AREA3 =01 BASEL=0: DASE2=2:3ASZ3I=0
FOR I=l TO 3
IF MATRI(L,I)>MAYQR(1) THEX MAYOR(L)«MATRI(L,.I)
AREAL=ARZAL+({MATRI(L, I)42,50/3) “2*MATRI(2,.1)%3.,14156/4
IF {(MAT2Z(1.11<>0 AND MATRI(2.I)<>0) THEN IF MATRI(L,[)}%2,54,/3>2.5% THIN

BASELmBASEL«(MATRZ(1. I)*2,. 50 8 )% (MATRZ(2,I1*2-1) ELSE BASE1eHASEL.

(MATEZ(L. L)*2. 54783y *MATRS{ 2, D)~ (MATRZ2(2,1)-1)1%2.%

IF MATRI(3,ZI>MAYOR(2) THEN MAYOR{2)=MATRZI(3.I)
AREA2wAREAZ~(MATRZ(3, L)1#2. 5078 )" 2%MATR2 (U, 2} %3, Lu15/0

IF (MATIZ{3.I1<>»0 AH{D MATRI(L,I}c>0) THEN IF MATRZ{3.1)%2,.54,/35>2.5 THEN

BASEZ2=3ASI2~(MATRI(I. IV k2, 5478 )% {MATRI(UL,I)*2-1) ELST BASE2nBASEZ2~
{MATRI(3, 1%, SL 3 V*MATRI(AL, T)«(MATRZ(N. . I)=-1)1%2, 5§

IF MATERZ(S. L)>MAYWQR(D) THEN MAYOR(A) «MATRI(S5.1)
ARTAI=AREAIS(MATRT(H. L 1k2. 54.73) " 2AMATRI( S, 0143, 1415/

ABEAL=({MATRI(S. L}*2,5L.7L) "2%3, 1UL6%MMATREZ( 5, [ DIAMU=SQRIL*AREAL /D, LULS)
IF AREAUC>D THEIN IF DIaMi>»2.5 THEN
BASEI=SASER+{MATEI(S, I1#%2, 5473V %2-LTAMY BLSE BASER=2a553-
(MATRI(5.2)%2,.58-31%2.2.5

NEXT I

IF EXPSNal THEN ZMAN=3IL250 ELIE ZMAN=25395
IF EXPSh=2 AND (MAYOR(11>5 OR MAYIR(21>5 OR MAYPR(3!»%) THEN RECUS=S

ELSE RICUB=U
IF {MAYOR(G)ICMAYOR(3) AND MAYOR(G)>0) OR MAYOR(J)ed THEN

DC=RECUI-MAYOR(G)}*2,54/15 ELSE

DC=RECUB-MAYOR(3)*2,54.7156
IF Gel THEN CENTRS=(AREAL®VALR{7)+ARZAIS(VALBRI(7}-MAYOR(I)*2.54,/8))/

{AREAL-AFEAZ) ELSE CENTRS={AREAZHVALRI7)+AREAIH*(VALB(7)

MAYOR(3)1%2,54/8)Y/{AREA2-AREA])
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1345689

13695
136597
13700
13705
13710
13715
13720

P 13730

13740
13770
iar7e

P 13776

12778
13782
13783
1378y
137EE
12788
+3790

13762
12734
13Eco0

MAYORTaMAYOR(G):IF MAYOFR(3)>MAYORT THEN MAYORETsMAYOR(3)
IF Gwl THEN NUMVAR=({AREAL1-AREAZ}/{{MAYORT®2,5L-8) 2%3,1016/)
IF Gm2 THEN NUMVAF={AREAZ2-AFREA2)/((MAYORT*2,54/B) 2%3,1816,70)

AnCERTRE®2AVALE(5) /NUMVAR
Zu, SRVALR(ZI®S{A¥DC) ", 2223

IF Gwl THEN BREC=BASE1+BASEI«2*RECUB ELSE BNEC=HBASEZ-EASER+Z*RECUB
1IF Gml AND BASEZ-2*RECUEBMENEC THEN BNECeBASEZ-Z®EECUR
IF Gm2 ARD BASE1+2MFECUB>ENEC THEN BNECsBASE]l-Z®EECUB

SWllXNaD:i1EWI2NeDiSWL2N =0 EW1lLN=0

FCOR 1=l TO 3

1F MATRZ(6.1)>11 AND MATRI(S.I)}<>0 THEN SW1l%el
1IF HATRIZ(5.11>4 AND MATFEZ(E,1)<>0 THEKR SwWl2%=21

REXST 3

1IF Z>ZHMAY, THER SwWiawwl

IF VALF{B®I<BEREC THEN SWll4uml ‘comparacicn de o
OBSEEVIT="PAOUVETES Y1 OBSERV2s="RIETEIBUSION ¢ "
CESEFRVAY="EASE 3 "

IF SWllNel THER CQECERVISa({BSERVIS-™No utilice en varills » #23, "
IF SWl2%wl THEN OESEFVISCESERV2§- “Ko uUutilice mae de L Davoag™

IF SW13
1F SWil4N=1l THEN OESEFVIS=CESERV2YI-+

THEN OESFEPV2YuwOESERVES-YZ rebars €1 Z m xime *

“Fevire el ancheo de la barse. © utilice oo lecho & 2.5 cpm”

LOCATE 20.1
1F SW1l2%=l OF SW1llxs1l THEN FRINT OBSERVLE

1IF EWi3N»=1 THEN FFRINT OBSEFVZS ELSE FRINT CRSERVZS "2 mey= "jIZMAM,1:

FRINT USING "I reel= FR.FE&.R"™12:1:PRINT M =3 8 By
IF SWik%«31 THEN FRINT OBSEFRVAS ELSE FPEINT OBSERVAS$ "B resl= "IVALR(5),1:

PRINT USING "B nece Fux,gs":BRECItERINT ¥
BFEF1 LOCATE 10.10

RETUEN

teutrutinae [EKTER) para diemetrce varillas
LOCATE LIN.FILAZ

MATECS (EXIS.YE)=RESPS
MATRI{EX1S,YE)=VAL{RESPST)}

PRINT USING Yee':MATRZ{(EXIS.YE)
RESFfa"": LOCATE 10,10~11PRINT STEINGI(7.178)¢
BEEF: ASREAL1m0: ASREALZeD: ASFEEAL2=D

FOR I=1 TO 3

o

ASREALI=ASREALY-({MATRZ{(1.1)%2,54/8) 2% MATR2(2.1)%3,10816/4
ASFEALZ=ASFEALZ~(MATEZ(3.I}%2.5L/8) 2%MATRI(4.I)%3,1016/4
ASFEAL2=ASFEALZ=(MATEZ(6,1)%2,54,/8) "2%MATR2(5,1)%23, 1416&/U

NEXT I

IF Gul THEN ASREAL1=ASFEFALI<ASFEAL3

IF G=2 THEN ASREALZ=ASREALZ-ASFEALR

LOCATE 2.6%:FRINT USING “wag.&s"i ASFEALL

LOCATE 3,.6%:FPRINT USING "2ors, #5": ASREALR

IF [SWilX=1 OF SW12N%=1) OF (5W13%=3) OF SwWilx=1)

FOF 1s1 TO 3:FRINT STRINGS(&0."™ ")r:iNWEXNT 1
LOCATE 10,10

RETURN

‘AceptamdB el acerg propuaszte en ol trame
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N

13800
13810
13815
13813
131819
13820

13823
13323
13828
138139

13333
12880
138L5
138ug9
13850
13855

13860
13354
13345
13887
13879

tases
13500
1390
13920
13330
13940
13950
L3960
13948
i1397a
Ltapoo
140095
L4o:Q
L5000
15910
15020
15020
15C35
15040
15050
15050
15070
15080
15090
15100

- 15110

*Aceptamos el acero propu
ARMADOS(TRM) =""

FOR Ie«1 TO 3

FOR J=1 TO 3 STEP 2

IFf J=1 THEN LECHOSa"(Aa)"™

egto an al tramo

ELSE LECHOS="(A'a)"

IF MATRZI(J.I)>0 AND MATRZ(J+«L.L)>0 THIN ABMADOS(TRM)=ARMADOS(TRM)-

LECHOS«MATRIS{J=1,I}+"v,
HEXT J
NEMT 1

FOR I=1 TO 3

"L MATRZS{I, TY" ¥

IF MATRZ(6.I}>0 AND MATRZ(S5.I)>0 THEN APMADOS(TRM)=ARMADOS(TRM}-

W{PAQIM-MATRIS(5. )"y, o
NEXT I

LOCATE 11-TRM. 14:PRINT AR

LOCATE 10.10;RETURN
ttramo anterior
IF TRM>1l THEN TRM=TRM-1
LOCATE 3.12:PRINT USING

ASS{TRM}t1LOCATE ,43:PRI
LOCATE %0,10:RETURHN
‘tramo aigulante

1IF TRM<TR THEN TRMaTBEM.1
IF ASS{TPMI>ASS5P(TEM)Y TH
LOCATE J3.12:PRINT USINS

ASS{TRM): 1 LOCATE ,043: PRI
LAOCATE 10.10:RETURN
* Subprutina do pe3icionea
IF E: £ FILAL=S:F
IF 2XIS=Z FILAL=L5:
IF EXIS=3 FILAL=20:
IF ENISed Frtaiatil:
1F EXIS=5 FILAl=S4:
IF EMIS=5 FILALmS2:
LIN=YE~§
RETURN
*No exlaten regiztraz por

THEN
THEN
THEN

YeMATRES(S,2)-" M

MADOS ( TRM)

ELSE BEEP
“ap": TEM: t LOCATE

NT USING "ass. 83" ASSPITAM)

ELSEZ 3EEP

EN Gwl ELSE Sm2
e TRM: 1 LOCATE
HT USING "gaz,ma"iASSPITRM)
a diamatyog Jde varlllas
ZLaz2=g
FILAZ2=L17

ILA2=3L
FILAZ=L3

FILAZ=5S
FItAaz=5]

Tramed Fars dlametre de varillsas

TRl:ASS{1}aaAS:MMK{L)aYALR(8):SWLSN-]

RITURN

'a2rhaca 3l necaaivta acers
ASSMAX =ROMAMKDEVALRIS )
IF ASSMAX > ASS(I)Y THEN A
TENSIONASSMANHKVALR{ 3}

€B=.,003*VALR(L }¥D/(. 00I&VALR(4) «VALR(I) Y1 AA~,75%, 35423

MFALTA=ABS(MMM(1)1¥*1C0.7,
ASSFaMFALTA/(VALR(IY* (D~
ASS({L)IaASSMAX+ASSF

FSa({,003%(AA~, 85-VALR(7
IF FS>VALR(3) THEN FS=VA
ASSP{L)MFALTA/{FS*(D-VA

a comprealion

S5P(IYm0 GOTY 15100

G-TENSION®{D-AAS2]
YALR(7I))

YYVI/CAAS. B IRVALR{ L)
LR(3)
La(71))

IF MMX{TI)<0 THEN SWAP ASS(I).ASSP(I)

FEITURN

Z27:PRINT USING

«27tPRINT USLING

“oom,gE";

Ygag.rE"
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: B060

teiet230.vig

LR « 7 ‘color =7

oSUB 9000 ‘encabezado de pantalla
OSUB 500:INIT=1:PSCP1=2:P5C=1:G0OSUB 5000 'datosz 1., £y

F CTE(3)=0 AND CTE{(5}=0 THEN GOSUP 12000 GOSUB ELSE 8035 teepaciamiento

CHAIN "SIST200.VIG"..ALL

‘presenta pantalls eceroc ¥ concreto

COLOR 15,0:LOCATE 4, 33:PRINT "ACERO ESTRIEOSY™ICOLOR 7,0

LOCATE 9, 8: PRINT YEefuerco fluencle Acero (KE/emlY..,,,.,,.fy= "

STR1NGS(14,1758)
FRIKT TAB(8) "M"dulo El etieco Acero (K emide.., ... ..E2= " STRING#(1k.178)
EETURN
FEM intercion de detee de ira. Pantalla
LINLwG: FILAL=G: LIN3=E2:FILAZR]1Z: LOCATE 22 FRIKT “OPERACION: "
CARMAM =571 CARMIN=L5: LONG=10: LONGFu13: FILAZ=53
GOSUB E500 'lee dator 1 euirgten
1F¥ PSC>PSCF1 TEEN 6300
LOCATE LIN1,FILAl:PRINT " “:GOSUBE 60D0:LOCATE LINI.FILAL:COLOE 31,90;
PRIKT CHES{Z261:COLOR 7.0
COLOR CLE,O0:LOCATE LINR.FILA3:PEINT OFERS SPC(13):LOCATE LINZ2,FILAZ,21:

RESFS="":1 Af="" BEEP
CLR=7:COLOF 7.0 'el color = 7
AT=INKEY$:1¥F Afe"" THEN L0LO
IF RIGHTS(AS,1)=CHRS(B1} AND LEN{AS)=2 THEN FETURN
IF A$eCHES(13) THEN 7000
IF A$=CHRS$(27) AKD LEN(RESPS$)=D THER BEEP:LOCATE LINJ3.FILAZ:
PRINT "“Freegione [£&) peara men# P.DISEXO u otra tecla par'a cancelar';:

VE=INPUTS (1) 11IF VE="S" OR ve="e" THEN CHALR Melet200.vig",.,ALL ELSE

GOTO 5020
IF A$=CHR$(9) AND {LEN{FESP$)=0 AND PEC>INIT) THEN FSCeF5C-~1:GOTO 5020

IF At«CHE®(9) AND {LEN{RESF2)«<>0 AND PSCHINIT) THEN DATS(PSC)wRESPS:

PEC=PSC-31:GOTO %020
IF A$«CHMR$(27) THEN LOCATE LIN2.FILAZ:PRINT STRINGS (LONGP,17B):GOTO 5020

IF AFf=CHFR$(8)AND LEN(RESP$)<>0 THEN GOSUB §200:GOTO 50LOD

IF LEN(AT)=2 THEN BEEP:GOTO S0LD

IF (ASC(AS)<CARMIN OR ASC(AS)>CARMAM) OR ASC{A$)=CARINT THEN BEEP:GOTO 5040
IF LEN(RESP#)>=LONG THEN BEEP:GOTO 5040

RESP§=RESPS-A$:1IF LEN(RESP®)>3 THEN PRINT A$::GOTO $0LO ELSE PRINT

AS STRINGY(LONGP=1.17B):LOCATE LINZ,FILAZ2+1:DATS{PSC)la"";GOTO S0uD
*Exipgten datos de 1res. pantalla ?
SWeD
FOR 1=PS5C TO PSCP1
IF DTOS(I)<>"" THEN SWal
NREXT 1
IF SwsD THER ERETURN
FOR PSC=FS5C TO PSCFI
GOSUB 6000
1LOCATE LIN2,FILAZ2:PRIKT USING "H.FHR.&FH. 88" VAL{DTOS(PSC))
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+
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NEXT PSC
IF PSCPl=2 THEN P5SC=l ELSE PS5SCa3
RETURN

6000 ‘aubrutina de posicicnes de datos lra pantalla

OPE=" [(ENTER]-acepta {ESC]-LimpLa®

IF PSCwl THEN LIHL=G:FILALeS1LINZug:
OPER$s”Introdusca £y acero "«OPS$ v

IF PS35Cw2 THEN LINL®=10:;FILAL=8:LINZ=s10:DTOS${2)="2029000":LOCATE LINZ2.FILAZ:
PRINT USING "#.248, 5722, 85" VALIDTOR{2)}): OPERS="Introdusz¢a E3 acars "+OPs
PETURN

. BACKSPACE

PESPS=LEFTS(RESPS. LEN(RESPS1-1): LOCATE LINZ.POS{0OY-23PRINT CHRS(178);:
LOCATE LINZ,PIS(0)=-1

RETURN

*Subrutinag qua sellecita el ingzresc a continuar

LINA=19:FLLALUS

LOCATE LINU.FILAY:CAHLOR 31,0t PRINT "Praaicne {PGDH] para coantinuar'i;

COLOR 7,0:BEZP
AS=INKEYE:IF As="" THEN 65320
IF RIGHTS(AS.1)=CHRS$(8L1) AND LEN{AS$)w2 THEN RETUFRN ELSE LOCATE LINUL,FILAL;

PRINT SPC(20)1:LOCATE LINZ2,FLLA2IRESPS="": PSCaPSC-1:1G0TO 50U0
'¢a captura al e3 an<ar chri{13)

IF DTOS(PSCI<>"Y AND RESPS$="" THEN PSC»PS5C-1:30T9 7080

IF LEN(RESP$)s0 THEN BZEP:GOTO 7080

DTOS{PSCI»RESPS$: LOTATE LINZ, FILAZ:

PRINT USING "“&, 482, #9878 "I VALI(DTOS{PSC)): PSC=PSCeL
IF PSCw=2 AND VAL(DTOS$(L})>4220 THEN CLRe31:LOCATE LIN3,FILA31QFER$w

" ERROR: ElL Valor de fy debe ger mancr a 4,220 kg em) ": PSCaFSC-11

DTOS(L}="": COLOR 7.0:30TO 5020

GOTD 5015

‘rutina da eavaclamliante con caortantasd s1atidQ

‘prantalla

G0OsSUs 9000

TOLOP 15.0:LOCATE 2,28:pRINT Y ESPACLAMIENTO POP. TRAMOS *

tCOLOR 7.0
PRINT TAS(7) "Long, Tramo = " STRINGE(7.173)TaB(5L)

"Varills & “STRINIS{7.173)Y:FRLNT STRINGS(30Q,"-")

LOCATE 221 PRINT ¥ (F] - Prasenta"TAB{(53) "“{PETUEN] = Acapta raazpuea+a"
PRINT "([End] - Finaliza® .

LOCATE 5.5:COLOR 15.0: PRINT

"oE A CORTANTE ESP, A"TAB(US&) “DE A CORTANTE ESP. 8"
tCOLOR 7.0

PETUEN

‘comianza captura

GOsSuUs 8000

RESPS="": LIN2=3; FILALu5tFILAZ=22
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i £535
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LOCATE 2.FI1LAL:COLCR 21,03PRINT CHES(26)};:COLOE 7,0:LOCATE 2.FILAZ

BEEP
‘Comienzs ca
As=INHEYS$: I

IF At="F" OFR Atate"

1F AS$="E" ©

PTursa de pantalls
F Af="" THEN 2070

R Af="e" THEN 70

THEN GOSUB £000:GOSUB 8E0C:GOTO EBD7O

IF ASmCHRS(13) THEN GOSUB 8300:1G0TO BOUs
IF AS$=CHRE(B} AND LEN(RESF$)}>0 THEN GOSUR £200:G0TO B070

1F RIGHTS(AS,1}=CHRS(77) AND LEN(AS)=2 THEN GOSUB B40D0:GOTO 80u%
LEN(ASI=2 THEN GOSUB &450:G0OTO BDLS

IF RIGHTS{A
1F REsSpg=""
1F LEN{FRESP?

RESPS=RESF?
GOTO Bo70

T.11=CHR${75) AND

THEN PRINT STRINGS(6,178):LOCATE 23,FILAR2
¥»2Z THEN EBEEF:GOTO 8070
IF AS<CHFS$(L6&)} OR A$HCHPS(57) THEN BEEP:GOTO 807D

~ASIFRINT A%

‘surutine [ENTER] psrs rutins BOCO
THER FRESFS="":52TO Boub
IF FILAI=® THEN LONGTFReVALIEESFS} ELSE AVaVALIFESFS)

IF FILAI=S
IF LONGTE>

STRINGS(7.

AND VALIRESTS )0

VALCF (A4} THEN EBEEF:LONGTReD: LOCATE

178):GOTO 250

LOCATE 2.FILA2:1IF FILAl=R THEN FRINT USING “=x. 22" LONGTR

PEINT USIN
RESFSe*'":1FE
‘curecr cer

G “enaotav
TUFRN
echa

IF FILALl=S52 THEN BEEF:GOTC 8LUu0Q

1F EESPiI<»"
LOCATE 3.F1
FILAl=S52:F2I
FETUEN

‘cursor izg

' THEN GOSUBR B200
LAl FRINT " %
LAZ=6S

uvierda

1F FILAl=5 THEN BEEF:1GOTO BUSO

IF RESPE<>™
LOCATE J3.F1I

'* THEN GOSUE 83Dp0
LAl FRINT ™ "

FILAi=mS:FILAZ=22

RETURN
‘Inicia wre

1F LONGTF=0 THEN BEEP:RETURN

LOCATE 2. F
LOCATE 7:F

sentacion

ILAL: FRINT "
IL=2:LINEART

FOF Iw0 TO VALOR(U)®10-LONGTR*10 STEFP LONGTR*10D

IF 1/10-LONGTR>»VALORI(L)Y THEN

IF FlL=2 AND LINFA =320 THEN FIL=4Al:LINEA=T7
IF FIL=b4l4 AND LINEA=20 THEN FlLe2:LINEA=7:GOSUR 8700

LOCATE LI
GOSUB 120
PEIKT USI

1210.12/1
LINEA=LIR
NEXT 1

NEA, FIL

0D tIF SW2E%=1 THEN SW2EN=O

NG ™ FR.7 8 FR.T R, SRAR.HRR.F

0.CORTE(I).SEPR(1)
EA+1

EANDwl :1GOSUB E700:BAND=0:RETURN 8pUO

*subrutina

desea continuar?

102

t RETUEN BoONO
rRAR.OE Y

3.FILA2-13FRINT

ELSE

'aerecha
‘stcquierd

I2=VALOR{ G )*10 ELSE I2=1+LONGTR%10




;5710

a7Ls
8720
QCa

rQOLd

, 9oz

3030
goua
9050
qué3
12000
12013
12015
12020

12035
123040

B ¥-1-1° 31

12042

L przous

12¢50

112055

f1z060
{12065

L2973

P 420758

12100
L2165
12110
12115%
12120
laiz2s

112126

12123
12129
12130
12135
121739
12140
rziual
1213
12145

L.OCATE 23, 56:COLOR 15,0: PRINT "(S5PC] para continuar'™;:

LOCATE 5..0:BEZP:COLOR 7.0
ASalNPUTS(LI:LF AS<»™ " THEN 8715
If BAND=1 THEN RETURN ELSE GOSU3 33490 :RETURH
‘subpruTina de angavezads de pantalla
CLS: COLOR 0.7:FRINT “Rect. Raz . "SPC(LSINMCALIULD ESTRIIOS"SPC(22)

DATES:
COLOR 7,.Q:PRINT STRINGS${80,.205)
LOCATE ZG:FEIHT STRINGS{(30,156}
PRINT STRINGS(30.2272):
RETURN
IF FIGHTS(AS.1)uCHRS(8L) AND LEN(AS)e2 THEN BRETURN ELSE GOTO 9546
Madificaclon o craeaclion de cortantss por trameas
GOSsSY3 9000
LOCATE %5.25:COLCR 15.0:PRINT “CREACION DE CORTANTES POR TRAMOS™:COLOR 7.0
LOCATE 22:PRINT "[ESC] - Fantalla Anterlor"TAB(43) "Praaione el No. da™i

H

* zu aleceion"

LOCATZ 10.25.1,.1,13: PRINT "No. de Tramoz a Craar (2=7} "::LOCATE ...7.213
BEEPtAS=INPUTS({ L)Y

IF ASC{AS)=27 THIZIN GOTO 1

IF ASC(A3)<50 OCR ASCT(AS1I>55 THEN SEEP:50TQ 12040

TREVeVAL(AS)

'Inicia captura c¢e pantalla momantaa pers tramca
Gosus gooQ
LOCATE 5.2%:COLOR 15,0:PRINT "CREACION DE CORTANTES POR TRAMOSY:COLOR 7.9
LOCATE 22:PRINT "{Z37) - Pantalla Anterior' TaB(ss)
"{Ten curaorl - O%ro campe":PRINT " [F] - PresentaTAB(G63}
|I[E} - g’nﬂ

COLOR O.7:LOCATE T7iFRINT TAB(S5)Y "No.™ sSpC{§) *Long. DEL TRaMd"

SpC{7) M"IORTANTIY SFCU5) "ISPATIAMIEINTOY 3PC(l9)

COLOR 7.0

LOCATE 3:FRIUT :FRINT

FOP I=l TO TRW:PRINT SPI(3) I SPC(7) Yre am"INENT I

'Rutina da caprura Za =2rascion de momentoz por tpramog

BiWE%ad: TEMAK. ' '2witeh para putinag curgor
OGN KEY {11} 30303 12509 *ousrzor arsiba

ON KEY (L2) 505Y3 L2600 *cursor lzquierds

OR KEY (13) GO5Y3 12700 ‘curzor derecha

ON KEY (Lu) GOSU3 LzaocC teupgar Abajo

FOR I=l1l TO L14:KEY (I) ONiNENT I

EXIS=lt¥E=l 1EXISME=3:RESPF="":QISUB 12500 ‘exia ¥y ye gon pesiciones

LOCATE 18:COL2R 15:PRINT "VALOR 1 "::COLOR 7:PRINT STRINGS({15.173)
LOCATE LIN,FILAL:COLOR 31.0:PRINT CHR3{(26);COLOR 7,0:;BEZP
LIN3Im138:FILA3=20tLOCATE LINJI.FILAJ

‘eomlenza captura cortantes por tramos

ASsINKEYS:IF A$="" THEN 12140

IF AS=CHRF(13) THEN GOSUB 12300:GOTD laLlio

IF LEN({RESPS)al3 THEN BEEP:GOTO 12140

IF AS=CHRS(Z}AND LEN(RESPF)<>0 THEN GOSYS 1IL00:G0TO L2140
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12150 IF A%$=CHRS(27) AND LEN{RESP$}e«0 THEN BEEF:LOCATE 23.17

i
i
i
i
i

12151
z2ik2

: PRINT "Freeglone [S) pers me

VvEa=IKPUTS(1) :IF VS="S" OR V

IF A$a'F" OF AS="f'" THEN LOC
IF AS=™E" OFR AF="e" THEN RET
IF ASC{AT)I<LDE OF ASC{AS)>57
FESPSwRESPS+AS: PRINT AS:
GOTO 12140

n# P,DISESO U etra tecls pers cenceladr'™!:

$aMe™ THEN CHAIN "szist200.vig",.ALL ELSE

LOCATE 23.,17:PEINT SPC(58):G0TO 12125

ATE LIN,.FILAL:PRINT ' ":GOSUbB 13500:GOT0 12130

VRN
THEN EEEP:IGOTO 12120

*Subputinse ¢e [ENTEER] p&rs momentcr en trames

IF VAL{FESFPS)1>=10000000F AND
IF VAL(FESTS)>=100 ANDI(EXISe
LOCATE LIK,.FILAZ
MATRIZ{EXIS,TEY=VAL(RESFE)
IF EXNISed THEN PFRIRT USIENS

‘sutrutina Cureor Arrive

IF SW5%el1 AND FEEPS$<>"Y THE
1F FESF$<>"*" THEN GOSUL 123
IF WE=1 THEN BEFEF:GOTO 1283

LOCATE LIN.FILAL :FRINT
YE=YE-1:IF EWhh=1 THEN 305U

COLOF 31.0:LOCATE LIN.FILAZ

LOCATE LIRK3,FILAZ

FETURN

*Subtrutine cureor itgquierca
1F Swbx=1 AND RESPS<>"'" THE
IF RESFS<>"" THEN GOSUB 122
1F ENIS=1 THMEN BEEF:GUTO 12
LOCATE LIN,FILA! :FRINT ™ "
EXNIS«EXIS-1:1F SWENel THEN

COLOR 31.0:LOCATE LIN,FILAL
LOCATE LIN2A.FILAJZ

RETURN

*Sutrutrina curscr derecha

EX.ISe2 THEN BEEF:GOTD 122355
1 OP EMIS=z} THEN BEEF:GOTO 12355

T STRINGSI1E,2T7E8);: LOCATE LINJ,.FILAR2

N GOSUB 23700:G070 125190
oo
o

B 13900 ELSE GOUSUB 12900
t PRINT CHRS(26):COLOF 7.0

N GOSUE 13700:G07T0 12610
oo
€30

GOSVUB 12900 ELSE GOSUB 12900
s FRINT CHE$({26):COLOR 7.0

IF SW&A%=1 AKD RESPS<>"" THEKN GOSUEB 13700:50T0 12710
1F RESFPS<>"'" THEN GOSUE 12300
IF EXIS=EXISMX THEN BEEF!GOTQ 12730

LI

LOCATE LIN.Fl1LAY :FRINT
EX1S=EXIS-1:1F SWENal THEN
COLOR 31.0:LOCATE LIN.FILAl
LOCATE LIN3,FILAZ
FETUPN
*Sutrutinse cursor abalo
IF SW5EX=l AND RESPS<>"" THE
IF RESPS<>"" THEN GOSUB 123
IF YEaYEMAX THEN BEEP:GCTO
LOCATE LIN,FILAYL tPRINT " *
YE=YE«1:IF SW5X¥=1 THEN GOSU
COLOR 31.0:LOCATE LIN,FILAL
LOCATE LIN3.FILA3

GOSUB 13800 ELSE S0SUB 12900
1PRINT CHRS(26):COLOR 7.0

N GOSUB 13700:1GOTQ 12810
o0
12830

B 13900 ELSE GOSUB 12900
:PREINT CHR¥(26)31COLOR 7.0
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12830 RETURN
129qQo ! Subrutina de pasiclonas qoptantas por Tcramcs
12910 IF EXISal THEN FILALal3:FILA2=17
12920 IF EXIS«2 THEN FILAL=22:FILAZ=25
12930 I# EMISa3 THEN FILAL=32:FILAZ=3Z
12940 LINaYE-S
12950 RETURN
13000 ‘'rutins de eapaciamientoa por tramas
L 13010 VC=, 53%SQRIVALR{1})MVALR(5)*D
© 13013 LIMINF=D/1Q0:LIMSUP=VALGR{L)*10-D.”10
13022 IF I<SLIMINF AND TIPQN<>»L THEN HCTZ=LIMINF ELSE

IF ASS(CTE(L))I>A33(CTE(LI2)) THEN KCTE~I ELSE HCTE=L2
13026 IF I2>LIMSUP THEN KITE=LIMSUP

13030 CORTE(L)I=CTE{KCTE)
13035 SEP{I)e(,35%(AV*2,548,/16) 2%, LU16%2*JALIDTOS(1))*D)/(ABS(CORTE(I}) -

<a5%vC)
13040 GgOSUA 1500Q:RETURN
13500 *'FIn ga captutra por tramos
L3510 LOCATE 18, 50:COLOR 15.0:PRINT “Varilla & = '";1COLOR 7,0:PRINT

{ STRINGS(7,173):

13520 LOCATE 138,63:BEEP

13530 AS=INKEYS$:IF A$=""" THEN 135340

13535 IF A$=CHRSE({13) THEN LOCATE 13,53:AV=VAL(BRESPS):PRINT USING “mzia'"iaVit

FESP3="":GOSUB 14000:IF SW25Nel THEN RETURN 70 ELSE GOT2 13520
13543 IF ASe'EY" OR Af="e" THEN LOCATE 1d4,50:PRINT SPC(25)::RETURN
13545 IF ABCCHR${U43) OR ASOCHRS$(5?) THEN BEEP:;35TO L3530
L3550 RISPI=RESP3-AF:PRINT A$::BEEP
13555 G3ToO 135330
131000 ‘*presents laz geraraciones da aszstribosz
14010 FO&R el TOo TRV
14913 VC=,53*SQR{VALR( L)} ¥VALR(S5)*D
14020 CORTE(IL}=MATRIZ{3.I)
L4030 GOIU3 13035
11040 NEXT I
leQ03Q FoOR IslL TO TRY
14055 LOCATE I+~3.53
L3080 FRINT USING "Sag.@s":5TP(I}
14070 NEXT I
14082 RETURN
13090 ‘rutina de zeparazisnsz mavimaa ACI
L5010 SEPMANL=D."2: 3EFMAN2=EC
15320 VS, §5KALS5(CORTE( L) ) =2 'ed?. corr. acers
134925 IF ABS(COPTE(IL))~.38%VC <O THEN SEF(I)1=1000 t1000 as argum=nt> falgo
139030 IF V35L.1%3QR{VALR{ L)Y }*VALR(5*D THEN

SEPMAXLSEFMAKL/2 | SEFPMAXZ2=3EPMANMZ-2
15040 IF VS>2,1*SQACVALP(L))I*VALR(5)*D THEN GOSUB 15200

15050 IF SEP{LI)>SEFMAML THEN SEP(I)aSEPMANL
15060 IF SEP{I)>SEPMAX2 THEN SEP(I)aSEPMAX2
15070 RETURN

15200 GOSUB 9000:
LOCATE 9.15:PRINT "Se ha eXcedids la capacidad e capga del acaro'™:
PRINT TAB{15) "por cortante Vs. fACI=-83-11.5.6.3.1"

1520 LOCATE 22.20:PRINT "Presicone cualquier tecla para continuar...."
15220 VE=INPUTE(1):SW25%=1: RETURN
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TESIS PROFESIONAL INGENIERIA CIVIL
UNIVERSIDAD AUTONOMA DE GUADALAJARA

CAPITULO VI

EJEMPLOS Y RESULTADOS

-

PROGRAMA EN BASIC PARA DISENAR VIGAS DE
CONCRETO POR EL METODO DE RESIST. ULTIMA
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Ejempla No. t.- Supongamos la necesidad de disefar el siguiente
elemento con las siguientas cargas:

—ee o stom -c— -

¥

Ingresamos entonces al MENU GENERAL donde seleccionaremos SISTEMA
DE CARGAS para tntroducir las cargas a las que &! elementn osta
siendo somekidn.

Tayss Fratesianel trgenrerid Tl la‘ls-liiz
frgafz de vty 2 314 : fatiga ACL-316-33

- ———— e — L 411} -E:_ﬂEP:L ————————e e e e

v R
5137w IE CREGAR

Teitceizag san curssr Pk en PEIALTMD ¥ prtsic1;-i§if3§i-- )

tor



Introduczimos  1os datos solicitados siguiendo el  mensaje de
DFERACION que  sparece en la parte inferior de la pantalla, En
esta peontalla los daltas de Construccion, Domicilio, tLozalizacion
y Calcuio son de llenado libre. La longitud del elemento os 5.7m.

igir o Lemormnp $1E7ERs [ LRBERE 10=12-|5E) |

LT0E BINERELEE [ UEFK
LergtruZEastn ueiinas 416, J2eier Mirante
2TEE) ST SO AN £ 1 3 1T 1 Wt B T TP P i
'
LECENTAIIE Vil G181 Litpiter nil @it ., LD :
berity Tiltaleaiins #3000
T

BRERRIIC 5 dntrofurae o hoetee g La Gee s [FETLA])
E{E:;-ré;;_aig;;{"' o Wbttt i . ITRE =FESp. arl,
(ERTERI-£2e 24 resr bt

En esta pantalla escogemos  ©) tipo de
cuestion., FPrebtipanente cste datp
mangra: Si la wviga es en voladi2e el valor de la reatcion en B
scra eliminedas en €] Froceso de disedo intervendra para sugerir

el peralte minimo para no revisar deflexiones. Fara este eiemplo
sugerimos la opcion A.

apoya dJe la viga oo
intervendra de la siguiente

e
raapdatitn Ck reecitador W+13=3987
Calowie d¢ rorertnn Sigteds ge Carqua
- trilones

Tipr e Tlasertns
£ Susplenente fooyade
Foe i Brbreng dontyeee
Co- 2 fatreacs Eonlinens

1= teladice

Selectinre Teedeando 1a Teita e su flescien

L_
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El siguiente grupo de opclones le permitira al programa sugeric
al recubrimiente ainimo requerido de conereto para proteger el

acero de refuerza. Seleccionemos A.

Freppttazicn 3 sannlisin
rola d Mt tas

14

Expasicizn dpl Elewanty ¢

4.+ Eapasiticn Intarioe

.+ Expasicion Extirize

Selazeizne Toclesada La letra de fu pl3CCiOn

10-12-1237
Statame 14 Largas

Ahora procedemos a intraoducis las cargas a las que

2l elemznto

osta  sometidd sgiguisnda las instrucciones que aparecen con ot

mensaje de OPERACION =n la parte baja de la pantalla.

19+12-1%$57

oA LIE N 284 Eitrzad Houlvgnil,
Ter g AmdarangttE feneetizen g rat

F T2 R0 1 ST M LT TR
Larzd Fanshuala, b

PER

! Carga Aunctuall v oo
i Cargd Furstual 0 9 aisiannne
[

Moeentg Purdea il (320 ey
Mramaty Purdoo el B aab . cane,
sesinta Parde, . 1 kg, e,

Cargt Qepirtittea il 3l ianea,
faba thgleceenen
Carqa tegirtidn (0 ib e,

L LT § | RPN YT

- -

CPEFALIGY 1 Intredurzy ol Mreenta en Ecbraan A b (ETENL

10q

i
i



Una ver introducidos .todos les dates el mensaje

aparecera
de cortante y momento a lo largo del elemento.

"“PROCESANDO"

en la pantalla mientras la magquina calcuela los valeres

Ceitule e Rt

FROEEEANLD

Eerere ur s20enta,,

10-12-19E1
TEEEXFIFENEYENY

51 dftu que esta pantalla nos presenta se refiere a la seleccion
e & separacién a Ja cual queremos visualizar 1o valores de
cortante y momento calculados. Presionemos A paras visualizarlos a

cada 10 ¢&m,

Fresertazion de redultadas t-12-3527
Caleulo g Morentny Sigtesz de Curgas

FESULTRIZE aremsansan

Lspachaniente ge Fresenticion
f- A tada 10 ce,
boe Aocade e,
B A orata Wes,

Roe Fgats L0k,

Selsctione Tecleands Ld letra e tu eletcics




Primera pantalla de
momento calculadas.

visualizacidn de los valaores
Fresicnamos (SPC) para continuar.

de cortante vy

Fravantacicn 43 reaultidag
dz Hovantsg

23 18,32
%10 50
2.2 24,97
0.t 130
1.4 13,52
0.5 22,52
38
8]
3.9
2,5
1
112
120
1.3
1.3 12,072

1.5

10-12-1737

Sisteny 1@ Cargis
2457 [wC) LTS
1,50 Ly S
4537 1.7 1,722
8,24 1.6 K5
I NI 1.3 3,922
11,359 PN 3N
141 T 3,432
15,008 . 1,921
13,11 2,08 1,322
P .8 3
20095 2.9 473
a0l Tt -373
5,145 .1 1,573
14 2.9 -1,273
1,154 % 21,573
e L. ~hits

3,559
12200 para cartinaar WF) gare f1n

Segunda  pantalla
maments calculoados,

da

Frasionames

visualizacion Jde los valarpa d2 ceartan=a v
(SFCY para continusr,

Frevattreinn 32 railleyrs

W4

o -3,30 3,880 5,15
3.3 -, 30428 LD
550 -1,473 WA 2,.m
4,50 -11,21 23,013 -1
£ =12,09 25,370 -2,in
4,20 -12,733 25,427

L -11,4m 4,10

40 =14,7344 22,412

150 -15,153 2,437

.50 =15,742 19,833
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Ltos
son

valores de monento maximos y minimn%
registrados y nos ayudaran a dimensionar el elemento.

positivos

Y

Fresentation de resultatos
Ealeule Ze Porentos

roepnte Maziss Fotitivg
rorento Rlaine Kegating

Popirty Macdes (4 en trpes
coertr Rqaans (-1 gn trael

16~12-19¢7
Sisteny ¢ Cirgas

----- I 181/ TET . CORRERRERREERREE RS SR S

3B, 4305 Mpe

~2,E28.%F dy ¢
GOC o S.ilr IRALE 03
fet ik 5l =IIRE e

AEEDY pare conbyncar () parid d4n

negati vos

Despues

MENU GENERAL donde seleccionaremos FROCESO DISENDO para

gresar al MENU DISERD

REFORZADA.

de la pantalla anterior el programa accesz nuevamente el

asl in-

y &eleccionar en este VIGA SIMPLEMENTE

Tesis Fredegicral Ingenierta Cpvil
TiseTo de Vigar 2o Contreto

v16s

LH 1]

Fratesn pageld

1¢=12-1557
Csg:go &0-T1E-23

RECT, REF. SIrALE

KECT. REF. GUELE

CRLCULD IS EETRIEDS

FEERESD RENJ BEWERAEL

Seleccipne o curser ¥

£ ) oo RESALIADD 4 presione (ESTER)
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del econcreto y del

Taecleemas ahora los valaores de Resistencia
sera proaporcionado

acero. Los walores del modulo elastico
automaticamente aungque tenemos opcion a modificarlo.

;b et J1aple FEOCEIs 0 bo-12-1%32

i

Argistancia Concratn IL3/ead) innasnaenf s
Azdula Elastica Casgratz Ligfeallaiice

4,200,390
Nedula Elastizy Acarn (320000 venendBae 2,009,700.90

Exfuerza roptura Acerg Ggftalbinadpm

Fasa 401 Congeats (3/a3 aeuieniiinanasades 2,450.00

Fresicae(730:) pard contimear

CFF:‘-.‘.ICN: Iatrciesti €5 #0272 LENTER) =acapts  (EECI-1iwpia

Esta pantalla muestra las constantes de calcuto que seran
utilizadas en e! proceso de diseio de los cuales los dos primaros
son  constantes para cualquier caso. Los dos ultimos dependen de
los valores introducidos en la pantalla antsrior para concrato vy

acera.
H 10121387

sEy

Faslir d eIl (Wisieeanes 630
2aef, deocseprenian e, 0.3
dplalion do 2123 Mituaeaeee 00018

LD TITI IS IF TETY FPPTTORONY B o1 |

Fruzigna 4fqin) para teatisulr

113



Seleccionemos las dimensiones de la seccion. El valor del momento
max imp aparecera automaticamente, sin embargn, tenemps opcion a

modificarla.

Fects Pl Sinple FROTESD [13E00 10-12=15E7

SELECCIONE LA REDTLAE [ LA VIES

Epehe Of M vigd B CR rvianine 2540
Peralte ce Je vigd (8) CEoviienne 80,07
Froubeinipris Piern (€01 €4 00aan .op

raande Paonep fiashele dgonta.,. ey

CFERETION: Indraduses Roserte Fir, Wi

Ce nos presenta a continuacion el valor del peralte minime
recomendade para no revisar deflexiones. En este caso,
peralte propuesto es mayor al peralte minimo no sera
revisar las deflexiones.

como el
necesario

Fect. Fef. Sanple FROCESD DISERD 10+12-15E7

LEFLEXIONES

Feralte Mirioo para no resisar por ceflesiones,iunnen = 33,5

Feralte Frepuesto en antalld drteriof. . cenarariiaseias = 500

eoPor TE tanto, Ko kg necesiric reviser L Sefieniones de la viga
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Los valores de proporcicon y area de acero son presentadas. Come
l4 proparcion de acero real es mayor a la maxima antances aparece
el mensaje de correqgir las valores de propledades de la seccion.
Fresionamos (ESC) para modificar las dimensiones de la seccion.

Rack. Fat. Suaple FRRCESD D13ER3 10-12-1937

CELCLLO DEL ACES3 GE FEFLERIZ POA FLE4IN

ArEa Sp kefo i dzeents Mshao fiallian, JLGL

Falativn oo 002078
Relatina 2.5
Aslatiza o 000333

FLIE T4 13 BET 1T PR

CIACENTARTDS
ER®SR:  La cantadad o dcerg rebisa Y2 um aiselida,
Prasicas FECK - reckificar 133 propiedaey de Lo s2cxion,
Presizes (2] pars dagresar 3 dooleante drnads

Propongamos ahara un peralte de &0 em. {(hi.

11 2=1337

SILEICIONE LaF HE510aF ST LA NS

LI TS S TT ] I O e
Feralty 2z davign =) enienian 0,40
Froutrivisnts fcara 117 caaae, 5.0

Moaeetn Ypedeg trngluts Leg vtae TRALAD

Frasicne (BS0NF pars continuae

QPEAITICAT Mntradurca “a0anta Ale. 4%, (ENTERl-1zéptd  AEaCI-1ia3i4

l1s



Con las dimensiones propuestas en
relacion de aceroc s menor gue 1a maxima.
para continuar.

la pantallas

anterior la

FPresicnemns (RETURN)

Feit, Fot, Sieple FRIES LISERY

CELC0D TEL RIERD [E FEFUERID FOF FLENIIN

RTEE CF RIEFC EN PITERLD Faribl foeldo,.,, M, Te

Pl

2f drert Fedioa.
Tt dTETE MpaleD
U LN H

IEYTIER

TR

CorENTARLY

Lomo existe

record de tramos calculaedos para momento positive y
negativo entoneces seleccionemos (1},

Rezt. Rede Biezle

FROZEED DIBERD

10-12-1587

RLEFY FDW FLERION EN TRanl3
£y oexiebe rezord e gpnentos gor triess
Eelecpiene ubh £ las saguienter ciriccag...

= Pata rzntingdr calowle 2o diansdre de varitlas

= Fara creas roevoe Lrasce de azeentos y caleelar P
2 = Fara regresat a anicic revisar Cates




En @sta pantalla se nos presentan los valaores de los momenktos con
su drea de acero correspondiente necasaria para cada tramo. En el
tramo 2 el area de acero es menor al area minima requerida por lo
tanta el valor gue sera tomado es 5.5 cm®.

Razt. Ff, Sreple FAZC230 01 10-12-1787
MCRENTNS FOR TRA*A3
. Lehg, L1 TRe SIRENTO RIE4 ALERD RELACICN [E Ay
e %GOy 5.8 35,470.5 b 2 Y 2,018
2 Le 5.8 .70 «2,520.9 1.23 0,697

¢ Pees relacizaas € 00033 ===f4= 55

Ahara selecctonaremos la cantidad y el diametro de las varillas.
El diametre se introduce en octavos de pulgada. En la parte in-
ferior de Observaciones ue revisan el valar de Z (Distribucian),

La medlida necesaria de la base para acemodar las varillas y la
cantidad d@ varillas maxima para paguetes.

S s, Sinale BIIMETEY BE V2Bl 13-12-1237

Arad ieillygs 8

12 (Ll $v.%0,3
Frama 22 (LIR2vNoS (Lthlv Ho.d

. DRIEIVACICNES -»=
DISHALZLCICN ¢ I axps 31130 traale 33,1975 R0
BA3E s Fraals 30 5 oaagx 14,93 18]
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Ejemplo No. Z.— Del ejempla anterior, supongamos que las dimen-—
siones del elemento fueren fijas a 25 x 50 om, Entonces al
recibir el mensaije de que diseRando el elemento como simplemente
reforzada 1a cantidad de acero necesaria escede la relacion
maxima decidimos entonces disefarla como una viga doblemente
reforzada. Fegrewamos al HMERY DISERD y seleccionamos VIGA
DOBLEMENTE REFORIADA. Las primeras psntallas seran identicas al
programa dg SIMFLEMENTE KEFDRZADA. Al llegar a esta pentalla
presionemos (RETURN) para continuar.

Fezt, Rgf. Itdle 3o A M

Lo i d T30 &{TRD I 4

hred Cr atere e Foeenio Baciec foellaee 3t

EFYERID BIF FLENIIN

Teberden O 42670 REdduiinisiiininanneaes D00
Felanion 26 anere Parinz ., prasenny U015

A

Felaries €6 aZePt FINIPD wiiiiscninanieans 000037

FOREMNTFRRIDS

L cantaded de Frero rebisa la oo caltudads
Ef nECENLLE ACerD @ CoRirERitD,,L.
Fresione (RETUFY gerd tontinogr o SESDP para revisar diles,
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S%e nos prasentan los momentos por tramos con sus raspectivos
valares de area de acerg a tensicon y a compresian.

Fagh, 32, fitle FROCESD DISENG 19-11-1337

NINENIQE PLR TRRND

Ha. LLy3, LEL TReRD ACeERTE Lhzd AlZRO 45 4364 ALEFD A's
1 0 0.2 5.3 15,480, 5 .40 3.1
2 0 540 51D -2,524.7 2.00 1.51

) 2ara relacieres 0.0013 ==~der 33 2

Ahora ingresamos a la pantalla de dimensionamiento de las
varillas. La primera columna de dimensionamiento sera para Aa, 13
s2gunda sera para A’'s ¥ la tercera para paguetes de wvarillas a
tension. en 2] lecha que lo carrespanda. En este caso el mansaje
de BASE en la smcclion de Observacianes nos indica que revisemos
el ancho de la base para aceomadar las barras. Frocedemos manual-
mente a checar sl es pasible acomodar las barras, En este case no
as posible, selaccionemos entonces otra dimension para las
barras., En lugar de S varillas del Ha, 8 seleccionemos 2 paquetes
da 2 varillas del MNo. @

1-1I-1537
4 oraat 25,74
KR T IR

WLl
Tramy L= 3H5edi 3 1A' 31Te N4
Trasy 2=
- ZICNES -
DESTRISCIUN 1 2 v 128D Toreslr 18,152.9 84

BasE ¢ Aevizz o) aneny g0 Do tazey a utilica otrs lecha 1 2,5 cu




Viga Fed. [able LiesET20 [E VRZTLLRE 10-12-15£7

eg aeze (02 E'gorece 373 Fprg) 570
Lanl Ciaw, K2 [aWY FANCEIES
k.t : VoA
h, v
L] Y.k,

Trasr 1 & 42 gDk E BFRDIDLAE GRRDIILKLS

Trirs & 3 T ivad

Ya seleccionado el acerc de refuerzp longitudinal pasemos a
disefar los estribos (acero por cortante),

’ Fait. Fef, LaLfil ESTRIEDE 10-10-3%87

RIEFD ESTRIRCE

Ay 40000
waEgx 2,035 000400

Esfugrzp fluencae Prere (hg/anila,
¥odyle Elertice Arera Ligeoedl,iuaen

Fresiene (FELN) pare rentingas

LIy {rdepdosra Bs aterp o ERERT-agkpta -TEEE;']ll;il J




Del MEMNU DISERNO seleccionamos CALCULO DE ESTRIBOS. Ingresamos a
la primera pantalla donde se nos solicita el introducir el valor
da la resistencia del acero y su modulg elastico el cual
aparecera automaticamente con opcion a ser modificado.

Ahora seleccionemos como kong. del Tramo aquella distancia a la
cual quergmos calcular la separacion de los estribos de acuerdo
al valor del cortanta en ese punto. Seleccionemes a cada 0,30 m.
con vartlla No. 3 o 3/78". Presionamos (F} para que aparezcan las
separaciones. Presionamos (E) para salir del programa.

r Ratt, & L ;
Leage trasz = 9,20 virilla N ]

113 A CoRTaNTE  £3P, 4 13 A CoamaNteE ESP. 4
0.0 0.7 1L,32L2 12 Lt AT -1 204

034 0 22,371 (L2 42 L3 -15015,8 0 2%
Guha 0 T 1501 52 49 -3 4E
Sia B2 AR 1L LI S AIRANLE LA
Lla LS 15,4022 W S04 54 -MILS 1589
32 3 N W S0 57 =TRSO I5ER
A1 21 72222 W

2ia 3 2,02nL1 2.0

Léa 2 -LT 1MW -

LTy L0 =L .5

A 3. =553 2.

b Ly o4 Wb

PP JE DT IS U b 0 B

£l - Frulz.f; ..... “-?ﬁé;fi;l - Arepta ; H
St - fialin P51 oary gastuoar )
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Al salir de la pantalla anterior dirijamonos al MENU GENERAL. Si
ya no gueremcs modificar los datoes ni log resul tadeos procedamps a
tmprimir nuestros resul tados. Seleccionemos IMPRESION DE
RESULTADOS. En msta pantalle seleccionemos que es lo que queramos
que sea impreso.

Tesie Frofenional drgetienii (vl ts 1557
lisefr fe Nrpee e Certrete Draige £11-316-E%

R D waee [WEEEEIQY  mmmmeme

Tapeiag vomgntoe w Lontioketaiiaaiiein 6
Tepeyps Crmpspr e 20 Dreevniiicaiien 8

Trpeies § I isens Fieacriaae

Pepmasr Fri leadt Batrabodaeainiininn

enoFrELIE8 PRETURN, pera ateptar oINS pard tatZgler,

Esta pantalla aparecera mientras los datos sean mandanos a2 la
impresora. bna vor que este mensaje desaparezca presione (RETURN)
psra continuar o (E5C) para reingresar sl MENU GENERAL, de donde
podemos salir del programa seleccionando SISTEMA M5-DOS.

r Lise™s €& vigas PREEEION [E FERMLTRLYS 1o-12-1827

1rFEIRFERDL
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[MFREZICH RESWLTADOS

Tesis Profecional Ing. Civil Disalo do Vigas
Salvador S, Cistoro Madrigal,
CATO3 GEMERALES CE LA OBRA
CONTRUCCIQN: Lic. Javiar Miranda.
DOMICILIO: Av. Lopez Mataos TS5AT Guad. Jal.
CALCULO: +SCM=

DATOS GEMERALED DE LA VIGHA

LOCALTIZACION: GI-12

LOMGITUD DEL CLARG: (m) S5.70

TIFGC DE AFDYVO: Staplenitnke ApoyaZa
EXFOSICION: Intorics

CARGAS ¥V D'OHENTOS

Momanbtao oo Dibhromo A, (hg.a) f,500.0
-

Mumento en Ciitrooo D {hg.on) 2,5T0.0
Carga Unifarma, trg/m) 7,000,060
3,300, 0

Cargax Functual., {m) ti:g)

Carga Functual., Gy Chag

Carga Fepartida. tin} SR}
{m) i)

VALDIREDS DS CORTAMTE (MUY ¥ mMOMENTO {(FG.M1 C3TENI10D5
DESTANSIN CORTANTE NOMENTD

G

-
.
AanE- U

3.5
3
G.5
.7
MOMENTOS MAXIMOS RESISTRAIOS
HMOMEMNTO MAaXIsMo PAOSITEYD S4H470.5 kg.m
MOMEMNTO MAXIMD MEGATIVOD =-2527.F kg.m
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IMFREEIDM RESULTADDS

Teciv Frofecicnael lny. Cawvil Pizefo do Vigas
Salvador [, Civterc Midrigal.

FROMIENADES BE LOCS BATERIALLS

fiericliencia o) Concrrto (Lg/en™)
todule Elartico Concreto
Recintencin del fcire Long (.gfom=)
Mot e Dlactict Neiro

ez del Conerelo

Ceesotannes Sonve Loterabis, g we®™y

AROED DO rnruonT o rot rocRien

HON

fllac:on

v
e
=}

TRAMD Ne.

LT P A
2 D
Al Ne RECCELART A Ll

AREfA Su RDAL:

Otk e HECECARL A G, 29
niEn NCe FEAL o, 00

ARNMADD: (Ao)Cv .l h (FAMI Zw NG (PAD 2w, 4.9

TRAND No. =
DE 5,40 A 5,70

MOMENTO: ~TZDG. T
AREN Ae WECCSART A O, 00
ARCA ne RCALS 0, Q0
AREN A's NECEGARIN: 3. 75
AREN ~'c REAL S.70

ARMADD: (A sITvaN. &



IMERESICH RESULTADOS

Tosts Profasztonal Ing. Cuvil Dis=ia Je Yigas
3alvador E. Cistoro MHadrigal,
SEFARASIGH UE LEC3 £3TRIEAS
TRAMO CE CALCULO . 7¢ o, VARILLA Ma. ]
L A CORTAMNTE EPACAMLENTO

Q.0 0.3 2o2822.2 13,52
[5 1 b 22302, 2 14,462
Q.5 0.7 221222 15,21
Q.7 1.2 20022, 2 17.3t
1.2 1.5 13425.2 22.5
1.3 1.3 11322.2 22.50
1.0 2.1 222.2 22,350
2.1 2.4 jad-buttc 22,50
pap) 2.7 -1377.8 2.0
2.7 .0 —-34677.08

3.0 P —-y5?12.4

3.3 c. 46 -8177.8

3.6 3.9 -10472.8

>.7 3.2 -12797.8

3.7 4.5 -135t22.9

1.5 1.0 -175%37,08 .o
2.3 S.a1 ~192732.8 17.71
arji | 3.4 =21577.5 i3.89%7
3.3 5.7 - 21S72.5 1%.57
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Rainfocrecad Concrata Structuras.
R. Park and T. Paulay
Willey-Interscience
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Fhil M. Ferguson.
Willay-Intersciance

=rd. &diticn 1773,
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Mc.Graw-Hil1l
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